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OSMI DAN

Predstavnici toplana iz čita-
ve Srbije održali su u Somboru 
u sredu, 1. februara sastanak na 
kojem su razmatrali dosadašnju 
situaciju u vezi sa funkcionisa-
njem daljinskog sistema grejanja 
u Republici. Konstatovano je da 
pored tekućih problema nije bilo 
većih zastoja u isporuci toplotne 
energije. Međutim, moguće je da 
do kraja grejne sezone kvalitet 
grejanja ne bude odgovarajući 
zbog dugovanja korisnika, odno-
sno zbog problema sa nabavkom 
energenata.

- Težište rešavanja problema mo-
ra da bude u tome da se jasno odrede 
korisnici koji su socijalno ugroženi 
i koji ne mogu da plaćaju tržišnu 
cenu grejanja, da se poveća fi nan-
sijska disciplina, kao i energetska 
efi kasnost svih objekata. Sve to će 

nas sačekati kada budemo prešli na 
fakturisanje prema isporučenoj ko-
ličini toplotne energije. Ovaj sistem 
već primenjuju toplane u  Subotici, 
Bečeju i Šapcu. U nekim gradovima 
toplane su spremne za takav način 
fakturisanja, ali ne postoji saglasnost 
osnivača ili drugih nadležnih organa 
– rekao je Dejan Stojanović, pred-
sednik Upravnog odbora Poslovnog 
udruženja toplana Srbije.

Republička direkcija za robne 
rezerve je, prema njegovim reči-
ma, pozajmila toplanama mazut i 
prošle i ove sezone, ali sada se jav-
lja problem vraćanja. Dugovanja 
toplanama fi zičkih i pravnih lica 
samo na području Beograda (po-
lovina sistema daljinskog grejanja 
u Srbiji) iznosi šest do sedam mi-
lijardi dinara.

 S.M.

U SOMBORU ODRŽAN SASTANAK 
PREDSTAVNIKA TOPLANA

Некадашња продавница ТП „Прехрана“ у „Гогама“

DUGOVANJA MOGU DA 
UGROZE KVALITET GREJANJA

ОДРЖАНА СЕДНИЦА ГРАДСКОГ ВЕЋА

ГРАД ОТКУПЉУЈЕ 
ЛОКАЛ У „ГОГАМА“
Градско веће је на 164. сед-

ници утврдило предлог дру-
гих измена и допуна Одлуке 
о оснивању Историјског архи-
ва, утврдило предлог решења 
о утврђивању вредности бода 
за утврђивање висине месеч-
не закупнине пословног про-
стора и гаража, а оба предло-
га разматраће и одборници 
на седници Скупштине града 
Сомбора, саопштава Одсек 
за протокол и информисање 
Градске управе.

Чланови већа су усвојили и 
закључак који ће се упутити и 
одборницима Скупштине гра-
да, а којим се предлаже да при-
хвате понуду ТП „Прехрана“ 
АД Сомбор - у ликвидацији, 
да град откупи некретнину у 
власништву ове трговине која 

се налази у насељу „Гоге“, и 
то по купопродајној цени у из-
носу од 104.806,80 евра. 
Градско веће је на сед-

ници одржаној 26. јануара 
2012. године, прихватило и 
информацију о реализацији 
пројекта гасификације 
насељених места на територији 
града Сомбора, те утврдило 
предлог Локалног акционог 
плана запошљавања за 2012. 
годину.

Чланови већа су утврдили и 
предлог критеријума за доделу 
средстава за информисање на 
језицима националних мањина 
путем штампаних медија, од-
лучили о питањима из обла-
сти пословног простора, те о 
другим питањима из делокру-
га рада Градског већа.

PREDSTAVLJEN TROGODIŠNJI PROJEKAT „KATASTAR SOMBORSKOG ZELENILA“

● Od preko 7.000 popisanih stabala bođoša, skoro 
70 odsto je u „slabo vitalnom stanju“, ocenili su 
stručnjaci 

U Velikoj sali Županije u sredu 
je priređena prezentacija rezultata 
projekta „Katastar i revitalizacija 
somborskog zelenila“. Projekat je 
trajao tri godine (od 2009. do kra-
ja 2011.) i za to vreme je stručni 
tim, koji su činili: dipl. inžinjeri 
Biljana Slavnić, Tijana Skokić 
i Petar Bogatinović, uz pomoć 
stručnjaka raznih profi la, pedantno 
i pažljivo popisao 22.210 entite-

ta (stabala, šiblja i živih ograda). 
Učesnici ovog obimnog projekta 
su Ministarstvo zaštite životne 
sredine, rudarstva i prostornog 
planiranja, republički Fond za za-
štitu životne sredine, grad Sombor 
i JKP „Čistoća“ Sombor. 

Otvarajući skup projekt me-
nadžer Andrija Penzeš, direktor 
JKP „Čistoća“ Sombor, je naglasio 
da je osnovni cilj poduhvata bio 
popis somborskog zelenila, kao 
svojevrsnog brenda našeg grada, 
njegovo očuvanje i unapređenje. 
On je podsetio da je nekadašnji 

istaknuti Somborac Čihaš Bene 
s pravim razlogom pokrenuo ak-
ciju ozelenjavanja grada i da će 
od aktuelnog projekta „Katastar 
zelenila“ imati koristi brojne usta-
nove i institucije, a pre svega ži-
telji Ravangrada. 

Biljana Slavnić, dipl. inž. zašti-
te bilja, tokom stručne prezentaci-
je je navela da od ukupnog popi-
sanog fonda zelenila u Somboru 
stabla čine 84 %, šiblje 10 % i žive 
ograde 6 %, a da je najzastuplje-
niji bođoš sa više od 7.000 stabala 
(oko 36 %). Među zastupljenijim 

stablima su i lipa, javor, platani, 
tuje, itd. Međutim, zabrinjava či-
njenica da je oko 70 odsto bođoša 
u prilično lošem stanju, što znači 
da su u velikoj meri označeni kao 
„stabla za vađenje“, ili „opasna po 
život ili imovinu građana“.  

Stoga je stručni tim predložio 
ceo kompleks mera kojima bi se 
zaustavilo dalje propadanje som-
borskog zelenila, ali i doprinelo 
njegovom unapređenju, među ko-
je spadaju i „preventivna nega i 
zaštita“, „smanjenje upotrebe he-
mijskih sredstava“, i slično. 

Prezentacija projekta „Katastar somborskog zelenila“

KAKO OČUVATI 
BREND SOMBORA?

Tokom rasprave naglašeno 
je da je reč o vrednom i kori-
snom projektu, a  gradonačel-
nik Nemanja Delić, kao i prof. 
Mirjana Šijačić-Nikolić, go-
šća sa Šumarskog fakulteta u 
Beogradu, istakli su potrebu 
da se više poradi na očuvanju 
bođoša kao svojevrsnog som-
borskog brenda i da „sada treba 
krenuti u akciju“. Rečeno je i 
da treba sami da proizvodimo 
sadnice bođoša jer imamo do-
bar genetski potencijal, te da 
je u budućnosti potrebno „suk-
cesivno izvršiti zamenu sadni-
ca celtisa iz domaćeg sadnog 
materijala“. 

POPISALI VIŠE OD 
22.000 STABALA
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Д И Р Е К Т Н О

ИЗЈАВА 
НЕДЕЉЕ

Борислав Ристивојевић, 
председник АСНС у 

„Севертрансу“:

- Предузеће је презадужено и мора се продати 
некоме ко је јачи од нас. Услови тендера би треба-
ло да буду такви да омогућавају да се јаве превоз-
ници који би могли да нас извуку из ове ситуације. 
Међутим, услови су такви да може, не да нас купи, 
него преузме један обични превозник. Пошто је у 
мају регистрација линија, плашимо се да власник 
„Дунавпревоза“ хоће да нам узме линије. „Север-
транс“ је „рудник злата“ и једина фирма од свих 
којe је својевремено купио Миле Јерковић, која је 
опстала. У периоду реструктурирања ништа није 
урађено, а не би се смело дозволити да након 65 го-
дина пословања, предузеће неко „баци под лед“.

ПЛАШИМО СЕ ЗА 
БУДУЋНОСТ ФИРМЕ

Пише:
Петар Гуглета, 

ликовни уметник и 
карикатуриста

СЕДМА СИЛАСЕДМА СИЛА ОДРЖАНА ПРВА СЕДНИЦА ГРАДСКОГ ШТАБА ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ

ЗЛУ НИКАД НЕ ТРЕБАЛО
● У Штабу је 25 представника града и најважнијих градских институција 
који морају да помогну у ванредним ситуацијама
Прва седница но-

воименованог Град-
ског штаба за ванредне 
ситуације у Сомбору 
одржана је у петак, 27. 
јануара. На седници су 
размотрени и усвојени 
пословник о раду, план 
рада за 2012. годину, а 
било је речи и о процени 
угрожености територије 
града Сомбора и опе-
ративном плану за од-
брану од поплава.

Градоначелник Немања Делић, 
командант Градског штаба за ван-
редне ситуације, навео је да је Штаб 
формиран на основу Закона и у скла-
ду са Уредбом о саставу и начину 
рада Штаба за ванредне ситуације. 
На почетку седнице градоначелник 
је истакао да је град Сомбор про-
шле године добио сертификат за 
унапређење система управљања 
ванредним ситуацијама.

- Градски штаб за ванредне 
ситуације обједињава, координи-
ра и руководи снагама за зашти-
ту и спасавање, јединицама ци-
вилне заштите које формира град 
Сомбор и активностима које се 
предузимају у заштити и спасавњу 
људи и материјалних добара. Град-
ски штаб спроводи мере и задатке 
цивилне заштите у случају еле-
ментарних непогода, техничко-
технолошких несрећа и других 
опасности на територији града – 
наводи се у Одлуци о организацији 
и функционисању цивилне заштите 

на територији града Сомбора.
Скупштина града је на последњој 

седници донела решење о именовању 
25 чланова Штаба за ванредне 
ситуације. Градоначелник Немања 
Делић по функцији је командант 
Штаба, његов заменик Вељко 
Стојновић је заменик командан-
та, а Предраг Ракоњац, начелник 
Одељења за ванредне ситуације у 
Сомбору, именован је за начелника 
Штаба. За чланове Штаба именовани 
су: др Лазар Рачић, члан Градског 
већа задужен за области примарне 
здравствене заштите и социјалне 
заштите, Радислав Јелачић, члан 
Градског већа задужен за области 
комуналних делатности и урбаниз-
ма, Акош Елвеђи, члан Градског 
већа задужен за област привреде, 
Ирина Бурка-Парчетић, начелница 
Градске управе, Владислав Кронић, 
начелник Одељења за привреду, 
Паула Вукашиновић, начелница 
Одељења за комуналне послове, 
Миљана Божичковић, начелница 
Одељења инспекције и комуналне 
полиције, Саша Дмитрашиновић, 

начелник Полицијске управе у Сом-
бору, др Милош Божичковић, 
директор Дома здравља Сомбор, 
Милан Божина, начелник Службе 
хитне медицинске помоћи, Бранис-
лав Гутовић, главни полицијски 
инспектор у Одељењу за ванред-
не ситуације, Лазар Остојић, ко-
мандант Првог центра за обуку 
Војске Србије, Владислав Мило-
шев, директор ВДП “Западна Бач-
ка”, Ференц Варга, директор ЈВП 
“Воде Војводине” Сомбор, Саша 
Крстић, директор ЈП “Дирекција 
за изградњу града”, Андрија Пен-
зеш, директор ЈКП “Чистоћа”, 
Страхиња Шљукић, директор ЈКП 
“Водоканал”, Милан Дозет, дирек-
тор ЈКП “Енергана”, Александар 
Пиља, директор ЈКП “Паркинг сер-
вис Сомбор”, Ненад Станковић, 
директор “Електровојводина” - 
Електродистрибуција Сомбор, 
Гордана Савин, секретар Црве-
ног крста Сомбор и Срђан Мереи, 
директор Завoда за јавно здравље 
Сомбор. 

 Н. Ж. 

ХРОНИКА TRIBINA O MOBINGU

PREPOZNAVANJE I BORBA
● Danas će (petak, 3. februar) u velikoj sali zgrade 

grada Sombora (Županija), biti održana  tribina 
pod nazivom: „Mobing – kako ga prepoznati i 
kako se boriti protiv njega“
Komisija za ravnopravnost polova Skupštine grada Sombo-

ra organizuje tribinu na temu mobinga. Tribina pod nazivom: 
„Mobing – kako ga prepoznati i kako se boriti protiv njega“ 
najavljena je za danas ( petak , 3. februar) sa početkom u 17,00 
časova, u velikoj sali zgrade grada Sombora (Županija). 

Danica Todorov, zamenica Pokrajinske zaštitnice građana , 
Jelena Češljević, predsednica Sekcije žena samostalnih sin-
dikata Vojvodine i Silvija Kranjc, direktorka Centra za so-
cijalni rad u Somboru, najavljene su kao gošće tribine- saop-
štava Odsek za protokol i informisanje.

МАЛОЛЕТНИ 
СОМБОРАЦ 

ПРЕТИО ТАДИЋУ
Полицијски службеници Полицијске 

управе у Сомбору, су убрзо након пријаве 
на телефон 92 МУП-а Републике Србије, о 
постављеној бомби испред председникове 
куће, идентификовали малолетног Сомборца 
који је упутио позив, саопштила је Полицијска 
управа у Сомбору. 
Против малолетника следи кривична 

пријава Вишем јавном тужилаштву у Сомбору, 
због основа сумње да је извршио кривично 
дело лажног пријављивања, наводи се у 
саопштењу. 

NOVI SAD

PROTEST VOJVOĐANSKIH 
ELEKTRONSKIH MEDIJA

U sredu je u Novom Sadu odr-
žan vanredan sastanak više od 30 
predstavnika radio i televizijskih 
stanica sa područja Vojvodine.

Povod za okupljanje je novi si-
stem obračuna naknade SOKOJ-u, 
koji je dosadašnje obaveze ili mi-
nimalnu mesečnu naknadu uvećao 
od 300 do 700 odsto. Ovo uveća-
nje ugrožava opstanak lokalnih 
medija koji već ionako posluju 
opterećeni fi nasijskom krizom, 
velikim brojem ilegalnih emitera, 
a nove obaveze bi sigurno znači-

le i njihovo zatvaranje. Okupljeni 
su na skupu saglasno potvrdili oba-
vezu plaćanja ovoj organizaciji, ali 
su i izneli niz primedbi na način na 
koji je određena minimalna nakna-
da. Vojvođanski emiteri su doneli 
odluku da u okviru sedmodnevne 
akcije upozorenja radijskim i tele-
vizijskim spotom obaveste svoje 
slušaoce i gledaoce sa kakvim su 
problemom suočeni.

Za sedam dana u Novom Sadu 
će biti održan skup svih vojvođan-
skih stanica čiji će domaćin biti 

Društvo novinara Vojvodine-UNS, 
na kojem treba da bude dogovoren 
protest svih lokalnih i regionalnih 
emitera Srbije pred zgradom SO-
KOJ-a.

Mnoge lokalne medije su podr-
žale i lokalne samouprave, ANEM, 
OEBS, Undruženje novinara Srbi-
je i Nezavisno udruženje novinara 
Srbije. Zahtevi za podršku sa tog 
mesta upućeni su Pokrajinskom se-
kretarijatu za kulturu i javno infor-
misanje, kao i kabinetu premijera i 
predsednika Republike Srbije.
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POČELA PRIMENA NOVOG ZAKONA O POŠTANSKIM USLUGAMA

● Na području Sombora 800 domaćinstava ima neispravan poštanski san-
dučić, a više od 1.800 adresa je bez kućnog sandučića

● Cene kućnih sandučića od 1.162 do 1.770 dinara
Krajem prošle godine „Pošte Srbi-

je“ pismeno su obaveštavale građane 
o potrebi zamene kućnih sandučića. 
Na osnovu novih tehničkih uslova, 
građanima je ostavljen rok od pet 
godina da sandučiće zamene, dok 
investitori već od 1. januara imaju 
obavezu da u novogradnju ugrađuju 
sandučiće koji su u skladu sa stan-
dardima Evropske unije. Na taj na-
čin nestaće šarenilo i raznovrsnost 
poštanskih sandučića, koji su se do 
sada mogli videti u gotovo svim ula-
zima u stambene zgrade.

- Zakonom o poštanskim uslu-
gama (član 42.) propisano je da su 
vlasnici stambenih zgrada, stanova i 
poslovnih objekata dužni da na ulazu 
u stambenu zgradu, poslovni objekat, 
dvorište ili na drugi način, u dogovo-
ru sa javnim poštanskim operatorom 

postave kućne sandučiće. Održavanje 
kućnih sandučića je obaveza vlasnika 
stanova i poslovnih objekata. Repu-
blička agencija za poštanske uslu-
ge propisala je tehničke uslove za 
kućne sandučiće, kojim se defi nišu 
uslovi za projektovanje, izvođenje i 
postavljanje kućnih sandučića, kako 
bi se omogućilo nesmetano, efi kasno 
i sigurno uručenje poštanskih poši-
ljaka korisnicima usluga. Imajući u 
vidu da vlasnici stanova, zgrada i 
poslovnih objekata često ne poštu-
ju navedenu zakonsku odredbu, što 
umanjuje kvalitet dostave neregistro-
vanih pošiljaka i izveštaja o prispeću 
pošiljaka, pokrenuta je inicijativa za 
postavljanje i održavanje kućnih san-
dučića na celoj teritoriji Republike 
Srbije - saznali smo od nadležnih u 
„Pošti Sombor“.

U akciji evidentiranja 
podataka o domaćinstvi-
ma i stanju njihovih kuć-
nih sandučića na područ-
ju Sombora, utvrđeno je 
da 7.381 domaćinstvo 
ima ispravan kućni san-
dučić; 8.495 domaćin-
stava ima kućni sandučić 
koji nije adekvatno obe-
ležen; 800 domaćinsta-
va ima neispravan kućni 
sandučić, tako da pošilj-
ke nisu bezbedne, jer postoji moguć-
nost gubljenja ili oštećenja pošiljaka 
(polomljen, prokišnjava, ne može da 
se zaključa...) i 1.872 adrese su bez 
kućnog sandučića.  Nadležni u „Po-
šti“ napomenuli su da se prilikom 
utvrđivanja statusa kućnih sandučića 
nisu strogo primenili tehnički uslo-
vi za kućne sandučiće, jer bi u tom 
slučaju dobijeni rezultati u pogledu 
ispravnosti bili znatno lošiji.

- Na bazi evidentiranih podataka, 
nosioci domaćinstva su obavešteni o 
utvrđenom stanju  kućnog  sanduči-
ća za  koje su odgovorni. Iz sadržaja 
obaveštenja, korisnici mogu za svaki 
konstatovani status kućnog sandučića 
(postoji u ispravnom stanju, neisprav-
no obeležen, postoji u neispravnom 
stanju i ne postoji), da zaključe koje 
radnje treba da preduzmu kako bi is-
poštovali obaveze u pogledu postav-

ljanja i održavanja kućnih sandučića 
i na taj način omogućili kvalitetnu 
dostavu pošiljaka. Ukoliko korisnik 
dobije obaveštenje u kome stoji da 
je njegov kućni sandučić neispravno 
obeležen, potrebno je da na istom 

čitko označi prezime i broj kuće/
stana. Ako je utvrđeno da je kućni 
sandučić  neispravan, potrebno je 
da ga dovede u ispravno stanje, tako 
da ubačene pošiljke budu bezbedne. 

Ako je utvrđeno da kućni sandučić 
ne postoji, potrebno je da ga postavi 
na ulazu u stambenu zgradu ili dvo-
rište, navodi se u odgovoru na naša 
pitanja nadležnih u „Pošti“.

Preko „Pošte“ mogu se nabavi-

ti odgovarajući kućni sandučići ne-
koliko proizvođača. Cene se kreću 
od 1.162 do 1.770 dinara i mogu se 
kupiti u maloj šalter sali somborske 
pošte. T. S.

DIMENZIJE SANDUČIĆA
U tehničkim uslovima propisane su mere za nove sandučiće. Ta-

ko sanduče mora da bude napravljeno od čvrstog i postojanog ma-
terijala, postavljeno na određenoj visini (700 mm - 1700 mm) i da 
je određenih mera. Kućni sandučići imaju unutrašnje dimenzije – 
240x75x350 milimetara, dok otvor pretinca mora da ima dimenzije 
230 sa 30 milimetara. Za grupne sandučiće, namenjene zgradama, 
propisane su mere: 390x190x75 milimetara, dok otvor mora da bude 
širok 230x25. Okvir za označavanje vlasnika mora da ima dimenzije 
50x10 milimetara.   

SANDUČIĆI PO EVROPSKIM STANDARDIMA

AKTUELNO
ISTRAŽUJEMO: ZAŠTO MLADI SVE KASNIJE STUPAJU U BRAK?

Broj zaključenih brakova u 
Srbiji dvostruko je manji nego 
pre 60 godina. Prosečna starost 
mladoženje je 30, a neveste 27 
godina. Prema podacima Matič-
ne službe, u Somboru je proš-
le godine zaključen 251 brak, a 
prosek godina mladenaca bio je 
24. O razlozima zbog kojih mla-
di ljudi sve češće odlažu odlazak 
kod matičara, razgovarali smo sa 
Božanom Pintarić, psihologom-
psihoterapeutom u somborskom 
Centru za socijalni rad i Sne-
žanom Jelačić, master sociolo-
gom na Pedagoškom fakultetu u 
Somboru. 

- U uslovima sve nesigurnije 
i složenije egzistencije, nedefi -
nisane lične perspektive unutar 
turbulentnih društvenih prome-
na, mnogi mladi ljudi odlažu ili 
potpuno redefi nišu svoju odluku 
o stupanju u bračnu zajednicu. 
Više nego ikad preispituju se 
ne samo ekonomski, stambe-
ni, materijalni uslovi koji na tu 
odluku utiču, već i sopstveni i 
opšteprihvaćeni stavovi o bra-
ku, zrelosti, profi lu partnera 
sa kojim se želi deliti prostor i 
vreme, eventualno zasnovati po-
rodica. U poslednjih dvadesetak 
godina bitno se promenila struk-
tura poruka koju deca dobijaju u 
svojim porodicama kada su od-
nosi sa partnerima u pitanju. Te 
poruke su postale raznorodnije, 
u jednom delu suptilnije, ali naj-
češće otvoreno protivrečne i neo-
dređene, jer roditelji u njih ugra-
đuju svoje sumnje i nepoverenje 
u instituciju braka defi nisanu na 
„klasičan“ način. Monogamija ili 
ne, homo ili hetero odnos, kari-
jera ili porodica, lični razvoj ili 
„požrtvovana“ briga za partne-

ra...? Sve su to suprotnosti koje 
današnje generacije (mlađe, ko-
liko i starije), moraju pomiriti 
u nalaženju najadekvatnijeg 
stila življenja. Internet i obilje 
informacija koje se mogu dobiti 
o načinu života u drugim podne-
bljima i kulturama, samo produ-
bljuju ovu dilemu – objašnjava 
Božana Pintarić. 

IMPULSIVNOST 
“NIJE U MODI”

- Na psihoterapiji većina mladih 
izveštava gotovo isto što 
i generacije klijenata pre: 
ličnu nesigurnost kad je u 
pitanju telesni i mentalni 
identitet, nerazumevanje 
sa roditeljima ili aktuel-
nim partnerima... Prome-
na se odnosi na to što su 
danas u mnogo većem 
broju spremni da pret-
hodno preispitaju svoje 
odluke i na ovaj način, 
razmatrajući svoje i funk-
cionisanje svoje okoline. 
Impulsivnost nije više „u 
modi“, bar kad je izbor 
životnog partnera u pitanju. Mladi 
se rukovode jednostavnom logi-
kom da, ako je brak jedna vrsta 
ugovornog odnosa, imaju pravo 
„pročitati“ i one stavke pisane sit-
nim slovima, izgovoriti svoja oče-
kivanja i pristati ili ne pristati na 
tuđa. Potpuno je jasno da se kon-
cept braka ubrzano menja i prila-
gođava pomeranjima u zapadnoj 
kulturi, koja traži preduzimljivu, 
nezavisnu i mobilnu jedinku. Gra-
nica stupanja u seksualne odnose 
pomera se nadole, a roditeljstvo 
odlaže – navodi psiholog-psihote-
rapeut u somborskom Centru za so-
cijalni rad.  

Osim psiholoških činilaca koji 
utiču na fenomen sve kasnijeg stu-
panja u brak, postoje i drugi činioci 
koji sputavaju mlade ljude da stanu 
na „ludi kamen“.   Snežana Jelačić, 
master sociolog na Pedagoškom fa-
kultetu u Somboru, navodi da se ovde 
radi o takozvanim društveno-kultur-
nim činiocima. 

- Oni podrazumavaju da mladi lju-
di uglavnom najpre žele da se ostvare 
u smislu obrazovanja i započinjanja 
karijere, a brak je korak koji sledi 
tek nakon svega toga. Kako se aspi-

racije i planirane obaveze 
povećavaju i usložnjava-
ju, a i kako je u savreme-
noj kulturi prisutan „kult 
mladosti“, tako se i gra-
nica kada se stupanje u 
brak smatra optimalnim 
kontinuirano pomera na-
više. Iako defi nitivno ne 
možemo zanemariti pret-
hodno navedene činioce, 
po mom mišljenju, dale-
ko veći uticaj imaju soci-
jalno-ekonomski činioci, 
odnosno razlog koji je u 
ovom problemu presudan 

je povećana stopa siromaštva. U na-
šem društvu postoji veliki broj mladih 
ljudi koji su već ostvareni na polju 
formalnog obrazovanja, završili su 
sa uživanjima u predbračnim slobo-
dama i osećaju se spremnim i zrelim 
za zasnivanje braka i porodice. Me-
đutim, razlozi koji ih` sprečavaju 
da preduzmu taj sledeći korak su 
nezaposlenost, poražavajuća fi nan-
sijska situacija, nemogućnost reša-
vanja stambenog pitanja i sveopšta 
nesigurnost. U takvoj nezavidnoj 
situaciji mnogi parovi se ne usuđu-
ju na osamostaljivanje i kao jedinu 
mogućnost vide odricanje od bračne 
zajednice ili odlaganje iste. Sve dok 

je društvo u tako dubokoj struktural-
no-funkcionalnoj krizi, ni institucija 

braka ne može biti pošteđena - tvrdi 
Snežana Jelačić. M.V.

● Božana Pintarić: Mladi se rukovode jednostavnom logikom da, ako je brak jedna vrsta 
ugovornog odnosa, imaju pravo „pročitati“ i one stavke pisane sitnim slovima, izgovo-
riti svoja očekivanja i pristati ili ne pristati na tuđa

● Snežana Jelačić: Razlozi koji mlade sprečavaju da preduzmu taj sledeći korak su neza-
poslenost, poražavajuća fi nansijska situacija, nemogućnost rešavanja stambenog pita-
nja i sveopšta nesigurnost

Snežana Jelačić

SPOTICANJE O „LUDI KAMEN“ 

MUTNE BRAČNE VODE
- Mislim da je brak kao institucija izgubio svoj smisao. Današnji brakovi 

traju po godinu-dve dana, a posle se bračni drugovi razilaze i ostaju deca koja 
pate. Volela bih da pronađem osobu koja će me uveriti da to nije tako, ali, naža-
lost, takva osoba se u mom životu još uvek nije pojavila. Naravno da bih želela 
jednog dana da se udam, ali da to bude za ceo život – kaže M. M. (32).

Z. M. (32) ističe da mnogi parovi žele da se venčaju, ali da ih u tome 
sprečava materijalna situacija. - Nažalost, živimo u državi u kojoj su mla-
di ljudi nezaposleni, nemaju gde da stanuju, pa zbog toga, logično, ne žele 
da zasnivaju porodice. Većina parova živi sa roditeljima, koji izdržavaju 
i njih i njihovu decu. Mislim da su upravo to razlozi zbog kojih se teško 
odlučujemo na brak.     

- U današnje vreme jako je teško pronaći osobu koja zaista zna šta hoće. 
Većina mladih govori jedno, a radi sasvim nešto drugo. Zbog toga i imamo 
situaciju da brakovi traju svega godinu – dve i da se skoro svaki drugi brak 
završava razvodom. Nažalost, mislim da se to neće uskoro promeniti i da 
će se, što je još gore, mladi ljudi još više razvoditi – kaže K. M. (30) 

- Današnji brakovi nisu ni nalik onima koje su sklopili naši roditelji. 
Mladi ne prave kompromise, gledaju samo sebe i ne obraćaju pažnju na de-
cu i partnera. To je samo jedan od problema. S druge strane, mnogi parovi 
odlažu sklapanje braka jer nemaju posao niti mesto za život. Dokle god to 
bude tako, biće i toliko veliki broj razvoda – mišljenja je J. S. (27)

- Kada nemate gde da živite i kada nemate posao (niti izgleda da će ga 
u skorijoj budućnosti biti), naravno da ne razmišljate o braku. Nažalost, 
zbog toga se rađa i sve manje dece, a država uporno ponavlja kako vlada 
bela kuga. Jasno je da biološki sat otkucava, ali kako da rodiš dete kad ne 
možeš ništa da mu pružiš? - pita se G. V. (28).
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ДР НЕНАД ПОПОВИЋ, ПРЕДСЕДНИК ЕКОНОМСКОГ САВЕТА ДСС

ИНТЕРВЈУ

ИМАМО СТРАТЕГИЈУ 
ЕКОНОМСКОГ 
РАЗВОЈА ВОЈВОДИНЕ

Демократска странка Србије у 
оквиру стратегије економског пре-
порода Србије, припремила је Про-
грам развоја Војводине. Промоција 
овог стратешког документа биће од-
ржана сутра (4. фебруар) у Мастер 
центру Новосадског сајма. На скупу 
ће говорити др Војислав Коштуни-
ца, председник Демократске странке 
Србије и др Ненад Поповић, пред-
седник Економског савета ДСС. У 
интервјуу др Ненад Поповић говори 
о кључним елементима Програма 
развоја Војводине. 

● ДСС је израдила Програм 
развоја Војводине. Који су главни 
циљеви овог документа?

- Свака економска платформа 
коју усвоји наша странка, па та-
ко и Програм развоја Војводине, 
има три основна циља: раст запо-
слености, развој домаће привреде 
и подизање животног стандарда 
грађана. Ми верујемо да је ова три 
циља могуће остварити повећаним 
улагањем државе у четири кључне 
привредне гране: грађевинарство, 
пољопривреду, енергетику и ин-
фраструктуру. Ове гране су кључне 
јер оне запошљавају највећи број 
грађана и истовремено покрећу чи-
таву привреду Србије. На пример, 
ако се нешто гради у Шумадији, 
цемент ће се доносити из Беочи-
на, керамика из Кањиже, црепови 
из “Тозе Марковића” из Кикин-
де. ДСС има јединствену и конзи-
стентну економску стратегију која 
се односи на територију читаве 
Републике Србије. Наравно, сва-
ки регион, општина или град, има 
своје специфичности које морамо 
да узмемо у обзир када предлаже-
мо конкретне мере за решавање 
одређеног проблема. 

● Које су то специфичности у 
Војводини на које се односи ваш 
програм?

- На првом месту ве-
лики потенцијал за развој 
пољопривреде и агроиндустрије. 
Удео пољопривредног земљишта 
у укупној територији Војводине 
износи 83 одсто. Постоји изузе-
тан инфраструктурни потенцијал 
будући да кроз Војводину пролазе 
међународни путни Коридор 10 и 
дунавски Коридор 7. Такође, после 
потписивања нафтно-гасног спора-
зума између наше државе и Руске 
Федерације, Војводина је постала 
једно од најважнијих енергетских 
чворишта у Европи. Треба истаћи да 
Војводина има и велики потенцијал 
за развој индустрије, која је некада 
била мотор развоја читаве Републи-
ке Србије, а која би уз одговарајуће 
мере и подршку државе то поново 
могла да постане. Међутим, постоје 
и бројни проблеми са којима се 
Војводина данас бори. Највећи про-
блем је неликвидност привреде 
због чега се предузећа свакодневно 
затварају, а људи остају без посла. 
Запосленост је са 44 одсто у 2010, 
опала на 35 одсто у 2011. години. 
Сељаци једва крпе крај са крајем 
јер актуелна влада три године уна-
зад смањује буџет за пољопривреду. 
За последњих 10 година број ста-
новника у Војводини смањен је 
за 100.000, а број становника по 
домаћинству свео се на 2-3 члана. 
Војвођанска села одумиру, фабри-
ке се затварају, обрадива земља за-
раста у коров.

● Незапосленост је један од 
најизраженијих проблема у 
Војводини. Које мере ДСС пред-
лаже у правцу решавања тог про-
блема?

- Према последњим подацима 
Републичког завода за статистику, 
стопа незапослености у Војводини 
је већа него у остатку Србоије. У 
новембру 2011. године стопа не-
запослености у Покрајини изно-
сила је 24.1 одсто, док је на репу-
бличком нивоу она била 23.7 одсто. 
Проблем незапослености директно 
је повезан са проблемом нелик-
видности војвођанске привреде. 
ДСС сматра да тај проблем може 
да буде решен једино директним 
упумпавањем средстава у привре-
ду преко Фонда за развој и Развојне 
банке Војводине. Ове институције 
би додељивале средњерочне и ду-
горочне кредите за ликвидност са 
периодом отплате од три до пет го-
дина и грејс периодом од најмање 
годину дана. Краткорочни кредити 
не могу да помогну привредници-
ма да узму ваздух у времену кри-
зе.  С обзиром на то да велики број 
предузећа у Војводини тренутно не 
може да испуни услове за кредите 
које субвенционише држава, зато 
што су неликвидна и немају шта 
да ставе под хипотеку, неопходно 
је да се преко Гаранцијског фон-
да обезбеде гаранције банкама за 
одобравање кредита војвођанским 
предузећима.

● Слушали смо до сада пуно 
пута да је пољопривреда највећа 
развојна шанса Војводине, али 
никада ниједна странка није да-
ла конкретне мере како решити 
проблеме у аграру и како помоћи 
сељацима?

- Данас субвенције пољопривреди 
износе неприхватљивих 2,5 од-
сто буџета, док су за време владе 
Војислава Коштунице субвенције 
биле на нивоу од пет одсто. Наш циљ 
је да у следећем буџету субвенције 
за пољопривреднике буду увећане 
два пута. Сматрамо да субвенције 
треба да се додељују како по повр-
шини, тако и по количини произве-
дене робе, како би се стимулисала 
што већа искоришћеност обрадивих 
површина. Предвидели смо и систем 
диференцираних субвенција за раз-
личите врсте гајених култура. ДСС 
ће инсистирати на томе да се утврде 
откупне цене најмање два месеца 
пре почетка жетве или бербе како 
би сељаци могли да планирају своје 

приходе и расходе. Велики акценат 
стављен је на буџетско финансирање 
и изградњу капиталне инфраструк-
туре за наводњавање обрадивих 
површина. У том смислу предвиђа се 
санација канала Дунав-Тиса-Дунав 
путем кредитног аранжмана са Ру-
ском Федерацијом. У првој фази 
овог пројекта која би трајала три 
године нису потребна ископавања 
нових канала, већ само санација 
преводница, продубљивање канала 
на појединим местима и уградња 
савременијих пумпи. Циљ је да до 
2020. године канал ДТД  наводњава 
500.000 и одводи сувишне воде са 
1.000.000 хектара. У програму се 
први пут јасно истиче став наше 
странке против увоза и производње 
генетски модификоване хране (ГМО) 
ради заштите домаће производње и 
здравља наше нације.

● Енергетски споразум са Ру-
ском Федерацијом, а посебно 
приватизација НИС-а, нарочи-
то је критикован у Војводини. 
После три године како оцењујете 
ефекте тог споразума?

- Многи чланови тадашње вла-
де и парламента критиковали су 
тај споразум, али се већина тих ис-
тих људи утркивала да се слика са 
Алексејем Милером из “Гаспрома” 
када је у новембру прошле године 
отворено складиште гаса Банатски 
Двор. То сматрам великом победом 
Војислава Коштунице и ДСС. Спо-
разум који је потписала тадашња 
влада са Руском Федерацијом до-
нео је пуно користи Војводини и 
Србији. “Гаспром” је после три го-
дине од НИС-а направио једну од 
најпрофитабилнијих компанија у 
региону. Пре приватизације НИС 
је био губиташка фирма, а сада она 
сваке доноси стабилан профит Ре-
публици Србији као највећем ак-
ционару после “Гаспрома”. До сада 
је у НИС инвестирано око једне и 
по милијарде евра, а у наредне три 
године биће издвојено још толи-
ко. Ове инвестиције нису значајне 
само за запослене у НИС-у већ и 
за велики број малих и средњих 
предузећа у Војводини која живе од 
НИС-а. Такође, ове године почиње 
изградња гасовода Јужни ток, који 
ће обезбедити нове инвестиције 
и нова радна места у Војводини.  
Изградња гасовода биће снажан 
подстицај за развој оног дела при-
вреде у Војводини који као основ-
ни енергент за производњу користи 
гас, као што су папирна, стакларска 

и хемијска индустрија. 
ДСС у будућности ви-
ди Војводину као једно 
од најважнијих енергет-
ских чворишта у овом 
делу Европе.

● ДСС већ дуго по-
тенцира модел јавно-
приватног партнерства као начин 
за изградњу капиталних инфра-
структурних пројеката. Који би 
пројекти у Војводини могли да се 
финансирају на овај начин?

- Изградња инфраструктуре 
је један од развојних приоритета 
предвиђених Програмом развоја 
Војводине. Србија је усвојила За-
кон о јавно-приватним партнерстви-
ма и концесијама чиме је коначно 
створен правни оквир за сарадњу 
државе и приватног сектора на 
изградњи капиталних инфраструк-
турних пројеката. Ова сарадња је 
посебно значаја у времену кризе 
када држава нема довољно сред-
става да сама финасира изградњу 
инфраструктурних пројеката. При-
оритети у путној инфраструктури 
су: изградња аутопута Е70 од Те-
мишвара преко Вршца, Панчева и 
Београда, до укључења у Коридор 
11 који води ка јужном Јадрану; 
изградња Банатске магистрале од 
Хоргоша до Алибунара, паралелно 
уз границу са Румунијом; као и завр-
шетак планираних радова на Кори-
дору 10 и почетак изградње Кори-
дора 11. Потребна је свеобухватна 
модернизација железничке мреже 
на територији читаве Војводине, по-
себно у Банату, али као најхитнију 
меру предлажемо модернизацију 
деонице пруге на Коридору 10 од 
Београда преко Новог Сада до Су-
ботице, која би се, после санације, 
прелазила за мало више од сат вре-
мена. Ова пруга је жила куцавица 
која би омогућила убрзани привред-
ни развој Покрајине. За овај пројекат 
већ постоји интересовање желез-
ничких компанија у ЕУ и Руској 
Федерацији. Такође, сматрамо да 
је Дунав потпуно неискоришћени 
потенцијал Војводине. ДСС ће се 
залагати да се путем модела јавног 
приватног партнерства и средстви-
ма из ЕУ фондова за развој овог 
водног коридора изграде модерне 
луке и контејнерски и складиш-
ни капацитети на обалама Дунава. 
ДСС у будућности види Дунав као 
„коридор запошљавања“.  

● Често указујете да Србија не 
користи довољно могућности које 
јој пружа споразум о слободној 
трговини са Руском Федерацијом. 
Који би сектори војвођанске при-
вреде, по вама, били конкуретни 
на руском тржишту?

- Сигурно је да је пољопривреда 
највећа извозна шанса Војводине. 
Највећи део јавности није упознат 
са могућностима које нам пружа 
споразум о слободној трговини 
са Русијом. Већина људи не зна 
да је преко 95 одсто производа из 
Војводине ослобођено царина за 
извоз у Русију, нити  постоје ме-
ханизми подршке Покрајине или 
државе за излазак војвођанских 
привредника на руско тржиште, 
иако је оно веома заинтересовано 
за производе из Војводине. У 2010. 
години више од 80 одсто укупно 
произведеног свежег воћа у Србији 
извезено је у Руску Федерацију. Тај 

тренд сваке године расте и у томе 
видимо велику шансу за сељаке 
из Војводине. ДСС ће се залагати 
за доношење покрајинске извозне 
стратегије која би дала одговоре 
војвођанским привредницима на 
најчешћа питања везано за извоз у 
Русију: који производи из Војводине 
имају пролаз на руском тржиш-
ту, на које руске регионе треба да 
се оријентишу, како да се удруже 
и представе своје производе ло-
калним партнерима из Русије. Та 
стратегија се неће односити само на 
Руску Федерацију, већ и на све друге 
земље где постоји шанса за извоз. 
Једна од мера ДСС за подршку из-
возу је оснивање специјализоване 
агенције која би обезбеђивала нов-
чану подршку извозним активно-
стима предузећа у Војводини као и 
кредите за производњу намењену 
извозу. 

● Влада АП Војводине је напра-
вила свој програм за Покрајину, 
СНС је пре три месеца промови-
сала своју белу књигу, Демократ-
ска странка је изашла са програ-
мом Србија 2020. Шта је то што 
овај програм разликује од оста-
лих програма на политичкој сце-
ни Србије?

- Економски савет Демократске 
странке Србије посетио је 41 оп-
штину и шест градова у Војводини, 
разговарали смо са малим и вели-
ким привредницима, домаћим и 
страним инвеститорима, обичним 
грађанима, сељацима, са запослени-
ма у покрајинској администрацији и 
локалним самоуправама, са радни-
цима у фабрикама, са онима који су 
остали без посла, укратко, разгова-
рали смо са свима који су могли да 
нас упознају са реалним стањем на 
терену и свакодневним проблеми-
ма са којима се суочавају грађани и 
привреда Војводине. То је оно што 
овај програм чини другачијим од 
других. Ми смо изашли на терен, 
бавили се реалним проблемима и 
дали конкретна решења. Посебно 
сам поносан на чињеницу да на 
изради овог програма нису ради-
ли само економисти из ДСС, већ и 
велики број професора, привред-
ника и економских стручњака из 
Војводине који су препознали нашу 
жељу и напоре да ствари променимо 
набоље и на овај начин подржали 
нашу странку. 

● Да ли сте спремни да овај 
програм понудите садашњој 
покрајинској влади да га спро-
веде?

- ДСС је више пута понудила Вла-
ди Мирка Цветковића да спроведе 
Програм развоја Србије као и мере 
за излазак из кризе. Не зато што смо 
великодушни, већ зато што смо ми 
државотворна странка која мисли 
да увек треба да се ради оно што је 
најбоље за Србију без обзира ко је 
на власти. За економски опоравак 
земље потребна је јасна стратегија 
и конзистентност у економским ме-
рама које у овом тренутку од свих 
странака на политичкој сцени Србије 
има једино ДСС. 

Др Ненад Поповић

РАЗВОЈ МЕДИЦИНСКОГ 
ТУРИЗМА

Демократска странка Србије у свом програму посебан акценат 
ставља на развој медицинског и здравственог туризма у Војводини. 
Програмом је предвиђена изградња медицинског центра на 
Фрушкој Гори, чији би капацитет био две хиљаде пацијената. Це-
на изградње овог центра, са све опремањем, износила би око 300 
милиона евра. Из ДСС напомињу да ова инвестиција има високу 
економску оправданост и да повраћај уложених средстава може 
да се очекује за 10 до 12 година. Изградњом овог центра отво-
рила би се нова радна места за две хиљаде здравствених радни-
ка, а ефекат би био много већи јер би то покренуло и низ других 
производних и услужних делатности везаних за рад овог центра. 
У ДСС сматрају да Србија има добре медицинске стручњаке и 
конкурентну цену медицинских услуга, те би овај центар могао 
да буде атрактивнији у односу на сличне центре у Мађарској и 
Турској где одлази већина пацијената из земаља ЕУ.
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САОБРАЋАЈНИ КУТАК

ТЕХНИЧКИ ПРЕГЛЕД - ВАША 
СИГУРНОСТ НА ПУТУ

Свакодневно у саобраћају можемо ви-
дети велики број очигледно неисправних и 
потенцијално опасних возила, чији власни-
ци не маре за могуће последице које могу 
изазвати када управљају таквим возилима. 
Нажалост, оваква возила се ипак региструју 
због несавесног и непрописног обављања 
техничких прегледа! Конкретно, то подраз-
умева оверу исправности возила које је тех-
нички неисправно или се није ни појавило 
на линији техничког прегледа.  Веома је 
важно, пре свега за безбедност возача и 
осталих учесника у саобраћају, да се тех-
нички преглед возила изврши на савестан 
и прописан начин како не бисмо дошли у 
ситуацију да неисправна возила изазивају 
саобраћајне незгоде и угрожавају живот 
и здравље људи. Свесни смо и чињенице 
да лоша економ-
ска ситуација 
он емо г у ћ а в а 
појединим влас-

ницима редовно одржавање 
и сервисирање возила, али 
то ником не даје за право да 
ризикује управљајући не-
исправним возилом и да угрожава друге 
учеснике у саобраћају. Важно је и да влас-
ник возила зна у каквом је стању уређај 
за заустављање и управљање возилом, 
и остали склопови битни за безбедност, 
као и то да је у сваком моменту свестан 
да због неисправности на тим уређајима 
може изазвати незгоду са трајним после-
дицама. Читаоцима „Сомборских новина“ 
можемо понудити бесплатан превентивни 
технички преглед у периоду од 1.фебру-
ара до 1.марта у току радног времена на 
линијама техничког прегледа АМК „Маг-
нет“ Сомбор.

Питања, предлоге и сугестије можете слати на :
amkmagnet@sbb.rs

ЕКОНОМИЈА
ОДРЖАН СКУП РАДНИКА „СЕВЕРТРАНСА“ ПОВОДОМ 
РАСПИСИВАЊА ТЕНДЕРА ЗА ПРОДАЈУ ПРЕДУЗЕЋА

ПРОТЕСТОВАЋЕМО 
АКО ФИРМУ КУПИ 
„ДУНАВПРЕВОЗ“

● Борислав Ристивојевић: Предузеће је презадужено и 
треба га продати јачем од нас

● Александар Ђуришић: „Дунавпревоз“ хоће наше 
линије, а не раднике

● Ненад Ћелић: „Севертранс“ још није спреман за 
продају

● Миленко Дамјанић: Озбиљно сам заинтересован за 
куповину „Севертранса“
Самостални син-

дикат, АСНС „Север-
транса“, део радни-
ка и малих акциона-
ра, одлучили су да 
предузму одређене 
мере уколико ово 
предузеће купи Ми-
ленко Дамјанић, влас-
ник „Дунавпревоза“ 
и „Дамила“ из Бачке 
Паланке. На састанку 
одржаном 28. јануара 
педесетак окупљених 
радника изразили су 
сумњу да је тендер 
намештен и да су они 
спремни да о томе обавесте 
надлежне органе и јавност, 
a ако буде потребно, и да 
организују блокаде путева 
око Сомбора.

- Предузеће је презаду-
жено и мора се продати не-
коме ко је јачи од нас. Усло-
ви тендера би тре-
бало да буду так-
ви да омогућавају 
да се јаве превоз-
ници који би мог-
ли да нас извуку 
из ове ситуације. 
Међутим, услови 
су такви да мо-
же, не да нас ку-
пи, него преузме 
један обични пре-
возник. Плаши-
мо се, пошто је у 
мају регистрација 
линија, да он хоће да нам 
узме линије – рекао је Бо-
рислав Ристивојевић, 
председник АСНС.

Према његовим речима, 
„Севертранс“ је „рудник 
злата“ и једина фирма од 
свих које је својевремено 
купио Миле Јерковић, 
која је опстала. У перио-
ду реструктурирања ништа 
није урађено, а не би се сме-
ло дозволити да након 65 го-
дина пословања, предузеће 
неко „баци под лед“, иста-
као је Ристивојевић.

„Севертранс“ располаже 
са 137 линија, од којих су 

две трећине међумесне и 
међународне, док „Дунав-
превоз“ има свега 45 линија, 
наводе у сомборском ауто-
превознику. 

- Након једне неуспешне 
приватизације страхујемо 
за будућност фирме. „Ду-
навпревоз“ је мања од наше 

и мислимо да су превознику 
из Бачке Паланке потребне 
наше линије, а не радници 
„Севертранса“. Сачекаћемо 
да видимо шта ће се деша-
вати, па ћемо, у зависности 
од тога, предузети неке ме-
ре – рекао је Александар 
Ђуришић, члан Извршног 
одбора Самосталног син-
диката.

- Чуди ме брзина којом 
је то урађено и сматрам да 
предузеће није још спрем-
но за продају. Али  држа-
ва је одлучила да распи-
ше тендер и то јој нико 
не може ускратити. Зва-

нично још не знам, али на 
основу контаката и разго-
вора са људима који нам 
се обраћају, жељу да купе 
„Севертранс“ изразили су 
„Дунавпревоз“ и „Дамил“ 
као конзорцијум, а захтев 
за откуп документације 
поднео је и један послов-

ни човек нашег порекла 
из Аустралије – рекао је 
Ненад Ћелић, директор 
„Севертранса“.
Једина шанса да се, 

како је рекао, профили-
ше будућност фирме, јесу 
преговори, а тендерска 
комисија може значајно да 
утиче на уговор о продаји 
који ће бити потписан са 
будућим већинским влас-
ником. Уговором, каже 
Ћелић, нису обухваћени 
мали акционари и један 
од предлога представни-
ка „Севертранса“ је да се 
у одређеном року откупе 
и њихове акције. Такође, 
уговором треба предвидети 
забрану располагања имо-
вином предузећа док се не 
испуне услови из тендера. 
Ако неко има мешетарску 
намеру, усвајање ова два 
предлога одбиће га од купо-
вине фирме, тврди Ћелић.

Рок за достављање ко-
начних обавезујућих пону-
да за куповину предузећа је 
10. фебруар.

 С. М.

Ненад
Ћелић

Борислав 
Ристивојевић

Александар 
Ђуришић

ПРЕДСТАВЉЕНИ РЕЗУЛТАТИ РАДА НАЦИОНАЛНЕ 
СЛУЖБЕ ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ У ПРОШЛОЈ ГОДИНИ

ЗА ЗАПОШЉАВАЊE 
143,7 МИЛИОНА ДИНАРА

На евиденцији На-
ционалне службе за 
запошљавање, филијале 
у Сомбору, на крају про-
шле године регистрова-
но је 21.305 незапосле-
них. Од тога на подручју 
Сомбора било је 7.214, у 
општини Апатин 3.805, у 
општини Оџаци 4.742 и 
у кулској општини 5.544 
незапослена лица. Пода-
ци су од стране сомбор-
ске филијале презенто-
вани на скупу одржаном 
у уторак, 31. јануара, у 
згради Жупаније.

У циљу отварања но-
вих радних места, као и 
оспособљавања незапо-
слених током 2011. годи-
не, ова служба је спрово-
дила низ активности. Са-
ветници за посредовање 
у запошљавању скло-
пили су 21.827 инди-
видуалних планова за 
запошљавање, девет 
сајмова запошљавања по-
сетило је више од 2.000 
незапослених, на којима 
је посао нашло 531 лице, 

обуку у Клубу за 
тражење посла 
успешно је сав-
ладало 155 осо-
ба од којих  се у 
првих шест ме-
сеци по завршет-
ку обуке запо-
слило 28 одсто. 
Обуку за активно 
тражење посла 
прошло је 910 
незапослених. 
Пр о г р а м и 

запошљавања су обухва-
тили велики број лица који 
су путем самозапошља-
вања или запошљавања 
код другог послодавца ре-
шили питање запослења. 
Укупна вредност про-
грама мера активне по-
литике запошљавања 
износи 143,7 милио-
на динара. Програми-
ма самозапошљавања 
омогућено је покретање 
приватног бизниса за 110 
лица, међу којима и осам 
особа са инвалидитетом, 
док је по истом јавном по-
зиву АПВ субвенциониса-

но 37 лица. Програме ис-
плате једнократне новча-
не накнаде за покретање 
приватног бизниса кори-
стило је 18 лица. Програ-
мима новог запошљавања 
посао су нашле 163 осо-
бе, а по истом јавном по-
зиву објављеном од стра-
не АПВ запослено је 210 
лица.
Јавни радови су обу-

хватили 25 пројеката на 
којима су радно ангажо-
вана 164 незапослена ли-
ца, од тога је 65 ангажо-
вано на јавним радовима 
намењеним особама са 
инвалидитетом.

МИЛЕНКО ДАМЈАНИЋ: 
ОД „СЕВЕРТРАНСА“ ЋУ 

НАПРАВИТИ ИНСТИТУЦИЈУ
- Озбиљно сам заинтересован за куповину 

„Севертранса“ и мислим да ћу од њега направити 
институцију. Ако је неко радник, не треба да се боји 
новог послодавца. Уколико било који купац прихвата 
инвестицију од два милиона евра, то значи да је 
озбиљан купац – рекао је у телефонском разговору за 
„Сомборске новине“, Миленко Дамјанић, власник 
„Дунавпревоза“ и „Дамила“.

- Органска производња и 
основни принципи на којима 
се она заснива у потпуности 
су регулисани прописима 
и контролисани су од њиве 
до трпезе. Функционише у 
затвореном систему и ком-
плетан циклус производње 
треба да се заврши на једном 
месту. Заокружени систем 
хранива, што плодније 
земљиште и производна раз-
новрсност, неке су од карак-
теристика ове производње 
која се заснива на употре-
би органских и природних 
материја – рекла је  проф. 
др Снежана Ољача, са бе-

оградског Пољопривредног 
факултета.

Очување и унапређење 
здравља, одржавање плод-
ности земљишта и природне 
разноврсности, циљеви су 
органске производње.

Улогу Пољопривредно-
стручне службе „Сомбор“ 
у развоју ове производње 
приказала је мр Гордана 
Форгић, саветодавац у 
ПСС.

- Промовишемо ову врсту 
производње од 2000. годи-
не. Наша улога је видљива 
и на примеру успешног 
удружења из Телечке, које 

је од 2005. године до данас 
у Немачку извело више од 
50 тона органске зачинске 
паприке. Ако се за кило-
грам плаћа 10 евра, види 
се колики је то добитак за 
село које броји 1.500 ста-
новника. У Сомбору и око-
лини има двадесетак људи, 
углавном произвођача воћа, 
спемних да се баве овом 
производњом – реклa је Гор-
дана Форгић.
Оливера Секулић из 

ПСС „Сомбор“ говорила је 
о значају старих сорти за 
органску производњу.

 С. М.

У РЕГИОНАЛНОЈ ПРИВРЕДНОЈ КОМОРИ ОДРЖАН 
САСТАНАК О ОРГАНСКОЈ ПРОИЗВОДЊИ

У ИНТЕРЕСУ ЗДРАВЉА
И ПЛОДНОСТИ ЗЕМЉЕ
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SAOPŠTENJE MESNOG ODBORA DS „CRVENKA“

PIDŽAME ZA PACIJENTE
Predstavni-

ci Mesnog od-
bora DS „Cr-
venka“ poseti-
li su u ponede-
ljak, 30. janu-
ara, Odeljenje 
neuropsihija-
trije u Opštoj 
bolnici u Som-
boru. 

Poseta je 
upriličena na-
kon što je Du-
šan Janjić, član 
MO, na jed-
nom od sasta-
naka izneo pro-
blem nedostatka 
odevnih predmeta za paci-
jente, sa kojim se svakod-
nevno suočavaju zaposleni 
na tom Odeljenju.

Potpredsednik MO DS 
Saša Fišer, kao i članovi 
Svetlana Ivšić i Milenko 
Sečujski, i članica Grad-

skog odbora Jasmina Opa-
čić, prilikom posete pred-
stavnicima Odeljenja su 
uručili pidžame. 

“Iako je poznato da drža-
va izdvaja znatna sredstva 
za normalno funkcionisanje 
bolnica, to, međutim, još 
uvek nije dovoljno. Zato 

skrećemo pažnju javnosti 
na to da su i osobe sa men-
talnim bolestima deo našeg 
društva i da svakodnevno 
trebaju našu pomoć i po-
dršku, kako porodice, tako 
i građana”, kaže se u saop-
štenju za javnost MO DS u 
MZ “Crvenka”. 

ФУНКЦИОНЕРИ ДСС ДР МИЛОШ ЈОВАНОВИЋ И 
САНДА РАШКОВИЋ-ИВИЋ У ПОСЕТИ КЉАЈИЋЕВУ, 
СТАНИШИЋУ, СВЕТОЗАРУ МИЛЕТИЋУ И РИЂИЦИ

ДРЖАВОТВОРНОСТ И 
ЕКОНОМИЈА КЉУЧНЕ ТЕМЕ
Политичка трибина 

„Србија нема алтернативу 
- Реална политика - јака 
Србија“, коју је организовао 
Месни одбор ДСС Кљајићево 
уз подршку Градског одбора 
сомборског ДСС-а, одржана 
је на Светог Саву, у петак, 
27. јануара, у Дому културе 
у Кљајићеву.

Др Милош Јовановић, 
потпредседник ДСС-а, је у 
свом обраћању на трибини у 
Кљајићеву истакао да „нема 
мађионичарске палице, нити 
инстант решења“ којим би 
се Србија уредила преко 
ноћи, јер преко ноћи није 
ни уништена, нагласивши 
да у Србији нема реалне 
економске политике, али ни 
индустријске стратегије.

- Резултати економије у 
Србији су катастрофални, 
плате су катастрофалне, 
курс евра је катастрофалан 
и свакодневно расте. 
Главна тема избора је да ли 
ће Србију да воде они чији 
су програм лажна обећања 
и медијске манипулације, 
или озбиљни људи који 
имају стратегију како 
ће и где водити Србију. 

Демократска странка 
Србије никада није 
обећавала нереалан број 
радних места нити акције од 
хиљаду евра. ДСС обећава 
озбиљност и поштен рад за 
вођење Србије, јер без јаке 
и целовите Србије нема ни 
јаког Кљајићева, Сомбора, 
Апатина, Зајечара... - рекао 
је др Милош Јовановић.

Јовановић је нагласио да 
су четири приоритетне гране 
привреде Србије на којима је 
ДСС конципирала платформу 
економског  развоја 
земље: пољопривреда, 
енергетика, инфраструктура 
и високоградња, а да је у 
Економском програму 
Србије, чији је носилац др 
Ненад Поповић, председник 
Економског савета ДСС-а, 
сваки од наведених апеката 
свеобухватно и детаљно 
разрађен.

Санда Рашковић-Ивић, 
члан председништва ДСС-а, 
је подсетила да је у време 
владе Војислава Коштунице 
2004-2008. године економска 
ситуација у Србији била 
боља. Просечна плата је 
била 480 евра, курс евра 76 
динара. Србија је вратила 
сва дуговања и није имала 
спољни дуг.

- Демократска странка 
Србије сматра да је потребно 
преусмерити новац који 
се сада троши на све и 
свашта, и  усмерити га у 
субвенције пољопривреди; 
држава треба да подстиче 

формирање кооператива, 
модерних задруга по угледу 
на Италију и Француску 
и развој прерађивачке 

индустрије која ће своје 
производе пласирати на 
огромно тржиште Руске 
Федерације са којом 
Србија има потписан 
споразум о слободној 
трговини, према коме све 
оно што се произведе у 

нашој земљи може да се 
извезе на руско тржиште 
са само једним процентом 
царине - објаснила је Санда 
Рашковић-Ивић.

Демократска странка 
Србије је државотворна 
странка која је позната по 

чврстим, тврдим ставовима, 
поштовању суверенитета и 
националног поноса, јер без 
државе нема јаке економије, 
нема града, нема села, на 
крају, нема успешног народа 
нити појединца. Из ових 
ставова, како је нагласила 
Санда Рашковић-Ивић, 
проистиче једна од кључних 
активности ДСС-а – очување 
Косова, којим се чува даље 
растакање и федерализација 
Србије. 

- Демократска странка 
Србије је против уласка 
у Европску унију јер је 
ЕУ сада пред мноштвом 
изазова. ЕУ је захватила 
невероватна  криза , 
упитан је опстанак евра 

као валуте. Стање у 
Европској унији је такво 
да невероватно подсећа 
на стање у СФРЈ у јулу 

1989. године пред распад 
земље. Дакле, наш став је 
да их пустимо да они прво 
реше своје проблеме, да их 
видимо где су и какви су 
и да се онда изјасне да ли 
хоће федерализовану или 
целовиту Србију, објаснила 
је Санда Рашковић-Ивић.

Своју посету сомборском 
крају, Санда Рашковић-
Ивић је наставила и у 
субту, 28. јануара, када је 
током преподнева боравила 
у Станишићу. Поред 
састанка са члановима и 
симпатизерима ДСС-а, Санда 
Рашковић-Ивић је посетила 
породицу Лежајић пореклом 
из Шибеника, која је свој 
дом створила у Станишићу, 
обишла је сеоску пијацу и са 
локалним становништвом 
разговарала о проблемима 
са којима се свакодневно 
суочавају, у које поред 
незапослености и економског 
безнађа спадају и имовинско-
правни проблеми избегличке 
популације.

У суботу се Санда 
Рашковић-Ивић састала са 
чланством и симпатизерима 

ДСС-а и у Светозару 
Милетићу и Риђици, 
где је након састанка у 
препуној спортској хали 
присуствовала пријатељској 
рукометној утакмици између 
тима Рукометног клуба 
„Далматинац“ из Риђице и 
„Црвене звезде“ из Мокрина, 
члана Прве рукометне лиге 
Србије, која је завршена 
нерешеним резултатом 
30:30.

Санда Рашковић-Ивић је 
испред Демократске странке 
Србије домаћину утакмице, 
екипи риђичких рукометаша, 
поклонила заставу Републике 
Србије и спортску опрему, 
што је поздрављено бурним 
аплаузом.

Санда Рашковић-Ивић у разговору са 
мештанима Станишића

Детаљ пре уручења поклона 
Рукометном клубу „Далматинац“

Зоран Боца, Санда Рашковић-Ивић 
и Др Милош Јовановић

КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА НОВИНАРЕ ГРАДСКОГ ОДБОРА СПО

МУЗИЧКИ ДИНАР ОПТЕРЕЋУЈЕ 
ПРЕДУЗЕТНИКЕ

Одбор за саобраћај и 
приватно предузетништво 
Градског одбора Српског 
покрета обнове Сомбор 
спровео је анкету међу 
сомборским угоститељима 
о плаћању накнада агенцијама 
за заштиту ауторских права 
музичких уметника. Лука 
Милановић, председник 
Одбора, изјавио је на 
конференцији за новинаре 
одржаној у среду, 1. фебруара, 
да СПО на овај начин жели да 
скрене пажњу одговорних на 
овај проблем који годинама 
мучи предузетнике. 

Анкета је показала да 62 
одсто власника угоститељских 
објеката редовно плаћа 
музички динар, њих 11 одсто 
плаћају повремено, док 27 
одсто испитаних не плаћају. 

- То су позамашне цифре 
на месечном нивоу које се 
одливају из нашег града. 
Ми при том не знамо ко су 
те агенције. Поуздано знамо 
да постоје четири такве 
фирме, не знамо ни чије су, 
ни на који начин то раде. Ми 
тражимо мање цене на нивоу 
Србије, затим да се пониште 

сви нелегални уговори, да се 
наплата врши јединственом 
уплатницом за све агенције 
и један од предлога је да 
се организује састанак са 
тим агенцијама – рекао је 
Милановић. 

По резултатима анкете, 
чак 65 одсто предузетника у 
Сомбору је већ платило неку 
казну за повреду ауторских 
права, а казне су у највећем 
броју случајева између 50.000 
и 100.000 динара. 

Драган Стојков из 
Удружења угоститеља и 
послодаваца „Бачка плус“, 
рекао је да је Управни 
одбор Удружења више 
пута расправљао о овом 
проблему са којим не могу 

да се изборе чак ни у сарадњи 
са удружењима из других 
градова. 

- Ми смо СОКОЈ-у 15. 
децембра послали наше 
закључке да тражимо да у 
што краћем року повуку све 
блокаде рачуна угоститељских 
и других фирми. Тражили 
смо да се за 30 одсто умање 
стари дугови и отпишу камате. 
Хоћемо да знамо где и како 
одлази тај динар и на који 
начин се обрачунава. И да ли 
је у реду да у овако тешком 
времену то нас кошта толико? 
Конкретно, код мене је то на 
дневном нивоу 25 одсто од 
дневнице конобара – истакао 
је Стојков.  

 Н. Ж. 

Članovi MO DS „Crvenka“ u poseti Odeljenju neuropsihijatrije

Лука Милановић, Снежана Бељански и Драган Стојков

LDP: KORIŠĆENJE DELA 
AERODROMA BEZ NAKNADE

“Gradski odbor LDP Som-
bor ponovo predlaže gradskim 
vlastima da iniciraju kod Repu-
bličke direkcije imovine da deo 
vojnog aerodroma ustupi Som-
boru na korišćenje bez nakna-
de. Time bi se stekli uslovi za 
transformaciju ovog aerodroma 
u komercijalnu vazdušnu luku 
za civilne potrebe u skladu sa 
republičkim i pokrajinskim pro-
stornim planovima. 

Gradu bi se na ovaj način 
otvorila mogućnost aktivnog 
pronalaženja strateškog partne-
ra za rekonstrukciju i dogradnju 
aerodroma. Da bi gradske vlasti 
mogle ući u razgovore o prenosu 
prava korišćenja aerodroma ne-
ophodna je studija sa predlozima 

održivih komercijalnih rešenja 
od značaja za grad i region.

S obzirom na to da je vojni 
aerodrom jedan od šest obje-
kata u gradu koje Ministarstvo 
odbrane nudi na prodaju, ali za 
njega još nije urađen licitacioni 
elaborat, ovo je poslednja prilika 
za inicijativu državnim organima 
o prenošenju prava korišćenja 
aerodroma gradu bez naknade. 
Gradski odbor LDP predložio 
je gradskim vlastima da se ovo 
učini još polovinom prošle go-
dine, ali na tome do sada ništa 
nije urađeno.

Podsećamo da su vojni ae-
rodromi Ponikve i Lađevci to-
kom prošle godine ustupljeni 
gradovima Užice i Kraljevo na 

korišćenje bez naknade, pa sma-
tramo da taj princip može da se 
primeni i kod nas.

Somborski aerodrom, planski 
opredeljen za civilne namene, 
jedan je u nizu strateških sao-
braćajno-infrastrukturnih obje-
kata ugrađenih u novi republič-
ki i pokrajinski prostorni plan, 
koji ovom regionu, nakon više 
decenija zaostajanja, nude no-
ve razvojne šanse. Preuzima-
nje prava na korišćenje, a time 
i brige i odgovornosti lokalne 
vlasti za stavljanje aerodroma 
u funkciju civilnih potreba pri-
vrede i građana, Gradski odbor 
LDP smatra jednim od priori-
teta”, saopštava Gradski odbor 
LDP Sombor. 
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Protekli vikend doneo je neopisivu radost ljubiteljima 
sporta u našoj zemlji. Poslednju radost doneli su nam naši 
rukometaši, koji su na domaćem parketu u velelepnoj „Are-
ni“ osvojili drugo mesto na Evropskom prvenstvu. Jedan od 
junaka bio je i Dalibor Čutura, koji je u Beogradu doživeo 
najlepše momente u bogatoj karijeri, koja je započela u bez-
danskom Grafi čaru.

Dalibor Čutura je uhvatio toliko vremena da skokne do 
Sombora gde mu je priređen prijem kod gradonačelnika Ne-
manje Delića. U rodnom Bezdanu dočekan je uz ovacije i 
neskrivene simpatije. 

Na svečanoj sednici Saveta MZ Bezdan, kojoj su prisu-
stvovali i Nemanja Delić, gradonačelnik Sombora, dr Lazar 
Račić, član Gradskog veća, Milan Miskin, predstavnik RS 
Srbije, zvaničnici Sportskog saveza Sombor... čulo se mno-
go toga što nije karakteristično ni za neuporedivo veće i po 
značaju važne sportske centre. 

Ovu izuzetnu tradiciju uspeha na najbolji mogući način na-
stavio je naš Dalibor, koji je primio više poklona i zahvalnica. 
Na kraju je istakao: - Svako mora da se seti mesta njegovog 
početka sportske karijere. Meni je to stalno u glavi, ma gde 
god da se nalazim. Igrao sam u mnogim klubovima i zemlja-
ma, ali Bezdan mi je zauvek ostao na prvom mestu. 

 J. S.

DALIBOR ČUTURA, RUKOMETNI REPREZENTATIVAC SRBIJE, OVACIJAMA DOČEKAN U BEZDANU 

SREBRO 
ZLATNOG 

SJAJA

REPORTAŽA

НАЈЛЕПША “РАДОСНИЦА” ЗА ПРОШЛУ ГОДИНУ

СВЕ НАШЕ И ВАШЕ ЗВЕЗДИЦЕ 
Прошле недеље наша кућа 

приредила је завршну свечаност 
поводом избора најлепше 
фотографије детета објављене 
у “Радосници” током протекле 
године. Забаву и дружење са 
нашим малим звездицама 
одржали смо у Играоници 
“Пчелица Маја”, а и овога пута 
наша кућа се потрудила да наше 
победнике и награди пригодним 
поклонима.

“Сомборске новине” се још 
једном захваљују свим мамама и 
татама, бакама и декама и осталим 
рођацима и пријатељима који су 

учествовали у избору најлепше 
фотографије из “Радоснице”, као 
и свим дародавцима. 

Да подсетимо: Милана 

Ресановић, Давор Тот и Вишња 
Живковић су малишани чије 
су фотографије проглашене за 
најлепше.

ODRŽANI JANUARSKI “SUSRETI” DŽEPNOG 
POZORIŠTA “BERTA FERENC”

KUD “MORIC ŽIGMOND” 
U PUNOM SJAJU

Mađarsko Kulturno - 
umetničko društvo „Moric 
Žigmond“ iz Doroslova bilo 
je  gost januarskih „Susreta” 
somborskog Džepnog pozo-
rišta „Berta Ferenc“ održanih 
31. januara u Mađarskoj gra-
đanskoj kasini u Somboru. U 
programu su nastupili člano-
vi sekcija društva - izvođači 
izvornih plesova, mešoviti 
hor, članovi dramske sekcije i 
recitatori. Ovom prilikom bili 
su izloženi ručni radovi, lutke 
u tradicional-
noj narodnoj 
nošnji i druge 
rukotvorine. 
Program su 
vodili Timea 
Lenert i Jožef  
Wilhelm, a 
domaćin „Su-
sreta“ bila je 
Klara Đerfi .

Dalibor Čutura na prijemu kod gradonačelnika 
sa rukometašima Somborelektra

Svi su hteli autogram

Daliborovi roditelji Branko i SlavicaPoklon gradonačelniku Deliću od Dalibora 

Коктел за клинце

Фотка за успомену родитеља са децом

Dr Lazar Račić, član gradskog veća, Dalibor Čutura 
i gradonačelnik Nemanja Delić

Poklon Bezdancima - zastava sa potpisima svih rukometaša
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Zašto jutrom ne ustaje-
mo sa osmehom na licu? 
Zašto nismo zahvalni za 
novi dan? Zašto smo lenji? 
Zašto krećemo u školu, na 
posao, na pijacu kao da no-
simo teret na leđima? Za-
što smo srećni i ispunjeni 
kada pričamo o drugima? 
Zašto smo ljubomorni? Za-
što ulazimo u konfl ikte sa 
članovima porodice, prija-
teljima, kolegama, pozna-
nicima? Zašto se trujemo 
cigarama i alkoholom? Za-
što osuđujemo? Zašto toli-
ko težimo materijalnim, a 
ne duhovnim vrednostima? 
Zašto smo nesrećni? 

Zato što nam fali ljubav. 
Nisam ja ovim odgovorom 
otkrio „toplu vodu“, ovaj 
odgovor je voda koja ru-
ši sve brane pred sobom, 
voda koja vodi do istine. 
Problem je što mi ni ne 
znamo šta je ljubav, ima-
mo pogrešnu sliku ljubavi. 
Ne može blato srušiti branu 
koja čuva istinu. 

Pogledajte ljude oko 
sebe, pogledajte današnje 
brakove, odnose u poro-
dicama, pogledajte našu 
omladinu, škole, bolnice, 
pogledajte sebe… Budi-
te iskreni i odgovorite se-
bi koliko srećnih osoba i 
iskrenih odnosa vidite?! 

Jako malo, nažalost. Ali sve 
može biti lepo i jednostav-
no, samo kad bi voleli. 

Naš problem je što mi 
svi čekamo da budemo 
voljeni, složili se ili ne sa 
mnom, nije sreća u tome 
kad si voljen, sreća je kad 
voliš. Voli Boga. Voli se-
be onakvog kakav si, ne-
moj se nikada, ni u jednom 
trenutku sramiti sebe, ti 
si jedinstven, ti si vredan. 
Voli svoje roditelje, ma ka-
kvi oni bili. Ako ti nanose 
zlo, oprosti im i još ih vi-
še voli. Voli svoju braću i 
sestre, svoje prijatelje, ko-
lege… Nemoj nikome od 
njih suditi, ne znaš šta je u 
njihovoj glavi. Jednostavno 
ih prihvati takve kakvi jesu 
jer su i oni jedinstveni kao 
i ti. Smisao našeg života 
je da volimo, a kad voli-
mo tad smo srećni. Ljubav 
koju nosiš u sebi posmatraj 
kao semenke, a Boga, rodi-
telje, prijatelje, one koji te 
ne vole, prirodu, životinje i 
sve ostalo na ovome svetu 
posmatraj kao plodno ze-
mljište. Samo jedna mala 
semenka kad se poseje do-
nosi mnogo plodova ljuba-
vi i sreće. Ti imaš bezbroj 
semenki u sebi, zemljište 
je ogromno, pa šta čekaš, 
počni da seješ!

Piše: Saša Ivakić, 
student Pedagoškog 

fakulteta

MOJ STAV

RAZMISLI

MOJA 
TOP LISTA

 Film

1. „Nikom ni reč“ - Harlan 
Koben

2. „Zločin i kazna“ - Dostojevski
3. „Na Drini ćuprija“ - Ivo 

Andrić 

1. „Thor“
2. „Flyboys“
3. „Limitless“

1. Toma Zdravković - „Tužno leto“
2. Đorđe Balašević - „Priča o Vasi 

Ladačkom“
3. „Beogradski sindikat“ - 

„Povratak“

Knjiga

Muzika

Bojan Mijatović, 
učenik 

Ekonomske škole

MLADI ZA MLADE

DOM ZDRAVLJA “DR ĐORĐE LAZIĆ” - SAVETOVALIŠTE ZA MLADE 

NASTANAK TRUDNOĆE
Mogućnost za nastanak trud-

noće postoji samo tokom izve-
snog broja dana svakog meseca, 
obično u sredini menstruacionog 
ciklusa ili u periodu plodnih da-
na. U to vreme zrela jajna ćelija 
se procesom ovulacije oslobađa 
iz jajnika i dospeva u jajovod. 
Istovremeno, polni organi žene 
se pripremaju za trudnoću.

Trudnoća može da nastane ako 
se u to vreme dogodio nezaštiće-
ni seksualni odnos. Samo jedan 
spermatozoid može da oplodi 
jajnu ćeliju. Taj proces oplod-
nje se dešava u jajovodu. U na-
rednim danima posle oplođenja, 
jajna ćelija nastavlja da putuje 
duž jajovoda prema materici i 
pri tom se uzastopno deli. Kada 
dospe u matericu, usađuje se u 
njen zid i kažemo da je nastala 
trudnoća.

Izostanak menstruacije je 
najčešći znak koji može da 
ukaže na nastanak trudnoće.
Da li znaš?

• Trudnoća može nastati kada 
se seksualni odnos ostvari prvi put 
u životu, prekine pre ejakulacije, 
dešava za vreme menstruacije.

• Ponekad se u materici isto-
vremeno razvijaju dve ili više be-
ba. Blizanci se rađaju jednom u 
stotinu trudnoća. Trojke nastaju 
mnogo ređe.

• Jednojajčani blizanci su istog 
pola i veoma su slični. Nastaju po-
delom jedne oplođene jajne ćelije 
na dve odvojene ćelije.

• Dvojajčani blizanci su znat-
no češći. Mogu da budu istog ili 
različitog pola, jer nastaju kao 
rezultat spajanja dve jajne ćelije, 
koje su sazrele u istom ciklusu, 
sa dva spermatozoida.

RAZLOZI I IZGOVORI ZA (NE)BAVLJENJE SPORTOM

SPORT NAS POKREĆE!
Sport je važan deo života. Po-

moću njega pokrećemo mišiće ko-
je ovako inače ne bismo, a potrebno 
nam je da bi zdravije živeli. Zdrav 
čovek sve može i zdrav čovek je naj-
srećniji, a najlakše održavanje našeg 
zdravlja jeste da se bavimo sportom, 
ako ne profesionalno, barem re-
kreativno.

Sportisti žive duže, srećniji 
su i zadovoljniji sobom. Spor-
tom možemo da popravimo sa-
mopouzdanje, da imamo visoko 
mišljenje o sebi, svom telu. Mo-
žemo da smršamo, što je u na-
šem dobu mislim i najvažnije, da 
funkcionišemo normalno.

Fizička aktivnost luči hor-
mon sreće, što znači da ste po-
sle svakog treninga pored umora 
zadovoljniji i srećniji. Najbolja 
fi zička aktivnost jeste trčanje, 
kada trčimo svi mišići su aktiv-
ni, tako najlakše stičemo kondi-
ciju, skidamo višak kilograma i 
lučimo najsrećniji hormon. Po-
red trčanja dobro je i plivanje. 
Plivanjem povećavamo kapacitet 
pluća, jačamo lenđne mišiće, isprav-
ljamo kičmu...

Tu je i odbojka, fudbal, rukomet... 
Sportovi sa loptom bude u vama neki 
takmičarski duh i poboljšavaju vas, 
u smislu da budete deo tima, da ste 
uspešni u timskom radu što je veoma 
značajno za život i komunikaciju sa 

ljudima. Plesom možete takođe da 
aktivirate sve mišiće, a da se pri tom 
osećate snažno, lepršavo, spojate kre-
ativnost i aktivnost u jedno.

Sport nije odricanje od omiljene 
hrane ili popunjeno vreme. Ako zbog 
sporta morate da se odreknete neke 

hrane to znači da vam ta hrana nije 
ni potrebna da bi normalno živeli. 
Potrebno je u sebe unositi puno vi-
tamina, minerala i pijete puno vode. 
Sama pomisao na sport prebaci vas 
odmah na rekudovanu ishranu koja 
je u sklopu sporta i zbog koje se i 
osećate zdravije.

Klasični izgovori za neaktivnost 
i izbegavanje sportskih aktivnosti 
su “nemam vremena, imam puno 
da učim, ne mogu da plaćam“. Vre-
mena uvek ima! Sat vremena u to-
ku dana uvek možete izdvojiti da 
uradite nešto dobro za vaše telo i 

zdrav duh. Pre večere otrči-
te jedan krug, uradite jednu 
seriju određenih vežbi i eto, 
to je minimalno što možete 
da posvetite svom telu. Ume-
sto da se odmarate, skupite 
snage aktivirajte se, a posle 
toga se odmarajte i odmor 
će vam biti kvalitetniji. Iz-
govor imam puno da učim 
je sličan kao i onaj vezan za 
vreme. Uveče sigurno ništa 
ne učite, tako da opet možete 
da se bavite sportom. Što se 
tiče (ne)mogućnosti plaćanja 
– što se sve češće čuje u na-
šem okruženju, uvek može-
te sa drugaricom ili sami da 
odete na trčanje na gradski 
stadion, hipodrom, na bici-
klističku stazu, ima toliko 

mesta... Kod kuće sami radite vež-
be, i to sve besplatno.

Ako već niste, pod hitno se fi zički 
aktivirajte! Videćete razliku za ko-
ji mesec, bićete puni energije i vo-
lje za dalji rad. Sport, sport, sport i 
samo sport!

 Željka Vučinić

KONKURS ZA FILM I FOTOGRAFIJU

KONKURS ZA SREDNJOŠKOLCE

NETOLERANCIJA I DISKRIMINACIJA
Društvo za razvoj dece i mladih 

„Otvoreni klub“ iz Niša u okviru 
projekta “Balkanski forum mladih 
za toleranciju” raspisuje konkurs 
za kratak fi lm i fotografi ju na temu 
„Netolerancija i diskriminacija“. Cilj 
konkursa je da se osnaže i motivišu 

mladi ljudi da na kreativan i mode-
ran način prikažu probleme vezane 
za diskriminaciju i netoleranciju kao 
i načine njihovog rešavanja.

Pravo učešća na konkusu ima-
ju sve osobe do 30 godina iz Srbi-
je, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, 

Crne Gore, Slovenije, Makedonije, 
Albanije, Rumunije, Bugarske. Broj 
radova  po autoru je do 3 fotografi je 
i 2 kratka fi lma. Rok za slanje prija-
va je 15. april. Radove slati na CD-u 
ili DVD-u na adresu: Otvoreni klub, 
Trg Učitelj Tase 2, 18000 Niš. 

Fond za mlade talente pri Mi-
nistarstvu omladine i sporta ras-
pisao je konkurs za dodelu na-
grada učenicima srednjih škola 
za postignute uspehe na pri-

znatim takmičenjima u zemlji i 
inostranstvu u toku kalendarske 
2011. godine. Tekst konkursa, 
obavezan obrazac za prijavu na 
konkurs i kalendar takmičenja i 

smotri učenika srednjih škola za 
školsku 2010/2011. i 2011/2012. 
godinu Ministarstva prosvete 
možete preuzeti na adresi www.
mos.gov.rs.

PREKOGRANIČNA PARTNERSTVA

FOTO KONKURS

TRAŽE SE ŠKOLE U SRBIJI!

SOMBOR NEKAD I SAD
„Studio 5“ poziva vas da 

učestvujete u akciji fotogra-
fi sanja našeg grada. Ideja je 
da se napravi paralela između 
vremena kroz objekte i građe-
vine po kojima je naš grad pre-
poznatljiv (Dom JNA, Robna 
kuća, Stara kasarna (preko pu-
ta Doma Omladine), Radvioj 
Ćirpanov (stara vojna kasarna 
na Vojvođanskoj), Štamparija 
(između Maxija i Narodnog po-
zorišta), Dom Omladine, Ho-
tel Sloboda, Glavna ulica - sa 

krajeva, Bolnica, Gradska kuća, 
Grašalkovićeva palata, Bioskop 
Zvezda, Skladište Robne ku-
će i Sloge (kod Logora), Bane 
Sekulić - Karadorđeva ulica, 
Stara klanica, Stara Elektrana 
na kanalu i Stara Ložionica 
(u ulici Ivana Milutinovića). 
Fotografi je ovih građevina na 
izložbi biće postavljene uz fo-
tografi je istih iz nekih davnih 
vremena. Fotografi je slati na e-
mail studio5sombor@gmail.
com do 8. marta.

ERSTE Fondacija i Akade-
mija srednje evropskih škola 
(ACES) započinju novi, šesti 
ciklus takmičenja za preko-
granična školska partnerstva, 
a škole iz Srbije su pozva-
ne da budu među 15 zemalja 
učesnica. Ovogodišnja tema 
je „Provera stvarnosti – ka-
ko vidimo i stvaramo svet 
putem medija“, a predlozi 
projekata se mogu dostaviti do 
30. aprila 2012. godine. 

Takmičenje organizuje 
ACES – Akademija srednje 
evropskih škola, jedna od naj-
većih školskih mreža u regi-
onu, a poznavanje medija je 
osnovna tema ovogodišnjeg 
ciklusa takmičenja. Cilj je 
podstaći učenike da anali-

ziraju sadržaje sa kojima se 
susreću u medijima i da na-
prave i distribuiraju sopstve-
ne medijske proizvode. Škole 
iz Srbije se pozivaju da nađu 
partnersku školu putem sajta 
www.aces.or.at sa kojom će 
zajedno učestvovati na pro-
jektu. Međunarodni žiri će 
izabrati najbolje projekte i 
pobednici će dobiti fi nansi-
jka sredstva, podršku tokom 
sprovođenja projekta, a ima-
će i priliku da učestvuju na 
ACES sastancima. Do sada, 
približno 20.000 učenika i 
2.500 profesora je učestvo-
valo u programu ACES. De-
taljne informacije o projektu 
ACES možete videti na sajtu 
www.aces.or.at.
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КУЛТУРА

ЛЕПОТОМ ДУХОВНЕ КУЛТУРЕ

GODIŠNJA KLUPSKA FOTO-IZLOŽBA

FOTO-RADIONICA “SAVREMENA 
DOKUMENTARNA FOTOGRAFIJA”

ГОРКИМ ЖИВОТОМ ЈЕДНЕ 
ОБИЧНЕ ПОРОДИЦЕ

KNJIGA PESAMA STIPANA BEŠLINA

DELA ENDIJA VORHOLA PRED 
SOMBORCIMA

РАДИО БЛАГОВЕСНИК И „КОРИЈЕНИ“ ОДРЖАЛИ 
СВЕТОСАВСКУ АКАДЕМИЈУ У СРПСКОЈ ЧИТАОНИЦИ

FOTO KINO VIDEO KLUB „RADA KRSTIĆ” SOMBOR

„NATIONAL GEOGRAPHIC SRBIJA“ U SOMBORU

У ПОНЕДЕЉАК, 6. ФЕБРУАРА, ПРОМОЦИЈА КЊИГЕ 
„ПУТ“ АНКИЦЕ ВУЛИЋ

UDRUŽENJE GRAĐANA URBANI ŠOKCI SOMBOR

U GALERIJI KULTURNOG CENTRA „LAZA KOSTIĆ“ OD 7. 
FEBRUARA DO 9. MARTA

Према речима Све-
тог Владике Николаја 
„најлепше српско дете које 
је даровано Богу“ - Свети 
Сава, прослављен је у Сом-
бору како литургијски та-
ко и културно-уметнички. 
Уочи празника, 26. јануара, 
организована је Светосав-
ска академија у Српској 
читаоници „Лаза Костић“ 
на којој је приказано оно 
најлепше и најквалитетније 
што Сомбор има на пољу 
духовне културе данас. 

Сваки стих испраћен 
аплаузима публике био је 
посвећен светородној лози 
Немањића, Светом Сави, 
Симеону Мироточивом и 
њиховим задужбинама ши-
ром Отачаства. 
Дечији културни про-

грам настављен је и су-
традан после Свете 
Литургије којом је начал-
ствовао отац Горан Димић 
уз саслуживање јереја 
Бранислава Шијачића и 
ђакона Младена Глуш-

ца. Деца која су се прет-
ходно причестила Све-
тим Тајнама рецитовала 
су светосавске стихове у 
славу Бога, а од Цркве-
не општине награђени су 
за труд празничним да-
ровима. 

Овогодишњи млади кум 
Борис Росић, чтец при Са-
борном храму, одржао је 
беседу по речима блаже-
нопочившег Патријарха 
Павла и предао залог слав-
ског колача за наредну го-

дину такође чтецу Ни-
коли Машићу. Празнич-
на радост настављена 
је на Свечаном свето-
савском пријему који 
је први пут организо-
вала Црквена општи-
на сомборска за оне 
суграђане који су ове 
године доприносили 
Мајци Цркви својим 
трудом и љубављу, ка-
же се у информацији 
сомборског Радија Бла-
говести.  

U Gradskom muzeju će  
večeras, 3. februara, u 19 sati 
biti otvorena tradicionalna, 
53. po redu klupska izložba 
FKVK „Rada Krstić”. Od 
33 autora pristiglo je 118 
fotografi ja, a selektor Miro-
slav Predojević, predsednik 
umetničkog saveta FSS, oda-
brao je za prikazivanje 87. 
Radovi svedoče o kvalitetu 
umetničkog izraza i tehničke 
osposobljenosti narastajućeg 
članstva, naročito iz redova 
mladih talenata.

U kategoriji kolekcija pr-
vo mesto osvojila je Draga-
na Tucaković, drugo me-

sto pripalo je Branislavu 
Golubu, a treće Draganu 
Klemu. Pohvale su zaslu-
žili Milan Zurković, Saša 
Golub, Robert Ambruš i 
Boris Dejanović.

U katogiriji pojedinač-
ne fotografi je prva nagrada 
pripala je Sanji Ivkov, dru-
ga Dušanu Kozoderoviću, 
treća Milanu Glumcu. Po-
hvaljen je rad Tamare Mar-
tinović.

U okviru klupske izložbe  
svojim radovima predstavi-
će se  i članovi Foto-kluba 
„Osijek”, koji je u Parizu 
na 4. svetskom klupskom 

takmičenju osvojio 17/18. 
mesto. Dugogodišnja sarad-
nja somborskog i osiječkog 
kluba, nakon dvodecenijske 
pauze, obnovljena je 2011. 
godine. Organizovani su fo-
to-safari u Baranji i u Baji, 
zatim radionice i izložbe, a 
dva kluba će zajedno kon-
kurisati za sredstva IPA-pro-
grama u okviru projekta pre-
kogranične saradnje Hrvat-
ska-Srbija.

Somborci će na dan klup-
ske izložbe na zajedničkom 
druženju ugostiti i kolege iz 
bratskog grada Baje.

 I. V.

Nastavljajući program 
edukacije svojih članova i 
drugih zainteresovanih lica, 
Foto kino video klub „Rada 
Krstić“ u Somboru u saradnji 
sa Domom učenika prihvatio 
se organizacije radionice u 
izvedbi Redakcije naučno-
obrazovnog časopisa „Na-
tional Geographic Srbija“ 
na temu „Savremena doku-
mentarna fotografi ja“.

Slušaocima će svoja isku-
stva preneti saradnik časopi-
sa Marko Risović, nosilac 
mnogih domaćih i stranih 
nagrada i priznanja za umet-
nički rad, inače poklonik do-
kumentarističkog pravca u 
fotografskom izrazu. Polja 
njegovog interesovanja su ži-
voti običnih ljudi sa socijal-
ne margine, život u cirkusu, 
problematika svakodnevice 

mladih na Balkanu, ekološke 
posledice zagadjenja život-
ne sredine...

Foto-radionica će bi-
ti upriličena 4. februara  u 
9.30 sati u Domu učenika. 
Učešće je slobodno, uz pret-
hodnu najavu na kontakt - 
telefon 062/80-30-683, ili 
na e-mail fotoklubsombor@
gmail.com.

 I.V.

Свако има свој жи-
вотни пут, чланови по-
родице чији животни пут 
исписује  ауторка „Пута“ 
Анкица Вулић, изабра-
ли су (или им је судбина 
трасирала) ПУТ који би 
свако од нас радо избе-
гао. Јунаци књиге обич-
ни су људи које свакод-
невно сусрећемо, и који 

ПУТ-ем препуним  гор-
чине и животних замки 
корачају на различите 
начине.
Издавач је Културни 

центар „Лаза Костић“, а 
представљање ове књиге 
биће у понедељак, 6. фе-
бруара, са почетком у 17 
часова у просторијама 
Српске читаонице.

Udruženje građana Urba-
ni Šokci Sombor priređuje u 
sredu, 8. februara,  promo-
ciju knjige pesama Stipana 
Bešlina Tajanstveni trag. 
Književno veče biće održa-
no u Somboru u Ulici Rade 
Končara br. 12 sa početkom 
u 19 časova.

Stipan Bešlin (1920 
-1941.), hrvatski šokački 
pesnik, počeo je rano pisa-
ti, a prva mu je pesma objav-
ljena 1933. god. u đačkom 
listu Krijes pod naslovom 

Molitva Gospi. Tokom više 
godina sarađivao je u publi-
kacijama koje su objavlji-
vane u Subotici (Subotičke 
novine, Subotička Danica, 
Klasje naših ravni), a  sa-
rađivao je i u zagrebačkim 
časopisima Hrvatska revija, 
Hrvatska prosvjeta i Savre-
menik. Da se Stipan Bešlin 
otme zaboravu pomogao je 
prof. Juraj Lončarević iz Za-
greba. Objavio je nepotpun 
izbor pesama štampan šapi-
rografom. Pesme su mu ve-

ćinom opisne i lirske.
Ova zbirka nastaje nakon 

dugog istraživanja stvaralaš-
tva ovog  zaboravljenog šo-
kačkog pjesnika iz Bačkog 
Monoštora i  prikupljanja 
dokumentacije o njegovom 
radu. Knjiga sadrži, sem  nje-
govih pesama, i biografi ju sa 
bibliografi jom objavljenih 
radova. Posle dužeg peri-
oda u saradnji sa prof. dr. 
sc. Sanjom Vulić, zbirka je 
zgotovljena i pripremljena 
za štampanje.

U Galeriji Kulturnog centra „Laza Ko-
stić“ od 7. februara do 9. marta ove go-

dine KC pri-
ređuje izlož-
bu original-
nih serigrafi -
ja američkog 
umetnika En-
dija Vorhola 
(1928 – 1987) 
pod nazivom 
„Endi Vorhol 
u Somboru“. 

Postavka sadrži tri-
desetak dela ovog 
umetnika, a izložbu 
će u utorak, 7. fe-
bruara, u 19 i 20 ča-
sova otvoriti Uroš 
Đurić, slikar i glu-
mac iz Beograda. 
Program pred dva otvaranja počinje u 18.30 
časova, a specijalni gosti su Sergej Trifu-
nović i rokenrol bend „Arhivska zabava“. 
Cena ulaznica za decu je 100, za odrasle 
200, a za grupe 100 dinara.

Udruženje građana „Bunjevačko 
kolo“ obeležiće svoj nacionalni pra-
znik - Dan velikog bunjevačkog pre-
la, u subotu, 4. februara, sa početkom 
u 20 sati u prostorijama Bunjevačke 
kuće u Somboru u Ulici Jovana Po-
povića bb.

Ovogodišnje bunjevačko prelo kao 
nacionalni praznik ima i posebno obe-
ležje, jer se njime obeležava 90. godiš-
njica od održavanja prvog bunjevač-
kog prela u Somboru. Karte se mogu 
kupiti u Bunjevačkoj kući svakog rad-
nog dana od 10 do 14 sati.

UDRUŽENJE GRAĐANA „BUNJEVAČKO KOLO“ SOMBOR

JUBILEJ I VELIKO BUNJEVAČKO PRELO

NARODNO POZORIŠTE SOMBOR

KONCERT, MAGNETI, 
KARAMAZOVE, BUBA U UHU...
● Večeras u 20 časova u 

Narodnom pozorištu poči-
nje koncert Massima Savića 
i Matije Dedića pod nazi-
vom Love Coctail.
● Predstavom Situaci-

je Danice Nikolić Niko-
lić u režiji Nikole Zavišića 
Narodno pozorište Som-
bor sutra gostuje u pozori-
štu Atelje 212 u Beogradu. 
U predstavi igraju: Tijana 
Marković, Branislav Jer-
ković, Tatjana Šanta Tor-
laković, Ivana V. Jovano-
vić i Ninoslav Đorđević. 
Iste večeri, 4. februara, na 
maloj sceni NP u Studiju 
99 odigraće Mihajlo Ne-
storović i Srđan Aleksić 
Magnete Ivana Pavića u 
režiji Dušana Jovića (od 
20 časova). 
● Sestre Karamazove 

Svetislava Basare u režiji 
Radoslava Milenkovića na 

repertoaru su u utorak, 7. 
februara, a Ženidba N. V. 
Gogolja u režiji Ane Đor-
đević odigraće se u sredu, 8. 
februara. Buba u uhu Žorža 
Fejdoa u režiji Olje Đorđe-
vić na velikoj sceni je u če-
tvrtak, 9. fe-
bruara od 20 
časova.  
● U pe-

tak, 24. fe-
bruara, na 
velikoj sce-
ni Sombor-
skog pozo-
rišta publika 
će imati pri-
liku da po-
gleda predstavu novosad-
skog Pozorišta mladih Po-
vodom galeba  rađenu po 
motivima Čehovljeve dra-
me, u režiji Borisa Liješevi-
ća. Predstava je proglašena 
za najbolju predstavu u ce-

lini na 19. festivalu klasike 
Vršačka pozorišna jesen u 
Vršcu, a nagrada za najbolju 
režiju pripala je Borisu Li-
ješeviću. U predstavi igra-
ju: Dejan Šarković, Dragan 
Zorić, Ervin Hadžimurtezić, 

Ivan Đurić, Jelica Gligo-
rin, Marija Mitrović, Neda 
Danilović, Saša Latinović, 
Saša Stojković, Slavica Vu-
četić, Slobodan Ninković, 
Vera Hrćan Ostojić i Zoran 
Andrejin.

Scena iz predstave Sestre Karamazove
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ОБРАЗОВАЊЕ

Проф. др Првославу 
Јанковићу, који је до ове 
школске године био редовни 
професор Педагошког факул-
тета у Сомбору на катедри за 
друштвене науке, додељено је 
звање професора емеритуса на 
седници Сената Универзитета 
у Новом Саду, одржаној 27. 
јануара ове године. Ово звање 
се додељује малом броју пен-
зионисаних професора (свега 
3 % од укупног броја), који се 
посебно истичу у свом науч-
ном раду, имају међународну 
репутацију и значајне резулта-
те у обезбеђивању наставно-
научног подмлатка у области 
за коју су изабрани. Ове године 
високо звање емеритуса на УНС 
добило је свега петоро профе-
сора, који доживотно могу да 
раде на академским студијама 
II i III степена (мастер и док-
торске студије).  
Проф .  др  Првослав 

Јанковић (рођ. 1943), први 
је професор у историји Педа-
гошког факултета у Сомбору 
са звањем емеритуса. На Пе-
дагошком (раније Учитељском) 
факултету у Сомбору радио је 
од оснивања (1993), а преда-
вао је педагошку групу пред-
мета (школску и породичну 
педагогију, општу педагогију, 
методику друштвених наука 
и методологију педагошких 
истраживања). Током школске 

2000/2001. 
г о д . 
проф. др 
Јанковић 
је био и 
в. д. декана Учите-љског фа-
култета у Сомбору, а година-
ма је био и главни уредник 
часописа „Норма“. Учество-
вао је на више међународних 
и домаћих научних скупо-
ва, а радове је објављивао у 
већем броју стручних часо-
писа. Изучавао је различите 
педагошке проблеме, имао је 
различите функције, а био је 
и шеф Катедре за друштве-
не науке на Педагошком фа-
култету у Сомбору. Данас, на 
постдипломским студијама, 
води предмете теорија учења 
наставе и методологија науч-
ног истраживања. Проф. др 
Првослав Јанковић је током 
своје наставне каријере водио 
велик број студената у изра-
ди дипломских радова, био је 
и члан у бројним комисијама 
за одбрану дипломских радо-
ва на основним студијама, као 
и ментор или коментор у из-
ради специјалистичких, маги-
старских и докторских радова 
или члан комисија за њихову 
јавну одбрану, и то на Педа-
гошком факултету у Сомбору, 
Факултету „Михајло Пупин“ 
у Зрењанину и Филозофском 
факултету у Новом Саду.

У годишњем плану рада ОШ „21. октобар“ 
планирају се и акредитовани програми стручног 
усавршавања запослених, односно семинари. Ове 
школске године наглашена је потреба за избором 
програма на тему инклузије, борбе против насиља 
и екологије. У складу са планираним, запосле-
ни школе су од 20. до 22. јануара имали прили-
ку да похађају тродневни семинар „Инклузија 
од теорије до праксе“ у организацији представ-
ника Академије “Филиповић” из Јагодине. Кон-
кретна упутства, законске одредбе, свакодневне 
недоумице, страх од погрешних поступака су 
разумљиво и питко разложени на три дана учења 
и вежбања. Очекивано је и добијено – богатство 
примера из праксе. Задовољни полазници и пре-
давачи осмислили су и начин за даљу сарадњу, 
јер су теме за рад и разговор подстакле потребу 
за поновним и чешћим сусретима не само због 
обуке, већ и у аспекту живота школе и њене 
популаризације.

ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА “ВЕРА ГУЦУЊА”

СОМБОР ДОБИО ДОНАЦИЈУ ОД 560 
СПОРТСКИХ ЛОПТИ

ПАРКИНГ МЕСТА БОЛНА ТАЧКА

ПОКЛОН НАЈМЛАЂИМ 
ШКОЛАРЦИМА

● Решен проблем испред вртића у Коњовићевој, Војвођанској и 
Спортској улици, а “болна” тачка и даље су паркинзи у Георги 
Димитровa и на Венцу Петра Бојовића 

Покрајински секретаријат за 
спорт и омладину, реализујући 
програм о суфинансирању пого-
на за примену нових технологија 
у АП Војводини, добио  je 14.668 
гумених лопи од д.о.о. „ECO 
RECYCLING“. 

Одлуком Секретаријата, сраз-
мерно броју школа и предшкол-
ских установа на територији ло-
калних самоуправа, извршена 
је и подела лопти из донације. 
Сомбору је додељено 560 лоп-
ти и то: 280 кошаркашких, 200 
одбојкашких и по 40 лопти за 
рукомет и фудбал.

Лопте су 25. јануара преузели 
представници сеоских месних 
заједница, а ускоро 
ће бити подељене и 
градским МЗ и шко-
лама.
П р и л и к о м 

п р е у з и м а њ а 
д о н а ц и ј е 
пр е д с т а в ници 
сеоских месних 
з а ј е д н и ц а 
градоначелнику 
Сомбора Немањи 
Делићу, указали су на 
најчешће проблеме 
у функционисању 

месних заједница: изношење 
смећа, водоснабдевање, јавна 
расвета...

Градоначелник Делић је кон-
статовао да је већина пробле-
ма на које су указали идентич-
на и предложио да се почетком 
фебруара организује састанак 
представника сеоских месних 
заједница са представницима 
ЈКП „Чистоћа“, ЈКП „Водока-
нал“, ЈП „Дирекција за изградњу 
града Сомбора“ и представни-
цима Одељења за финансије и 
Одељења за комуналне послове 
Градске управе града Сомбора – 
наводи се у информацији Одсека 
за протокол и информисање.

Родитељи о чијој деци бри-
не Предшколска установа “Ве-
ра Гуцуња” и који свакодневно 
одводе и доводе своју децу из 
вртића, најбоље знају како се 
често испред објеката направи 
гужва. И не само то. Малишани 
збринути у вртићу на Јосићком 
путу, тврде њихови родитељи, 
угрожени су јер директно из 
вртића излазе на пут, јер нема 
ни паркинга ни тротоара.   

- Досадашња успешна сарадња 
наше установе и ЈП „Дирекција за 
изградњу града Сомбора”, резул-
тирала је решавањем проблема 
паркинг места у Војвођанској ул. 
34, Коњовићевој 24 и Спортској 
бб. Тиме је ниво безбедности де-
це приликом њиховог довођења 

и одвођења у 
вртић знатно 
побољшан - 
каже Алексан-
дра Перовић, 
директорка 
Предшколске 
установе “Ве-
ра Гуцуња”. - 
Надамо се да 
ће наставком 
сарадње би-
ти отклоњени 
слични про-
блеми на Вен-
цу војводе Пе-
тра Бојовића 
бр. 1 и 3 и у 
Ул. Георги Димитрова бб. Наи-
ме, услед непостојања паркинг 

места на локацији Венац. Пе-
тра Бојовића 1 и 3, родитељи 
паркирањем блокирају служ-
бене улазе на поменутим адре-
сама, чиме је знатно отежан рад 
службених возила наше устано-
ве. У Улици Георги Димитрова 
на Јосићком  путу, на улазу у 
вртић, поред непостојања пар-
кинг места, забрињавајуће је и 
непостојање тротоара, чиме је 
потенцијална опасност од незго-
де приликом уласка и изласка 
деце из вртића знатно повећана. 
Предшколска установа „Вера 
Гуцуња“ упутила је захтев ЈП 
„Дирекција за изградњу гра-
да Сомбора” за стручни увид 
у поменуту проблематику и 
изналажење начина да се про-
блеми превазиђу и тако оси-
гура безбедност наше деце -  
каже директорка Александра 
Перовић.

Из вртића у Улици Георги Димитрова 
малишани излазе директно на пут

Испред вртића у 
Војвођанској улици 
паркинг за пример

ПРОФ. ДР ПРВОСЛАВ ЈАНКОВИЋ, 
ПРОФЕСОР СОМБОРСКОГ ПЕДАГОШКОГ 

ФАКУЛТЕТА

ДОБИО ЗВАЊЕ 
ЕМЕРИТУСА

ОСНОВНА ШКОЛА „21. ОКТОБАР“

ИНКЛУЗИЈА - ОД 
ТЕОРИЈЕ ДО ПРАКСЕ

ZBIRKE ZA ZAVRŠNI ISPIT

ZADACI U TRI 
NIVOA

Zbirke zadataka za malu maturu nala-
ze se u prodaji u knjižarama još od 20. 
januara. Na srpskom, odnosno mater-
njem jeziku, zbirka ima 350 zadataka 
razvrstasnih u tri nivoa: osnovni, sred-
nji i napredni nivo. Ova zbirka košta 
kao i lane - 210 dinara, a po prošlogo-
dišnjoj ceni od 130 prodaje se i zbirka 
iz matematike koja ima 330 zadataka. 
I zadaci iz matematike raspoređeni su 
po težini prema istom principu kao za 
srpski, odnosno maternji jezik. 

U skladu sa konceptom završnog 
ispita, koji je usvojen prošle godine, 
učenici osmog razreda u junu će na 
testovima imati 50 odsto nepoznatih 
zadataka, četvrtinu delimično pozna-
tih i 25 odsto zadataka identičnih kao 
u zbirkama.

U školskoj 2013/14. genraciju osma-
ka dočekaće mala matura sa sasvim 
nepoznatim zadacima i polaganje još 
jednog ispita pride, na kome će biti za-
daci “kombinovani” iz četiri predmeta: 
geografi je, istorije, biologije i hemije. 
I ove kao i prethodnih godina učeni-
ci će se upisivati na osnovu ukupnog 
broja poena koji se dobijaju sabiranjem 
bodova sakupljenih na osnovu opšteg 
uspeha (maksimum je 60 poena) i sa 
završnog ispita (najviše je moguće 
osvojiti 20 bodova).  
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ZDRAVQE JE U MODI
ЦЕНТАР ЗА ПРЕВЕНЦИЈУ

Пише:
Весна Михаљчић, 

струковна 
медицинска сестра 

РЕЦИТЕ НЕ ПУШЕЊУ!
У Србији се 31. јануар сваке године обележава као На-

ционални дан борбе против пушења. Сваке године од бо-
лести проузрокованих пушењем директно или индиректно 
умире скоро пет милиона људи, сваког дана 13.200. Дуван 
изазива 25 врста болести, почевши од рака плућа, гласних 
жица, једњака, желуца, мокраћно-полних органа до низа 
других обољења - срца, крвних судова, мозга... Управо због 
тога у ДЗ „Др Ђорђе Лазић“ у склопу Превентивног центра 
постоји Саветовалиште за одвикавање од пушења. Програм 
рада је заснован на когнитивно – бихејвиоралној методи, а 
циљ је одвикавање од пушења и истрајавање у тој намери. 
Клијент се обучава да се сам избори са кризом. Ради се у 
групама у радионичарском окружењу, а пасивно учествовање 
није могуће, програм је интерактивног карактера. Класи-
чно предавање у саветовалишту је превазиђено, настојимо 
деловати позитивно и показати позитивне стране здравог 
начина живота. Програм траје 5 дана по 2,5 сата. 

Проблем пушења је много комплекснији него што се 
наизглед чини и зато је добро потражити помоћ и јавити 
се у саветовалиште и повећати своје шансе за успех. Ста-
тистички подаци говоре да у Србији сваки други мушка-
рац и свака трећа жена пуши, док је више од половине де-
це изложено дуванском диму. Истраживање је показало да 
остаци никотина у контакту са нитратном (азотном) кисе-
лином из ваздуха стварају нитрозамине, које спадају међу 
најактивније и најмоћније канцерогене супстанце. Опас-
ност се не уклања отварањем прозора или проветравањем 
просторије, као ни пушењем напољу. 

Колико сте ви пута покушавали да оставите пушење? 
Јавите се нама: Саветовалиште за одвикавање од пушења 
број 025- 23 -756.

PORODICA
URE\UJE: QUBICA ZELI]

Svrha preventivnih pregleda je sprečavanje 
bolesti, odnosno otkrivanje oboljenja u 
najranijoj fazi, kada još nema simptoma, 
jer su tada najveće mogućnosti za izlečenje. 
Oko 80 odsto bolesti mogu da se spreče ili da 
se izleče ako se otkriju na vreme. O Vašem 
zdravlju može dobro da se brine samo lekar 
koji Vas poznaje, zna Vaše navike i porodičnu 
sklonost određenim bolestima, a to je Vaš 
izabrani lekar. Zdravstvenim kalendarom 
utvrđena je dinamika preventivnih pregleda 
za sve starosne grupe stanovništva. 
Preventivni pregledi 
se obavljaju kod svog 
izabranog lekara, a o 
trošku zdravstvenog 
osiguranja.  Zato 
je neophodno da 
osiguranici budu 
upoznati sa sadržajem 
i obimom preventivnih 
pregleda u oblasti 
opšte medicine, a koji 
je odnose na odraslo 
stanovništvo.

Sistematski pregled 
odraslog stanovništva 
(od 19 – 35 godina) 
vrši se jedanput u pet 
godina uz prethodno 
zakazivanje kod svog 
izabranog lekara u Službi 
opšte medicine. Pregled 
traje 20 minuta. Pri pregledu pacijentu se 
uzima anamneza, vrši opšti klinički pregled i 
pregled po organskim sistemima, a kod žena 
i palpatorni pregled dojki. Od laboratorijskih 
usluga kontroliše se kompletna krvna slika. 
Pri pregledu lekar daje ocenu zdravstvenog 
stanja i procenu faktora rizika po zdravlje te 
o njima upoznaje pacijenta, uz savete kako 
poboljšati zdravlje. U zavisnosti od nađenog 
stanja lekar određuje dodatno medicinsko 
ispitivanje.

Sistematski pregled odraslog 
stanovništva (od 35 i više godina) vrši 
se jedanput u dve godine. Pregled ima 
isti sadržaj i trajanje kao kod populacije 
od 19 – 35 godina uz nekoliko dopuna: 
kod muškaraca   se vrši palpatorni pregled 
prostate, kod osoba starijih od 50 godina vrši 

se digitorektalni pregled, a kod lica starijih 
od 65 godina vrši se procena funkcionalnog 
stanja. 

Ciljani pregled na rano otkrivanje 
karcinoma debelog creva vrši se kod 
osoba od 50 godina i starijih, a koje nemaju 
simptome obolenja. Ovaj pregled vrši se 
jedanput godišnje i traje 15 minuta. Pri 
pregledu lekar uzima porodičnu i ličnu 
anamnezu te vrši testiranje na skrivenu krv 
u stolici.Visokorizični pacijenti se upućuju 
na kolonoskopiju svake tri godine.

Pri sistematskim pregledima vrši se 
zakonom obavezna revakcinacija odraslog 
stanovništva od 30 i više godina protiv 
tetanusa. Daje se ukupno 4 doze, po jedna 
na svakih 10 godina. Služba opšte medicine 
Doma zdravlja „Dr Đorđe Lazić“ svake 
godine šalje pozive osiguranicima koji 
pune 30, 40, 50 i 60 godina života radi 
revakcinacije i sistematskih pregleda. Ostali 
osiguranici, radi ostvarivanja ove vrste 
besplatnih pregleda, treba da se jave svom 
izabranom lekaru. Redovnim sistematskim 
pregledima utvrdićete svoje zdravstveno 
stanje i sprečiti razvoj mnogih obolјenja, 
jer i ako se osećate dobro, to ne znači i da 
ste zdravi.

 Dr Zdravko Hlodik, 
 načelnik Službe opšte medicine sela

SISTEMATSKI PREGLEDI ODRASLOG STANOVNIŠTVA

REDOVNA KONTROLA JE 
NAJBOLJA PREVENTIVA

Милан Вујчић (Кљајићево), 3 године

Младен Бабичковић, 8 месеци

Лазар Вагић, 9 месеци

Јована (2,5) и Никола (5 година) Јосић

УМЕЋЕ ЖИВЉЕЊА

ГОВОР ТЕЛА (2)
Савремени људи су мање вични тумачењу говора тела у 

односу на своје претке, зато што их у томе све више омета 
нова технологија која посредује у комуникацији. Тако на 
пример, гласачи на изборима нису посебно заинтересова-
ни за оно што политичари говоре током кампање, већ свој  
избор заснивају на субјективној процени да је одабрани 
кандидат погоднији за лидера на основу убедљивости 
његове презентације. То је разлог што многи политичари 
и друге јавне личности, који су, нпр. нижег раста, боље 
пролазе када се представљају на телевизији, јер тада могу 
да користе неке стратегије како би деловали уверљивије и 
ауторитативно (ниже говорнице, ниско постављене камере 
уперене навише, директно обраћање камери...).

Дакле, оно што видимо и чујемо у некој ситуацији не 
мора обавезно да одражава и стварне ставове људи. Говор 
тела може у извесној мери и да се одглуми, али уз ризик 
да се изгледа неубедљиво јер је тешко водити рачуна о 
свим гестовима, па неки могу и да нас одају. 

Да бисте правилно тумачили ствари, треба да обратите 
пажњу на скупове гестова, на њихову усклађеност са оним 
што је изговорено, као и на контекст у којем се јављају. 
Старије људе је, међутим, теже „прочитати“ него млађе, 
јер су им гестови суптилнији и мање очигледни. 

Вероватно сте приметили да људи који дуго живе заједно 
и имају добар међусобни однос, често почињу да личе 
једно на друго. То је зато што константно подражавају 
изразе лица оног другог, због чега им се с временом 
развијају мишићи у истим деловима лица. Такође, ми смо 
несвесно склони да бирамо кућне љубимце који физич-
ки подсећају на нас или који својим изгледом одражавају 
наше ставове.

Друштво психолога 

РАЗВОД РОДИТЕЉА И 
ПОСЛЕДИЦЕ ПО ДЕЦУ (3)
Проблеми и начини њихових манифестација код деце која 

имају искуство развода родитеља, узрочно-последично по-
везан је пре свега са количином стреса и стресора везаних 
уз развод. Проблеми деце варирају независно од количине 
протеклог времена и могу бити краткорочни и дугорочни.

Узраст деце веома утиче на начине испољавања пробле-
ма. У предшколском узрасту, а посебно у доби до 3 године, 
неспособност детета да разуме развод на когнитивном нивоу 
чини све опажене промене збуњујућим и застрашујућим, 
што доводи до страха од одвајања, мање зрела понашања, 
поремећаје спавања и разне физичке симптоме, а код не-
што старије деце и до развоја осећаја кривице, љутње, 
страха, повлачења, слабијег школског успеха. Континуира-
на жеља да се родитељи помире, као и други видови дете-
тових схватања и процена ситуације, могу на вербалном и 
понашајном  плану бити исказани или несисказани, одно-
сно симптоматски прилагођени у зависности од реакције 
оба родитеља.

Деца старијег узраста вештија су у коришћењу одбрамбе-
них механизама као што су порицање, интелектуализација, 
потискивање емоција. Они такође могу имати телесне сим-
птоме попут умора, главобоље, болова у стомаку и сл. И 
они могу често показивати љутњу на родитеље због разво-
да. За децу старијег школског узраста врло често показане 
или видљиве емоције су жаљење, анксиозност и осећање 
беспомоћности.

За адолесценте је развод такође важан без обзира да ли се 
десио недавно или на много млађем узрасту. Они су врло често 
у унутрашњем сукобу међусобно супротствљених осећања 
љубави и љутње и у сукобу оданости према оба родитеља. 
Погођеност разводом адолесцент може испољити и кроз 
бројна ризична агресивна и аутоагресивна понашања.

Пише: Јадранка 
Радојичић, психолог

НВО “Женска алтернатива” 
ЖЕНА ЖЕНИ

27-321Пише: психолог Јелена Лечић

Питања за психологе: 
psihologzbo@gmail.com
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ODRŽAN 36. MEĐUNARODNI SAJAM PERADARSTVA

Prošlog vikenda u Gradskoj hali „Mostonga“ održan 
je 36. Međunarodni sajam peradarstva u organizaciji 
Društva odgajivača sitnih životinja „Sombor 1871“.   
Na svečanom otvaranju posetioce su pozdravili Sini-
ša Lazić, predsednik Skupštine grada, dr Živko Vlaš-
kalić, predsednik Društva „Sombor 1871“ i dr Zoran 
Parčetić, direktor sajma. Ovogodišnji sajam okupio je 
više od 350 izlagača sa oko 3.000 eksponata. Pored do-
maćih odgajivača na sajmu su učestvovali i izlagači iz 
Mađarske, Hrvatske, Slovenije, Makedonije, Bugarske, 
Rumunije, Republike Srpske, Švajcarske i Austrije. 
Osim golubova, izloženi su kunići, ukrasne ptice i ra-
sna živina. Sudije su imale izuzetno težak zadatak, tako 
da je dodeljeno 160 šampionskih trofeja za golubove, 
20 za kuniće, 30 za ptice i 40 za živinu, a uručena su 
i specijalna priznanja. I ove godine je najveću pažnju 
privukla berza sitnih životinja, koja je organizovana u 
nedelju ispred Gradske hale. 

- Zadovoljni smo ovogodišnjom posetom, posebno 
ako uzmemo u obzir aktuelnu ekonomsku situaciju. 
Došli su nam gosti iz Slovenije, Novog Sada, Osije-

ka, Niša,  Nove Pazove...  Trudimo se da svake godine 
odemo korak napred i nadam se da u tome uspevamo 
- rekao je direktor sajma dr Zoran Parčetić. 

 D. F.

350 ODGAJIVAČA IZLOŽILO 
OKO 3.000 EKSPONATA

Horvat Ištvan predaje damast Robertu Andrašu

Humanitarno-tu-
ristička manifestacija 
“Kobasicijada”, koju 
organizuje istoimena 
organizacija iz Turi-
je, posetila je Sombor 
po 28. put. Poverenje 
koje su stekli u na-
šem gradu potvrđeno 
je prošlog petka, ka-
da su brojni Somborci 
posetili Trg Sv. troj-
stva gde se ova ma-
nifestacija tradicio-
nalno održava. Bilo 
je teško odoleti mi-
risu pikantnog turij-
skog specijaliteta, pa 
su se građani satima 
sladili ispred tri po-
stavljena štanda. Or-
ganizatori su darovali 
deset kilograma koba-
sice Školi za osnovno i 
srednje obrazovanje sa 
domom “Vuk Karad-
žić”. Centralna  ma-
nifestacija “Kobasi-
cijade” biće održana 
u Turiji od 24. do 26. 
februara.

 D. F.

Siniša Lazić otvorio sajamDr Zoran Parčetić

Šampion sajma Lavlja glava – egzotika sajmaBanatski gološijan

Pijaca

Koktel

Koke

TURIJSKA „KOBASICIJADA“ 28. PUT U SOMBORU

UŽIVALI U UKUSU 
TURIJSKOG SPECIJALITETA

DRUŽENJE RIBOLOVACA IZ SOMBORA, B.BREGA I MAĐARSKE

Članovi ribolovačkih udruženja 
AMUR iz Bačkog Brega i Kljajićeva i 
Udruženja sportskih ribolovaca iz Ma-
đarske iz mesta Hercegszantova, oku-
pili su se u Bačkom Bregu radi uspo-
stavljanja saradnje ova tri ribolovačka 
udruženja. Druženje je organizovano u 
vikendici Kod Đusike, a domaćin im je 
bio Đorđe Ćirić. Pero Ivanović, pred-
sednik udruženja iz Kljajićeva, govorio 
je o svom udruženju, a Robert Andraš 
ispred Udruženja sporstski ribolovaca 
iz Madjarske, o funkcionisanju njiho-
vog udruženja, članstvima, dozvolama, 
takmičenju u Santovu i opštem stanju u 
Mađarskom ribolovačkom savezu. Među 
gostima iz Mađarske bili su Laslo Gal 

i Marin Blažev. Stari ribolovni prega-
oc u svojstvu  inicijatora susreta bio je 
Horvat Ištvan iz Bezdana, član brežan-
skog udruženja, koji je sa ponosom po-
kazao priznanje iz 50-tih godina prošlog 
veke od tadašnje Jugoslavije za obuku 
mladih ribolovaca.
Gostima i domaći-
nima poklonio je 
svojevrsni raritet, 
čuveni Bezdanski 
DAMAST. Druže-
nje je nastavljeno 
uz riblji paprikaš i 
vino, a preciziran 
je i datum sledećeg 
susreta.  B.Š.

Магазин “Ревири Србије” - официјални медиј шаранске асоцијације ССРС034

Уредио за вас: Горан Баленовић - Грга
www.revirisrbije.com

rs.pecaros@gmail.com

Магазин “Ревири Србије” - официјални медиј шаранске асоцијације ССРС034

 Влада Игњатић / шаран /  
 Ковиљ (шлајз) / 4,7 кг 

Магазин “Ревири Србије” - официјални медиј шаранске асоцијације ССРСМагазин “Ревири Србије” - официјални медиј шаранске асоцијације ССРС

 Далибор Јовић / Нови Сад / канал ДТД / 
 штука / пуштена назад у воду 

 Влада Игњатић / шаран /  

 Иван Ташин / Бачки Јарак / шаран / 12,65 кг 

 Риболовци из нашег 
 града,  у протеклом 
 периоду,  имали су 
 доста успеха на 
 водама. 
 Неки од њих су 
 одлучили да 
 свој успех поделе са 
 нама и  похвале се 
 својим уловима. 

 Марко Младеновић / шаран / 8 кг / 
 Дунав / Петроварадин 

 Душко Ковачевић / Гложан / шаран 

Овим путем позивамо читаоце да
се јаве и пошаљу свој рапорт

и слике са вода и тиме постану
наши сарадници.

Материјал можете послати на: 
rs.pecaros@gmail.com 

За све информације обратити се
у редакцију на телефон:

021-531-338
или мобилни: 065-66-888-72

НАЈТИРАЖНИЈИ 
МАГАЗИН О 
РИБОЛОВУ

НОВИ БРОЈ У ПРОДАЈИ
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Horvat Ištvan 
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POLITIKA FELJTON

VLADIMIR TODOROVIĆ: „DILEMA 
KEPIRO“ (I)

MONSTRUOZNI NACISTA 
ILI KAPETAN NIKO

● U biografi ji učesnika Novosadske racije uopšte nije moguće 
razlučiti o kakvom čoveku je reč - čas je nebitan, čas je 
ofi cir čija je reč značila naređenje 

Ko je bio Šandor Kepiro 
(18. februar 1914 - 3. septem-
bar 2011), koji je pred svoj kraj 
bio označen i kao poslednji na-
cistički ratni zločinac? Biograf-
ski podaci kazuju i da je bio 
pravnik, kapetan fašističke ma-
đarske žandarmerije, učesnik 
Novosadske racije 1942. u ko-
joj je stradao dosad neutvrđen 
broj nevinih, od preko 1.200 do 
više od 12.000! Ubica, nared-
bodavac zločina, samo svedok 
pokolja ili je tokom ta tri janu-
arska dana redovno bio užasno 
daleko od mesta zlodela, tako 
da ništa nije video niti čuo, ka-
ko je rekao.

Bio je i begunac, tekstilac u 
Argentini, a po povratku u Bu-
dimpeštu starac iz kuće preko 
puta sinagoge. Bio je i osuđenik 
na kazne zatvora od 10 i 14 go-
dina u procesima 1944. i 1946. 
Nijednu nije odslužio: od prve 
je oslobođen tek što je doneta, 
dok ga se druga nije dotaknu-
la pošto je već bio u emigraci-
ji. Pred sud je izveden i prvih 
dana maja 2011. kao poslednji 
nacistički ratni zločinac. Sredi-
nom jula je tročlano sudsko veće 
saopštilo da nije uvažilo činje-
nice na osnovu kojih se doka-
zivalo da direktno snosi krivicu 
za smrt u raciji više od trideset 
Novosađana. Oslobođen je na 
oduševljenje najvećeg broja pri-
sutnih, za razliku od petnaestak 
zgranutih što su u znak protesta 
napustili sudnicu. 

Odvagnuto, međutim, nije 
Kepira svrstalo ni među nevi-
ne, ni među počinioce zla. Tuž-
be na presudu su najavile i tuž-
ba i odbrana, pa je i tako teško 

moguće razaznati da li se sudi-
lo fi lantropu ili je taj nacist u 
Novom Sadu (i ko zna gde još, 
prim. aut) svojevremeno “radio 
pravu stvar” za fašiste. 

I kad se suočimo s njegovom 
biografi jom, ni na koji način ni-
je moguće utvrditi ko je bio taj 
čovek. Podaci koji su predoče-
ni nas ne upućuju ni na šta po-
sebno, a kad im se pridoda ono 
što je izgovorio i posebno ono 
što je moguće uz to vezati, onda 
se znatiželjnik nađe u pravom 
lavirintu. Osnovna predstava 
bi da nas usmeri ka tome da je 
bio ne mnogo važan ofi cir, ali 
taj isti tokom racije izdaje ne-
koj od patrola sastavljenih od 
ubica da se oslobodi petočlana 
porodica Tanurdžić! Ili, recimo, 
uoči masakra u Novom Sadu ne 
želi da prihvati usmeno naređe-
nje, već traži da mu se pisme-
no naloži šta se traži. Tek pošto 
mu se ne izađe u susret... To bi 
nam reklo, zar ne, da je u pita-
nju svojeglav, nedisciplinovan 
poručnik. Nasuprot tome stoji 
činjenica da je u Novi Sad 20. 
januara 1942. došao predvodeći 
školsku četu. Bio im je nadre-
đen, a kao dan je jasno da na ta-
kva mesta nijedna komanda na 
svetu ne postavlja svojeglave i 
nedisciplinovane ofi cire. Stoji i 
onaj podatak da je sledeće godi-
ne, 1943. Kepiro napredovao u 
službi i postao kapetan. Mora se 
biti posebno naivan da se pove-
ruje da čin više može da dobije 
onaj što naređenje prima tek iz 
druge, smeo da višem po činu 
kaže da mu usmenu komandu 
ne prihvata već da je traži na-
pismeno.

KNJIGA
“Dilemu Kepiro”, knjigu našeg novinara Vladimira Todo-

rovića, moguće je poručiti kod izdavača - Jevrejske opštine 
Novi Sad. Cena je 500 dinara, a adresa Jevrejske opštine 
Novi Sad je Jevrejska 11. Telefon je 423-882. 

Predgovore za ovu knjigu pisali su naš tužilac za ratne 
zločine Vladimir Vukčević, potpredsednik Skupštine AP 
Vojvodine Branimir Mitrović i predsednik Jevrejske op-
štine Novi Sad, Goran Levi. 

LSV: HITNA REKONSTRUKCIJA 
MOSTA U MONOŠTORU

„Most na kanalu Dunav–Tisa–
Dunav kod Bačkog Monoštora 
mora biti obnovljen u najkraćem 
mogućem roku, zbog toga što je 
njegovim zatvaranjem selo prak-
tično odsečeno od Specijalnog 
rezervata prirode „Gornje Podu-
navlje“, a čime se ugrožava ra-
zvoj turizma i stvaraju veliki ma-
terijalni gubici. Ovo je jedan od 
zaključaka sa sastanka aktivista 
Lige socijaldemokrata Vojvodi-
ne, koji je održan prošle nedelje 
u Bačkom Monoštoru.

Prema rečima Ivana Mokri-
ša, predsednika Mesnog odbora 
LSV Bački Monoštor i kandidata 
za člana Saveta Mesne zajednice 
na predstojećim izborima, pored 
drugih problema koje treba rešiti 
u narednom periodu, prvenstvo 
ima rekonstrukcija ovog mosta. 
Deo mosta je popravljen pre ne-
koliko godina, ali zbog velikih 
oštećenja na preostalom delu nije 
upotrebljiv. Pristup vozilima je 
onemogućen iz bezbednosnih ra-
zloga, zbog čega trpe svi: Šumsko 
gazdinstvo prilikom iznošenja 

drveta uvećava svoje troškove, 
jer mehanizacija mora preći dva-
desetak kilometara umesto dva; 
dalji razvoj lovnog i ribolovnog 
turizma u Bačkom Monoštoru 
direktno zavisi od ovog mosta 
koji predstavlja „vrata” rezer-
vata; vlasnici vikendica i njihovi 
gosti koji su prisiljeni ići okol-
nim putem ili rizikovati i peške 
prelaziti preko ruševnog mosta.

Inicijativa Lige socijaldemokra-
ta Vojvodine za rešavanje ovog 
gorućeg problema u Bačkom 
Monoštoru je naišla na odobra-
vanje kod nadležnih struktura, 
zbog čega smo uvereni da će se 
rekonstrukciji mosta na kanalu 
pristupiti vrlo brzo, čim vremen-
ski uslovi to dozvole“, kaže se 
u saopštenju Gradskog odbora 
LSV Sombor. 

Даница и Владо Виш-
тица из Жарковца муку 
муче са вишком воде ис-
пред своје куће која ствара 
велику каљугу. Део ули-
це Сомборски пут у којој 
живе нема чврсту подло-
гу, па је понекад немогуће 
изаћи из дворишта и у 
гуменим чизмама. Вода 
се са виших терена сли-
ва право испред њихове 
окућнице.

- Три године ми има-
мо овај проблем. Прво 

су нам довукли земљу 
овамо и затворили ули-
цу, а кад сам се жалила 
Kомуналном одељењу и 
инспекцијама склонили су 
земљу, али је остао про-
блем са одводњавањем. 
Покушавам мало мотиком 
да прокопам канал како би 
вода одлазила, али не вре-
ди. Видите која је ту јама, 
не можеш проћи. Обећали 
су да ће нам решити про-
блем, али ништа нису ура-
дили осим што су горе ис-

копали једну већу рупу из 
које опет вода долази ова-
мо – жали се Даница. 
Земљиште се сада 

смрзло па је лако проћи 
улицом, али после сва-
ке кише или мањег 
пљуска Виштице остају 
заробљене у сопственој 
кући или се сналазе на 
разне начине. 

- Дете нам иде у школу 
и сада мора да иде окол-
ним путем 500 метара да 
би дошло до аутобуске 

станице која нам је ту од-
мах. Ту имамо пријатеље 
и у њиховој магази се пре-
обува да би ишла чиста у 
школу, да се не разликује 
од друге деце – испричала 
нам је Даница Виштица. 

За породицу Виштица 
трајно решење било би 
наношење слоја асфал-
та или барем туцаника у 
њиховом делу улице, као 
и постављање система це-
ви за одводњавање. 

 Н. Ж. 

ПОРОДИЦА ВИШТИЦА ИЗ ЖАРКОВЦА ВЕЋ ТРИ ГОДИНЕ ИМА НЕРЕШЕН КОМУНАЛНИ ПРОБЛЕМ

У ДВАДЕСЕТ ПРВОМ ВЕКУ
У БЛАТУ ДО КОЛЕНА

Даница Виштица испред 
своје куће у Жарковцу

PUPS: SAGLEDAVANJE 
KAPACITETA ZA IZBORE

САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ УГ „БОЉИ 
СОМБОР“

ВИШАК ЗАПОСЛЕНИХ 
У ГРАДСКОЈ УПРАВИ

„Удружење грађана „Бољи 
Сомбор“ указује грађанима да 
Градска управа града Сомбо-
ра још увек игнорише Закон о 
локалној самоуправи, који је сту-
пио на снагу пре више од две го-
дине. На основу поменутог за-
кона, Градска управа je требалo 
да отпусти вишак запослених (од 
546 запослених, данас 194 радни-
ка Градске управе представљају 
вишак јер је по Закону дозвољено 
запошљавање четири радника на 
хиљаду становника, па Градска 
управа у Сомбору може да има 
највише 352 запослена радни-
ка). Наравно, Градска управа не 
само да није решавала проблем 
великог вишка својих запосле-
них, већ је запошљавала, пре 
свега по партијској припадно-
сти, и нове кадрове. Овај вишак 
запослених грађане Сомбора 
годишње кошта од 150 до 180 
милиона динара.

Тражимо да се прекине са 
бахатим кршењем Закона о 
локалној самоуправи и да се број 
запослених у најбржем року све-
де на Законом одобрен ниво. 
Вишак запослених представља 

превелик терет за буџет града и 
за грађане Сомбора, који не же-
ле да у време опште беспарице 
и сиромаштва из свог џепа и 
даље плаћају активисте поли-
тичких странака. Запослене из 
јавног сектора треба преусмери-
ти у производњу и уместо да бу-
ду терет за буџет, они тај буџет 
треба да пуне. Предлажемо да 
се поменути новац, који би био 
уштеђен отпуштањем партијских 
кадрова, преусмери  на оснивање 
Фонда за пољопривреду и Фон-
да за мала и средња предузећа и 
предузетнике. Предлажемо и да 
град Сомбор, по угледу на дру-
ге градове, преко ових фондова 
одобрава бескаматне кредите 
пољопривредницима, привред-
ницима и предузетницима за по-
требе производње.

Сматрамо да је ово само један 
од примера како могу да се обе-
збеде средства за покретање 
пољопривреде и привреде на 
територији града Сомбора, што 
би довело до запошљавања рад-
ника у производњи и ефикаснијег 
пуњења буџета града Сомбора“, 
саопштава УГ „Бољи Сомбор“. 

„Opštinski odbor PUPS-a Sombora 
je 24. januara bio domaćin regionalnog 
sastanka za opštinske odbore Apatina, 
Bača, Kule i Odžaka, na kom su prisu-
stvovale delegacije iz Apatina, Prigrevi-
ce, Kule, Sivca, Bača i Odžaka.

Uvodno sagledavanje kapaciteta 
PUPS-a u Vojvodini za predstojeće iz-
bore na svim nivoima dao je predsednik 
Pokrajinskog odbora i potpredsednik 
partije, Miroslav Španović.

Jedan od ciljeva sastanka je bila edu-
kacija užih rukovodstava opštinskih od-
bora sa novim Zakonom o izboru odbor-
nika za lokalnu, pokrajinsku i republič-
ku skupštinu, kao i sa novim Zakonom 
o fi nasiranju političkih stranaka. Na ovu 
temu je govorio potpredsenik PUPS-a, 
ujedno i šef poslaničke grupe u Repu-
bličkom parlamentu, Momo Čolaković. 
Na sastanku su međusobno razmenjene 
informacije o organizaciono-kadrovskom 
stanju u opštinskim organizacijama. 
Milan Korać, jedan od potpredsenika 
partije, izložio je okosnicu ekonomskog 
programa partije – intenziviranje poljo-
privrednih resursa Vojvodine. Detalje u 
vezi sa radom partije kao i nacrt zakona o 
socijalnom preduzetništvu možete proči-
tati na obnovljenom sajtu pups.org.rs, 
odnosno na jednom od prvih ćiriličnih 
domena kod nas – пупс.орг.срб”, kaže 
se, osim ostalog, u saopštenju Opštin-
skog odbora PUPS-a Sombora. 
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Proteklog vikenda u 
Temerinu je održan XV 
festival vina na kome su 
učestvovali proizvođači 
iz Kljajićeva i Riđice. 
Ovaj međunarodni fe-
stival važi za najprestiž-
niji takmičarski festival 
za male proizvođače, a 
ove godine prezentova-
no je čak 614 uzoraka 
u raznim kategorija-
ma. U kategoriji crnih 
vina srebrnu medalju 
za frankovku je osvojio 
Branko Šoštarić-Šole iz Klja-
jićeva, za riđičko belo i riđičko 
crno Karlo Kovač iz Riđice, za 
roze Predrag Nikšić iz Klja-
jićeva, a za belo vino Zoran 
Nikolić-Žule iz Riđice. Bron-

zanu medalju za riđičko belo 
osvojio je podrum “Gardija”, 
za italijanski rizling i kaberne 
sovinjon bronzom se okitio 
Dragoslav Šarić iz Sombo-
ra, a Branko Šoštarić-Šole 
za rizling i kaberne sovinjon. 

Milojko Vlaški dobio je pri-
znanje za italijanski rizling. 
Uspešan nastup uz sve veći 
kvalitet vina doprinosi vinskoj 
kulturi uživanja u ovom piću 
u našoj sredini. 

 B. Š.

Kolut, kao i mnoga druga sela u Srbiji, 
polako nestaje sa geografske mape. Prema 
poslednjem popisu stanovništva u Kolutu 
živi 1.370 stanovnika, što je skoro 500 ma-
nje nego pre deset godina. U selu je prazno 
120 kuća, mortalitet je uveliko nadmašio 
natalitet, a sve više mladih napušta ili je 
spremno da napusti selo. Pored toga, postoji 
dosta nerešenih problema koje MZ Kolut 
bez pomoći sa strane ne može da reši. Zato 
su Kolućani, svesni stanja u kome se selo 
nalazi, osnovali Udruženje „Za bolji Ko-
lut“. Za predsednika je jednoglasno izabran 
Nikola Kljaić, penzionisani knjigovođa.
- Mi nismo stranačko udruženje, ali smo rešili 
da preduzmemo korake kako bismo okupili 
sve Kolućane koji su voljni da pomognu selu 
i njegovom što bržem preporodu. Promociju 
udruženja održaćemo 11. februara u resto-

ranu „Šaran“.  Biće to „Kolutsko zavičajno 
veče“, gde će se uz dobru narodnu muziku 
služiti lički specijaliteti – najavio je Nikola 
Kljaić za početak rada udruženja.

Nikola Kljaić, predsednik Uduženja 
„Za bolji Kolut“, sa suprugom

У КУЛТУРНОМ ЦЕНТРУ У СТАНИШИЋУ

МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА СТАНИШИЋ ДАРОВАЛА 
ПРВОРОЂЕНЕ БЕБЕ У СЕЛУ

ZIMSKI TURNIR U MALOM FUDBALU U MONOŠTORU

ПЛАТНА ЗОРАНА МЕДИЋА

ДАРОВИ 
ОД БОГА

ODRŽAN XV FESTIVAL VINA U TEMERINU

OSNOVANO NOVO UDRUŽENJE U KOLUTU

USPEŠNI PREDSTAVNICI 
NAŠE OPŠTINE

ZA PREPOROD SELA

“PREDATORI” I 
“BUMERANG” POBEDNICI

Monoštor-
ski tradicional-
ni zimski turnir 
u malom fudba-
lu završen je u 
subotu u sport-
skoj hali osnov-
ne škole. Damir 
Šimunov, pro-
fesor fi zičkog, 
uspešno je oba-
vio organizacio-
ne poslove oku-
pivši pri tom 11 
ekipa odraslih i 
7 pionirskih sa-
stava.

Kod pionira 
najbolji su bili “Predatori”, 
ispred “Pampura” i “Vip 
group”, dok su devojčice 
bile sedme iako je njihova 
Jelena Periškić proglašena 
za najboljeg igrača u grupi. 

Najuspešniji strelac bio je 
Željko Zetović, a golman 
Vladimir Penic.

U grupi odraslih pobedila 
je “Diskoteka Bumerang”, 
ispred “Radio kluba” i “Upa-
le mišića”, dok su “Pčelari” 

ponovo osvojili nagradu za 
fer-plej. Najbolji igrač bio je 
Dino Forgić, strelac Brani-
mir Đipanov, a golman Zo-
ran Forgić.

 V. K.

Културни живот у Станишићу 
обогаћен је још једном изложбом 
слика. Овај пут своја платна из-
ложио је Зоран Медић, сликар из 
Апатина. Бројни Станишићани 
који су увек ради да посете кул-
турне манифестације имали су 
прилику да на велики православ-
ни празник, дан Светог Саве, виде 
око 30 изложених дела сликара 
који је овом уметношћу почео 
да се бави пре свега две године 
у ликовној креативној радиони-
ци коју води Љиљана Павковић 
при Културном центру у Апатину. 
Сликар је рођен у Колуту, а ради 

и ствара у Апатину. Изложбу су 
отвориле Драгана Ђапић и Сла-
вица Тешовић. Слике ће бити 
изложене наредне две недеље, а 
и ову изложбу ће обићи ученици 
основне школе из Станишића. 

 Д. Ђ.

На предлог Љубинка Врачарића, 
председника Савета Месне заједнице 
Станишић, крајем децембра донета је од-
лука да се прворођено дете у наступајућој 
години дарује са 10.000 динара. Ове го-
дине у истом дану рођена су два мушка 
детета – Божидар и Доминик, у поро-
дицама Мијић и Тренка. Оба имена 
носе исту симболику – божји дарови. 
Протеклог викенда делегација Мес-
не заједнице, коју су чинили Љубинко 
Врачарић, председник, Љиљана Гусић, 
секретар и Драгана Ђапић, културолог, 

посетила је ове две породице, а обојици 
дечака рођеним на православни Божић 
дарована је иста сума. У породици Трен-
ка Доминик је прва беба, а Божидар 
трећи син у породици Мијић. 

– С озбиром на мали на-
талитет и мали број беба 
рођених у селу, ове године 
нас је обрадовало рођење 
два дечака, и оба су за нас 
проворођена и награђена ис-
том сумом. Био бих срећан 
када би могли да дарујемо 
свако дете из села, али тре-
нутно је ситуација таква да 
су ово наше могућности - ре-
као је Љубинко Врачарић. 

Ова лепа пракса даривања 
првог детета рођеног у Новој 
години у селу, наставиће се 
и надаље. 

 Д. Ђ. Породица Мијић

POKLON ZA PORODICU STANKA KOZLINE

HUMANI GEST ŽENA IZ KLJAJIĆEVA
Udruženje žena iz 

Kljajićeva nedavno 
je posetilo petočlanu 
porodicu Stanka Ko-
zline iz ovog mesta. 
Predstavnice udru-
ženja su tom prili-
kom porodici Kozli-
na  uručile poklone u 
vidu hrane i zimskih 
namirnica, a što je 
još važnije, reguli-
sale su njihovo du-
govanje za potrošenu 
električnu energiju. 

Stanko i njegova su-
pruga su nezaposle-
ni, deca im pohađaju 
Školu “Vuk Karad-
žić” u Somboru i je-
dini izvor prihoda su 
im Stankovi povre-
meni fi zički poslovi. 
Dobra volja Udru-
ženja žena iz Klja-
jićeva učinila je da 
se ova porodica bar 
na trenutak nasmeje 
i zaboravi na surovu 
svakodnevicu.

Доминик Тренка са мамом и татом

Tri prvoplasirane pionirske ekipe

SVETOZAR MILETIĆ

U okviru IPA projekta prekogranične 
saradnje, koji fi nansira EU, a provode MZ 
Svetozar Miletić i pobratimski Bačbo-
kod iz Mađarske, odobrena su sredstva u 
iznosu od 48.000 evra i dodatnih 10.000 
evra, koje je obezbedio grad Sombor u  
ciju jačanja odnosa ova dva sela. Od 
planiranih sredstava Svetozar Miletić će 
dobiti sportski teren, mini dečije igralište, 
kancelariju za nevladine organizacije i 
pokretnu letnju binu. Projekat će trajati 
19 meseci, a svečani početak je 11. fe-
bruara na “Velikom bunjevačkom prelu” 

u Bačbokodu. Na prelu će učestvovati 
HBKUD “Lemeš”, a dramska sekcija će 
se predstaviti sa komedijom Marijana 
Kiša “Stipanova princeza”. U toku na-
rednih 19 meseci održaće se mnogobrojni 
sportski i kulturno-umetnički programi 
u oba sela. Nosioci programa su nevla-
dine organizacije, kulturno-umetnička 
društva i učenici osnovnih škola iz oba 
mesta. Ovoim projektom se MZ S. Mi-
letić otvaraju vrata za konkurisanje i 
realizaciju mnogo većih infrastruktur-
nih projekata. 

SPORTSKI TEREN I DEČIJE IGRALIŠTE
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ПЕДАГОШКИ ФАКУЛТЕТ

ДОСТОЈНО ЈЕСТ!
У амфитеатру 

Педагошког факул-
тета у Сомбору од-
ржана је 27. јануара 
традиционална све-
тосавска прослава. 
Пред студентима, на-
ставницима и запо-
сленима ове једине 
сомборске високош-
колске установе, чин 
освећења обавио је 
архијерејски намес-
ник сомборски отац 
Саво Николић, а кум 
славе био је проф. др 
Првослав Јанковић, 
који је истог дана на 
Универзитету у Но-
вом Саду добио и ви-
соко звање професо-
ра емеритуса. 

Након кратке беседе продекана мр Драгана Савића и кума славе проф. 
др Првослава Јанковића, светосавску беседу одржао је доц. др Саша 
Марковић, историчар.

Пригодан уметнички програм, који је припремила Катедра за језик и 
књижевност, извели су студенти Педагошког факултета: Оља Митровић, 
Инес Васић, Дејана Красуља, Богдан Србљин, Исидор Панић и Вукашин 
Вучинић. 

ПРАЗНИК ПРВОГ УЧИТЕЉА
Светом литургијом, освећењем 

славског колача, а потом и пригодном 
беседом Бориса Росића, кума славе, 
прошлог петка у храму Светог 
Георгија у Сомбору обележен је 
Свети Сава. Борис Росић је иначе 
ученик Пољопривредно-прехрамбене 
школе, а у својој беседи, цитирајући 

патријарха Павла, осим осталог је 
навео: “И ми се данас налазимо у 
тешкоћама и искушењима да будемо 
као и наши свети преци, да издржимо 
као људи и народ Божији, никада као 
нељуди, да би нас Господ признао 
и познао као народ свој и народ 
Светога Саве”. 

ХРАМ СВЕТОГ ГЕОРГИЈА 

SVETOM SAVI U ČAST
Uz bogat kulturno-umetnički pro-

gram, koji su pripremili učenici osnov-
ne škole u Kljajićevu, i uz prisustvo 
mnogobrojnih gostiju proslavljena je 
školska slava Sveti Sava. Kum slave 

bio je Zoran Boca, koji je zaposleni-
ma i đacima uputio čestitku: „Da imate 
mnogo đaka, da vas prati sreća svaka, 
da uspehe lako nižete, na takmičenja 
prvi stižete“.

OŠ „NIKOLA TESLA“ KLJAJIĆEVO

SLAVA SA PRIJATELJIMA
ŠKOLA “VUK KARADŽIĆ”

И у ОШ „Аврам Мразовић“ обележена 
је школска слава. Светосавску приредбу 
ове године спремили су ученици 4. разреда 
са својим учитељицама: Татјаном Колар, 
Невенком Мандић, Наталијом Павков 
и Андреом Трнко, а уз свесрдну техничку 
помоћ и подршку вероучитељице Марине 
Чернуш, наставнице информатике 
Лидије Беретић и ученика 8. разреда 
Марка Мијића. По речима многих, у 
„Мразовићу“ одавно није била спремљена 
и приказана боља представа о Св. Сави. 
Деца која су савршено владала текстом, 
сјајно уређена бина, костими и музика, 
пружили су свим присутнима у сали 
прилику за уживање. 

ОСНОВНА ШКОЛА “АВРАМ МРАЗОВИЋ”

Učenici i nastavnici 
ŠOSO sa Domom “Vuk 
Karadžić” proslavili su 
školsku slavu Svetog 
Savu. Svečanom činu 
osvećenja slavskog kolača 
prisustvovali su učenici, 
nastavnici, roditelji, kao 
i brojni gosti i donatori 
škole. Učenici škole reci-
tovali su stihove o Svetom 
Savi, a zajedno sa svojim 
nastavnicima i učenicima 
i nastavnicima Muzičke 
škole “Petar Konjović”, 
slavlje su upotpunili sa 
pevanjem duhovnih kom-
pozicija. Ova saradnja 
ostvaruje se na obostra-
no zadovoljstvo u okviru 
DILS projekta. Kumstvo 
za narednu godinu preuzeo 
je Nikola Pajić. 

СВЕТОСАВСКЕ СВЕЧАНОСТИ

СВЕТОСАВСКИ ПАКЕТИЋИ
Ове године Савиндан  чланице Кола 

српских сестара прославиле су заједно 
са ученицима и наставницима ОШ 
“Лаза Костић” у Гакову. Ученици су 
уприличили веома богат културно-
уметнички програм и прославили своју 
ђачку славу сечењем колача, кољивом и 
свећом, заједно са својим свештеником 
Славољубом  Лугоњићем, прошло-
годишњим кумом Драганом  Којићем, 
а ново кумство и благослов примио је 

Раде Ђукић. Директор школе Слободан 
Миловановић, колектив и ученици 
срдачно су дочекали чланице Кола 
српских сестара из Сомбора, а оне, 
као и до сада, топлим речима и пуним 
срцем даривале су свих 80 ученика до 
петог разреда пакетићима у којима су 
биле  књиге и слаткиши, а на растанку 
директору школе уручена је књига која 
је штампана поводом 20 година рада 
Кола српских сестара.

ОСНОВНА ШКОЛА “ЛАЗА КОСТИЋ” ГАКОВО

ГИМНАЗИЈА “ВЕЉКО ПЕТРОВИЋ” 

До стојанствено 
и свечано, како то и 
приличи празнику 
и свецу који се 
прослављао, колектив 
сомборске Гимназије 
“Вељко Петровић” 
је прошлог петка 
(27. јануара), у 
сали Градске куће 
обележио Савиндан, 
школску славу. Бројне 
званице поздравио 
је Јован Трифунов, 
директор школе, 
а потом су песмом 
и речју сомборски 
гимназијалци присутне 
подсетили на све оно 
чиме је Свети Сава 
задужио српски народ,  
који се и данас у њему 
препознаје.

Литерарна награда 
“Наталија-Натка 
Ћатовић”, утврђена 
за сећање на прерано 
преминулу песникињу 
која је била ђак 
сомборске гимназије, 
ове године уручена 
је матуранткињи 
Николини Стригић, а 
награду “Продановић” 
за резултате постигнуте 
у знању из српског 
језика и књижевности 
добила је Тамара 
Глогиња, ученица 
II-3 разреда сомборске 
гимназије. Награда “Продановић”  
за постигнуте резултате из хемије 
уручена је матуранткињи Дори 
Варга.

Кум овогодишње славе био је 
Душан Поповић, директор Архива 

Републике Српске из Бањa Луке, 
који је кумство за наредну годину 
предао Веселину Јевросимовићу, 
председнику “Ком-траде” групације, 
највеће организације у области 
информационих и комуникационих 
технологија у југоисточној Европи.

СРБИ У СВЕТОМ САВИ 
ПРЕПОЗНАЛИ СЕБЕ

 Мила Ћатовић,  Николинa Стригић и Јован Трифунов

Професор Драгољуб Продановић предао је 
награде “Продановић”

ОШ „ОГЊЕН ПРИЦА“ КОЛУТ

СВОМ СВЕТИТЕЉУ 
У Основној школи “Огњен Прица” 

у Колуту свечано је обележена
школска слава Свети Сава. Присутне 
је поздравио и освештао славски колач 
колутски парох Бранислав Шијачић, 
а дугогодишњи кумови Јелица и Саво 
Вујаковић кумство за следећу годину 
предали су Соњи Рајачић. Уз присуство 
многобројних ученика и њихових 
родитеља одржан је културно-забавни 
програм посвећен животу и раду нашег 
највећег светитеља. За овогодишњи врло 
успешан програм, који је одушевио све 
присутне, заслужна је Марија Делић.
 И. Ковач

СВЕТИ САВА ВИЂЕН ОЧИМА ДЕЦЕ

ОШ „БРАНКО РАДИЧЕВИЋ“ СТАПАР

Прошлог петка у ОШ „Бранко Радичевић“ из Стапара 
свечано је обележена школска слава - Свети Сава. Приредба 
је по први пут одржана у храму Светог Ваведења у Стапару 
уз присуство свих ученика, наставника, мештана Стапара и 
гостију. Кумови овогодишње школске славе су били чланови 

породице Трњаков, а пригодан програм су извели ученици 
школе уз помоћ вероучитеља. У свечаној беседи гостима 
се обратио парох стапарски, отац Предраг, а након њега и 
директор школе Душко Секулић, пожелевши свим ученицима 
и гостима срећну школску славу и пуно успеха.

СВЕЧАНОСТ У ХРАМУ

OŠ “ALEKSA ŠANTIĆ”

 NAJLEPŠI JE SAVINDAN 
I ove godine su šantićki 

osnovci zajedno sa svojim uči-
teljima, nastavnicima i mno-
gobrojnim gostima, svečano 
proslavili svoj dan, Savindan. 
Program je otvorio direktor 
škole Živko Stefanjesko, koji 
je pozdravio goste, čestitao 
učenicima i osoblju škole sla-
vu i poželeo im sreću, zdravlje, 
slogu i mnogo znanja. Uz pre-
lep ambijent namešten u stilu 
tadašnjeg vremena, održana 
je prigodna priredba kojom 
su uz priče, pesme i skečeve 
vezane za život i rad Svetog 

Save, učenici ulepšali svoju 
slavu predstavljajući rečima i 
kostimima vreme našeg sveti-
telja. Priredbi je prisustvovalo i 
mnogo roditelja koji su došli da 
iskažu čast đacima i njihovim 
nastavnicima. Na kraju pro-
grama gost škole je bio i otac 
Ilija, koji je svečano pozdravio 
sve prisutne i nakon liturgije 
osveštao slavski kolač koji se 
već tradicionalno lomi okuplja-
jući oko sebe osim sveštenika 
i direktora, mnoštvo đaka ko-
jima to predstavlja veliku čast 
i zadovoljstvo. 

OŠ „22. OKTOBAR“ BAČKI MONOŠTOR

ŽIVOT SVETOG SAVE 
KROZ PESMU I PREDSTAVU  

Školska slava Sveti Sava proslavljena 
je i u OŠ “22. oktobar” u Bačkom Mono-
štoru. Svečanost je otvorila Marija Mrgić, 
direktorka škole, uputivši đacima  čestitke. 
Potom je usledila predstava koja oslikava 
život Svetog Save, koju je pripremila So-
nja Đorđević, nastavnica srpskog jezika i 
književnosti uz asistenciju učiteljice Mir-
jane Balaž, dok su uloge tumačili učenici. 
Roditelji, deca i svi prisutni uživali su u 

recitacijama, skečevima i anegdotama iz 
života prosvetitelja. Posebno interesantno 
je bilo što su učenici sami osmislili i na-
pravili scenske rekvizite i kostime kojima 
su na pravi način dočarali davna vremena 
u kojima je Sveti Sava živeo. Na kraju je 
Nenad Ralenac, ovogodišnji kum slave, 
čestitao učenicima i nastavnicima praznik, 
a svečanost je završena svetosavskom hi-
mnom u izvođenju školskog hora.

ОШ „21. ОКТОБАР“

ЂАЦИ - КУМОВИ СЛАВЕ
 У петак, 

27. јануара, 
ученици и 
запослени у 
сомборској 
О с н о в н о ј 
школи “21. 
о к т о б а р ” 
угрејaли су 
срца бројних 
родитеља и 
гостију изу-
зетном при-
редбом пово-
дом Светога 
Саве, школске 
славе. У жељи 
да  одају дужно поштовање и 
почаст преминулој наставници 
и колегиници Софији Ковач, 
која је предавала српски језик 
и књижевност и била ауторка и 
организаторка бројних  успеш-
них  наступа ученика школе и 
школских свечаности, колек-
тив школе је овогодишњу све-
тосавску приредбу посветио 
њој у част. Школска слава је 

била благословљена присуством 
оца Бранислава Шијачића 
и породице Цветковић, чији 
је старији син ученик школе и 
кум школе ове године. У обре-
ду освећења школе и славског 
колача, благосиљана је и по-
родица Миловановић, чији је 
млађи син преузео део колача 
и кумство за наредну годину, 
као један од најбољих учени-
ка школе.

Учесници програма

Кум славе проф. др Првослав Јанковић

ОШ “БРАТСТВО-ЈЕДИНСТВО”

ПРИРЕДБА ЗА СЛАВУ
У ОШ „Братство јединство“ Светосавска 

прослава је уприличена приредбом коју су припремиле 
наставница српског језика и књижевности Снежана 
Канчандонов  и учитељице четвртог разреда Наташа 
Главоњић и Тања Михаљчић. Ђацима су славу 
честитали Слободан Бељански, директор школе и 
кума славе, учитељица Валерија Николић. Маме 
и баке ученика III-2 одељења су припремиле богато 
послужење.
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OVE NEDELJE U SOMBORU
SERVISNA

 CRKVENI KALENDARI
I BOGOSLU@EWA

PRAVOSLAVNI KATOLI^KI
Дани Нови  Стари
П 3 21 Преподобни Максим 
   Исповедник; свети 
   мученик Неофит
С 4 22 Свети апостол 
   Тимотеј; преподобни 
   мученик Анастасије
   Недеља о Митару и 
   Фарисеју
Н 5 23 Свети свештеному-
   ченик Климент 
   Анкирски
П 6 24 Преподобна Ксенија 
   Римљанка; свети 
   мученик Вавила
У 7 25 Свети Григорије 
   Богослов; преподобни 
   Публије
С 8 26 Преподобни Ксено-
   фонт и Марија
Ч 9 27 Пренос моштију 
   светог Јована 
   Златоуста

S 4 Veronika Jeruz., Andri-
  ja Corsini
N 5 5. N. KR. G.; Agata, 
  Jagoda, Dobrila
P 6 Pavao Miki i dr., Doro-
  teja, Dorica
U 7 Držislav, Rastimir, Ri-
  kard
S 8 Jeromin Em., Jozefina 
  Bak., Jerko
Č 9 Apolonija, Sunčana, 
  Borislava
P 10 Bl. Alojzije Stepinac; 
  Skolastika

NARODNO POZORIŠTE SOMBOR

Petak, 3. februar u 20 sati:
Massimo Savić& Matija Dedić - “LOVE 
COCTAIL”, organizator: KC „Laza Ko-
stić“, Velika scena.
Subota, 4. februar u 20 sati:
Ivan Panić - “MAGNETI”, režija Dušan 
Jović, Studio 99.
Utorak, 7. februar u 20 sati:
Svetislav Basara - “SESTRE KARA-
MAZOVE”, režija: Radoslav Milenko-
vić, Velika scena.
Sreda, 8. februar u 20 sati:
Nikolaj Vasiljević Gogolj - “ŽENIDBA”, 
režija: Ana Đorđević, Velika scena.
Četvrtak, 9. februar u 20 sati:
Žorž Fejdo - “BUBA U UHU”, režija: Olja 
Đorđević, Velika scena.

BIOSKOP “EKRAN” DOO

Od 5. februara u 17.30 i 20 sati: “NOVA 
GODINA U NJUJORKU”, romantič-
na komedija.
U petak, 3. februara u 15.30 sati, a u subo-
tu i nedelju, odnosno 4. i 5. februara u 11 
i 15.30 sati: “DEDA MRAZOV MALI 
POMOĆNIK”, animirani.
Od 9. februara u 20 sati: “ŠERLOK 
HOLMS: IGRA SENKI”, akcioni.

KULTURNI CENTAR “LAZA KOSTI]”

Velika galerija: 
Izložba slika autora Svetlane Lazić iz 
Sombora. 
U utorak, 7. februara u 19. i 20 sati otvaranje 
izložbe: “Andy Warhol u Somboru”.
Radno vreme galerije za vreme trajanja 
izložbe: tokom cele nedelje od 8 do 20 
sati, izložba će trajati do 9. marta 2012. 
godine.

Mala galerija:
Prodajna izložba.

Mala sala KC Sombor, Venac R. Pu-
tnika 2.
Izložba slika autora Živka Grozdanića 
– Gere.

GALERIJA “MILAN KONJOVI]”

XIII stalna postavka “Inicijative Mi-
lana Konjovića u srpskom slikarstvu 
20 veka”.
Radno vreme: utorak - petak od 9 do 19 
sati, subota, nedelja od 9 do 13 sati, pone-
deljak neradni dan. 

GRADSKI MUZEJ

Inovirana stalna postavka Gradskog mu-
zeja Sombor na prvom spratu. Muzejska 
igra znanja “Potraga za izgubljenim 
blagom”.
Radno vreme: ponedeljak - petak od 9 do 
18 sati, subota od 9 do 13 sati, nedelja od 
9 do 13 sati (za najavljene grupe ne manje 
od 10 posetilaca).
Za đake i studente cena ulaznice 50 dinara, 
odrasli 100 dinara.
Za decu mlađu od 7 godina, vojsku, osobe 
sa specijalnim potrebama i druge povlašćene 
grupe posetilaca - ULAZ BESPLATAN.

GRADSKA BIBLIOTEKA

Radno vreme: ponedeljak - petak od 7.30 do 
19 sati, subotom od 7.30 do 13  sati.

AMBULANTE

Stomatološke: U subotu, 4. februara i ne-
delju, 5. februara, od 8 do 12 sati dežurna 
je ambulanta u Mirnoj ulici.
Opšte prakse: U subotu, 4. februara od 7 
do 13 sati dežurna su sve ambulante, a u 
nedelju, 5. februara, od 8 do 12 sati dežurna 
je ambulanta u Mirnoj ulici.
Ambulanta Medicine rada u Mirnoj uli-
ci vikendom i za vreme praznika radi od 
7 do 13 sati.
Dečiji dispanzer u Mirnoj ulici vikendom i 
za vreme praznika radi od 8 do 12 sati.

DE@URNE APOTEKE

Ovog vikenda dežurna je Centralna apo-
teka, Venac vojvode Radomira Putnika 27, 
telefon: 26-316.
 Apoteka “Vipera”, Mirna ulica 2 (preko 
puta Doma zdravlja), telefon: 441-464, 
radnim danom od 7 do 20 sati, subotom od 
7.30 do 20 sati i nedeljom od 8 do 13 sati. 
Apoteka “Vipera - 3”, Bolnica (u prize-
mlju Hirurškog bloka), telefon: 421-166, 
radno vreme od 7.30 do 19 sati, subotom 
od 8 do 14 sati.

RO\ENI

MIHAJLO - Jovane i Đorđa Miščevića, 
UROŠ - Olivere i Borisa Milanka, MA-
RIO - Bojane i Roberta Turia, VANJA - 
Nene i Mirka Gvojića, ANDREJ - Gabri-
jele i Velimira Kuruca, TEA - Aleksandre 
i Mišela Gernharta, MAŠA - Danijele i 
Đure Sekulića, LAZAR - Kristine i Edu-
arda Štajnbaha, LAZAR - Vanese i Alek-
sandra Delića, AURORA - Vesne i Nikole 
Đanića, MIHAJLO - Valerije i Živorada 
Pejića, JOVANA - Dijane i Davida Or-
lića, SARA - Sanje i Trifuna Vojvodića, 
ISKRA - Danice i Aleksandra Simovića, 
NENAD - Marije i Bože Đurđevića, STO-
JAN - Stele i Branka Savića, LENA - Maje 
i Nove Radonjića, ALEKSA - Aleksandre 
i Jovice Jerilovića. 

VEN^ANI

Ivo Nikolić i Milana Josić 

UMRLI

Zorka Škarić r. Garić (1963), Josif Ileš 
(1936), Zlatimir Čavar (1955), Dragi-
ca Karamarković r. Pekeč (1937), Slav-
ko Stojanović (1948), Stanislav Pavlović 
(1930), Anđa Pavlović r. Pavlović (1949), 
Petar Birvalski (1927), Nevenka Pobar r. 
Rađenović (1937), Dušanka Miljenović 
r. Mudrić (1934), Dušanka Zdravković 
(1951), Julijana Časar r. Erdelji (1938), 
Dževad Alispahić (1948), Marija Vadas r. 
Benjak (1935), Đorđe Đurić (1942), So-
fija Kovač r. Radaković (1952), Radojka 
Olabina r. Ivić (1939), Danica Milošević 
r. Lazić (1926), Manda Matošević (1929), 
Slobodan Anđelković (1956), Marija Do-
šen r. Havar (1931), Rado Vojvodić (1940), 
Anto Ereiz (1940), Milan Sifnois (1951), 
Ana Periškić r. Krajačić (1925), Drena 
Ostojić r. Marković (1947), Antun Sunarić 
(1939), Franjo Bogdan (1935), Janja Silađi 
r. Pejić (1931), Dobrinka Kovačić (1930), 
Jovanka Đukić r. Tepić (1941), Terezija 
Matarić r. Džinić (1939), Irena Tancer r. 
Bubojak (1938).

DR@AVNI ORGANI

Zapadnobački okrug 22-950
Skupština opštine Sombor 468-111
Civilna zaštita 24-899
Centar za obaveštavanje, javlja-
nje i uzbunjivanje 985
Služba unutrašnjih poslova 92
Republički fond penzijskog i invali-
dskog osiguranja zaposlenih 0700/017-
017, 011/3060-680

MEDICINSKA POMO]

Hitna pomoć 94
Medicinski centar “Dr Radivoj Simono-
vić” 467-700, 467-800
Zavod za zaštitu zdravlja 22-888
Narodna apoteka 26-316

JAVNA PREDUZE]A

Vatrogasna služba: 466-922
JKP “Čistoća”: 25-788
“Vodokanal”: 25-110, 23-555
“Energana”: 443-369
“Elektrodistribucija”: 465-200
Pošta: 22-564

SAOBRA]AJ

Železnička stanica 28-922
Autobuska stanica 441-751, 441-166
TAXI služba 25-665
TAXI služba Autobuska stanica
420-960
JAT agent 422-225
“BELL TAXI”  444-888,  066/ 44-00-88

BANKE

Vojvođanska banka 22-733
OTP banka 25-331
Banca Intesa 420-809

HUMANITARNE ORGANIZACIJE

SOS – telefon 27-321 od 16 do 22 sata.

USTANOVA SOCIJALNE ZA[TITE

Centar za socijalni rad 482-499

PRIJAVA SMRTI

Prijava smrti lica umrlih izvan zdravstvene 
ustanove na telefon: 468-111.

U toku 2011. godine pokre-
nut je projekat „Druga šansa“, 
kojim se sprovodi funkcio-
nalno osnovno obrazovanje i 
stručno osposobljavanje odra-
slih bez završenog osnovnog 
obrazovanja. Somborska fi lija-
la Nacionalne službe za zapo-
šljavanje se u saradnji sa Ško-
lom za osnovno obrazovanje 
odraslih iz Sombora priklju-
čila ovom projektu, imajući 
u vidu veliki broj nezaposle-
nih lica bez potpunog osnov-

nog obrazovanja. Sa eviden-
cije nezaposlenih u Somboru, 
60 lica je uključeno u „Drugu 
šansu“. Projekat je podeljen 
u tri ciklusa, u zavisnosti od 
broja završenih razreda osnov-

ne škole. Po završetku osmog 
razreda lica će bit uključena u 
obuku za izabrano zanimanje 
i steći mogućnost dobijanja 
sertifi kata o stručnim kompe-
tencijama.

NACIONALNA SLUŽBA ZA ZAPOŠLJAVANJE

„DRUGA ŠANSA“ ZA 60 SOMBORACA

LUTKARSKA PREDSTAVA U NEDELJU
U HRVATSKOM DOMU

„RAŠA SA SALAŠA“

SLOBODNA RADNA MESTA
Ove nedelje potrebni su: farmaceutski tehničar, za-

stupnici osiguranja, trgovački putnik, radnik u cveća-
ri sa iskustvom, muški frizer i trgovac. Više informacija 
na 464-000.

Sombor, Pariska 1 (prvi i drugi sprat)
tel/fax: (025) 26-206, 26-306, 442-442
e-mail: offi ce@rtvspektar.co.rs
             rtvspektar@gmail.com
sajt: www.rtvspektar.co.rs

Pratite nas u celoj opštini, a i šire, na kanalu 58 UHF i u kablovskim 
sistemima SBB, IPTV Telekom Srbija i MEDIA KDS.

PREMIJERE: utorak, petak, nedelja u 21:30.
REPRIZE: sreda, subota, ponedeljak u 23:55.

FLEŠ VESTI SVAKOG SATA OD 10 DO 17.
VESTI: 18, 21, 23. 

24 SATA PROGRAMA

IZVANREDAN 
IZBOR FILMOVA! PRAVO UŽIVANJE,

UZ PRAVE FILMOVE!

VAŠ

TV SPEKTAR

Sombor, Čitaonička 1
025/ 24 – 878
www.rtvsrece.com 
SBB – kanal C – 63 
Media KDS – kanal S22
Multimedia kablovska 
Apatin 
Program za sve generacije.
24 sata za Vas odabranog 
programa.
Svakog radnog dana uživo 
JUTARNJI PROGRAM od 
8 do 10 časova 
(servisne informacije, najava 
događaja, pozivi gledalaca, 
gosti iz svih sfera društve-
nog života).
Informativna emisija
SOMBORSKE VESTI
(9.00, 10.55, 11.55, 16.30, 
17.30, 19.30, 22.30)

PRAVA SOMBORSKA 
TELEVIZIJA

KANCELARIJI ZA 
MLADE POTREBNI 

VOLONTERI

SARADNICI ZA 
TIMSKI RAD
Kancelarija za mlade grada 

Sombora jedna je od 20 kan-
celarija u kojima će se u toku 
2012. godine realizovati pro-
gram „Profesionalne orijenta-
cije i karijernog vođenja“ sa 
ciljem da se KZM osposobi 
kao resurs za sve mlade koji 
žele da grade svoju karijeru. 
Saradnici su potrebni kako bi 
KZM mogla da funkcioniše 
kao info-punkt u kojem će 
mladi biti informisani o mo-
gućnostima nastavka školo-
vanja, prekvalifi kacije ili do-
kvalifi kacije. Potrebno je od 
tri do pet mladih osoba koje 
žele da učestvuju u timskom 
radu. Tim će proći trodnevnu 
obuku o profesionalnoj ori-
jentaciji i modelima rada sa 
mladima u lokalnoj zajednici. 
Prijavljivanje je moguće po-
punjavanjem formulara (do-
stupan na www.sombor.rs) i 
slanjem na e-mail: kancelari-
jazamladesombor@yahoo.
com najkasnije do petka, 3. 
feburara, do 12 časova. Pro-
gram je podržan od Ministar-
stva omladine i sporta i Mini-
starstva prosvete i nauke.

 T. S.

Reciklirano pozo-
rište izvešće ponovo 
lutkarsku predstavu 
“Raša sa salaša” u ne-
delju, 12. februara, u  
Hrvatskom domu (Ve-
nac Radomira Putnika 
26). Ulaznice po ceni 
od 100 dinara možete 
kupiti u “Festina len-
te” (Kralja Petra I 19) 
i u “Vegetarijani” (Do-
siteja Obradovića 11). 
Broj karata je ograni-
čen. Početak predstave 
je u 11,30 sati.

 T. S.
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„DDOR NOVI SAD“ BRINE O PENZIONERIMA

ŠKOLSKA SLAVA U ŠKOLI „IVO LOLA RIBAR“

DUHOVNI LIK SVETITELJA SAVE

4. FEBRUAR - SVETSKI DAN BORBE PROTIV RAKA

Piše: Biljana Benić, apatinski ogranak Društva za 
borbu protiv raka Sombor

PR TEKST

KUĆNA POMOĆ I NEGA

IZBEGAVAJTE 
RIZIČNO PONAŠANJE

● Od decembra 2011. godine kompanija „DDOR Novi Sad“ u svoju 
ponudu uvrstila je još jednu novu uslugu namenjenu penzionerima 
– „Kućna pomoć i nega“, koja obezbeđuje maksimalnu brigu o 
našim najstarijim građanima nakon nesrećnog slučaja – nezgode

Usluga „Kućna pomoć i nega“ klijenti-
ma je na raspolaganju u okviru osiguranja 
„Pomoć u kući – 24 h hitne kućne poprav-
ke“, a ovaj jedinstven program realizovan je 
u saradnji sa međunarodnom asistentskom 
kućom „Mondial Assistance“.

Nakon nezgode koja zahteva bolničko 
lečenje duže od 24 h, usled preloma ko-
stiju ili oštećenja ligamenata, za svoje osi-
guranike DDOR obezbeđuje organizaciju 
i pokriće troškova usluga kućne pomoći i 
nege - četiri sata dnevno, u maksimalnom 
periodu korišćenja usluga od šest nedelja i u 
vrednosti do 1.000 evra po jednom osigura-
nom slučaju. Svim korisnicima ove usluge 
omogućena je psihološka konsultacija te-
lefonskim putem, a pokriveni su i troškovi 
posete i smeštaja u Srbiji za jednog rođaka 
osiguranika - maksimalno za tri noćenja i u 
vrednosti do 600 evra, ukoliko je zbog ne-
srećnog slučaja osiguranik hospitalizovan 
duže od 72 sata.

Osiguranjem “Kućna pomoć i nega” 
osiguran je i bračni drug bez plaćanja 
dodatne premije.

Podsećamo da je „DDOR Novi Sad“ od 

juna 2011. pokrenuo program „24 h hitne 
kućne popravke“, u okviru koga u slučaju 
iznenadnih kvarova u domaćinstvu, DDOR 
obezbeđuje dolazak stručnog lica ovlašćenog 
za intervenciju u najkraćem mogućem roku. 
Svim korisnicima ove usluge omogućena 
je 24-časovna pomoć u slučaju potrebe za 
vodoinstalaterskim, stolarskim, bravarskim, 
zidarskim, krovopokrivačkim, staklarskim, 
električarskim radovima i radovima u vezi 
sa uređajima za grejanje, klima uređajima, 
čišćenjem i sušenjem u slučaju izliva vode, 
kao i u slučaju poplava ili prodora otpadnih 
voda u građevinski objekat.

Polisu osiguranja „24 h hitne kućne po-
pravke“ + „Kućna pomoć i nega“ svi pen-
zioneri do 80 godina starosti mogu zaklju-
čiti za svega 300 dinara mesečno, dok je za 
one starije od 80 godina polisa dostupna po 
ceni od 432 dinara mesečno.

Sve dodatne informacije o proizvodu 
možete da pronađete na internet stranici 
www.ddor.co.rs, u svim poslovnim jedi-
nicama „DDOR Novi Sad“, ili se možete 
informisati o proizvodu preko Korisničkog 
centra na broj 021/ 480-22-22.

Rak je nekontrolisani rast i širenje nenor-
malnih ćelija koji može zahvatiti bilo koji 
deo ljudskog tela. Od njega obolevaju svi, 
žene, muškarci, deca svih nacija. Godišnje 
od ove bolesti u svetu umre 8 miliona ljudi, 
što predstavlja 13 % svih smrti širom sve-
ta. Tokom sledeće decenije očekuje se da 
će broj obolelih rasti. Prema izjavi dr Ane 
Jovičević iz Instituta za onkologiju i radi-
ologiju Srbije, kod nas se godišnje otkrije 
neki oblik maligniteta kod 32.000 osoba, a 
umre oko 20.000 ljudi.

Svetski dan borbe protiv raka obeležava 
se širom sveta s ciljem da se objasni kako  
rizik od nastanka te bolesti može biti znatno 
smanjen kroz jednostavne mere prevencije. 
Statistike pokazuju da 43 % svih slučajeva 
raka može biti eventualno sprečeno.

Četiri glavna rizika - faktora koji uče-
stvuju u nastanku bolesti su:

1. Pušenje
Pojedinačno najveći preventabilni fak-

tor rizika u svetu koji dovodi do oko 30 % 
smrti od raka u razvijenim zemljama. Od-
govoran je za 90 % smrti od raka pluća i 
povezan je sa rakom usne šupljine, grla, 
jednjaka, pankreasa, mokraćne bešike, jetre, 
bubrega i želuca. Prevencija je u izbegava-
nju prostora ispunjenih dimom i naravno, 
prestanku pušenja.

2. Loša ishrana i neaktivnost
Ovaj faktor je odgovoran za pojavu raka 

u 30 % slučajeva u razvijenim zemljama i 
u 20 % u zemljama u razvoju. Prekomerna 
težina i gojaznost doprinose razvoju raka 
jednjaka, debelog creva, bubrega, dojke. Pre-
vencija je u uravnoteženom unosu kalorija 

sa njihovom potroš-
njom, izbegavanju al-
kohola i crvenih mesa, fi zičkoj aktivnosti i 
uopšteno negovanju radosnih i pozitivnih 
misli i zdravih stilova života.

3. Hronične infekcije
20 % svih slučajeva raka širom sveta je 

uzrokovano nekim hroničnim infekcijama. 
Virus hepatitisa B dovodi do ciroze jetre i 
raka jetre od koje umire milion ljudi godiš-
nje. Od  Humanog papiloma virusa, godišnje 
500.000 žena oboli od raka grlića materice. 
Prevencija je u učenju preventivnih postupa-
ka, higijeni, korišćenju kondoma, vakcinaciji 
i redovnim kontrolama ginekologa.

4. Prekomerno izlaganje sunčevim 
zracima

Intenzivno ultravioletno zračenje i ope-
kotine od sunca povećavaju rizik od na-
stanka svih tipova raka kože. Prevencija je 
u izbegavanju intenzivnog izlaganja sunče-
vim zracima kada je intenzitet ultraviolet-
nih zraka najjači, odnosno između 11 i 16 
časova, korišćenju zaštitne odeće i krema 
sa zaštitnim faktorim preko 15.

Globalnim naporima usmerenim da pro-
mene stil života ljudi, kao i njihovo pona-
šanje u smislu očuvanja životne sredine i 
negovanja okruženja u kome će faktori ri-
zika biti što manji, pridružuje se i Društvo 
za borbu protiv raka iz Sombora svojim 
neprekidnim aktivnostima. Humanizam je 
svakako osnovna ideja na kojoj počiva naše 
celokupno delovanje. Naša vrata su otvorena 
za sve ljude, zdrave i bolesne, koji žele da 
pruže i dobiju pomoć u neprekidnoj borbi 
sa ovom teškom bolešću.

DRUŠTVO

ZAKON SE NE POŠTUJE
Istrаživаnjе sprоvеdеnо 

12 mеsеci оd pоčеtkа 
primеnе Zаkоnа о zаštiti 
stаnоvništvа оd izlоžеnоsti 
duvаnskоm dimu, pоkаzаlо 
је dа prеkо 80 % оdrаslih 
stаnоvnikа Srbiје pоdržаvа 
оvај Zаkоn. Vеćinа оsоbа 
kоје su izlоžеnе duvаnskоm 
dimu nаvоdi dа im dim 

smеtа: nа pоslu 49 %, u 
škоlаmа i nа fаkultеtimа i 
u sоpstvеnоm dоmu 59 %, u 
kući priјаtеljа ili rоđаkа 61 
%. Zbоg primеnе zаbrаnе 
pušеnjа nа јаvnim mеstimа 
pеtinа svih pušаčа smаnjilа 
је brој pоpušеnih cigаrеtа 
dnеvnо, dоk čеtvrtinа 
rаzmišljа dа prеstаnе dа 

puši. Ipаk, pеtinа ispitаnikа 
smаtrа dа sе Zаkоn nе 
pоštuје dоvоljnо, navodi 
se, između ostalog, u sa-
opštenju Kancelarije za 
prevenciju pušenja Insti-
tuta za javno zdravlje Sr-
bije “Dr Milan Jovanović 
– Batut”.

 T.S.

31. JANUAR - NACIONALNI DAN BORBE PROTIV 
PUŠENJA

Proslava školske slave u OŠ 
„Ivo Lola Ribar“ započela je 
izložbom likovnih radova u ho-
lu škole kojima su učenici pomo-
ću različitih likovnih tehnika pri-
kazli svoje viđenje životnog dela 
Svetog Save. Svečana priredba 
povodom Školske slave počela je 
obredom sečenja slavskog kola-
ča, koji su uz plamen voštanice, 
obavili otac Srđan Perić i otac Sr-

đan Nešić, pa-
rosi pri hramu 
svetog Jovana 
Preteče. Po-
zdravnim go-
vorom direktor 
Zoran Borak je 
čestitao slavu 
svim učenici-
ma i radnicime 
škole, novim 

kumovima i gostima. Program 
je nastavljen učeničkim prika-
zom života Rastka Nemanjića. 
Kratkom dramatizacijom deca 
su prikazala identitet i atmosfe-
ru u kojoj je izrastao duhovni lik 
Svetitelja Save.

I predškolci su prošlog 
petka slavili Svetoga Sa-
vu. I to po baš onako kako 
to običaji nalažu: sa slav-
skim kolačom, svećom i 
ikonom. Zajedno sa njima 
bio je i otac Srđan Perić 
kao i kume slave vaspi-
tačice Snežana Šnajde-

rov i Svetlana Pavkov. 
Kumstvo za narednu go-
dinu preuzele su njihove 
koleginice Božana Rajak 
i Jasmina Purić. 

Slavlje je proteklo i uz 
recitacije i pesmice, a na-
ravno i uz slatko poslu-
ženje.

SVETI SAVA U VRTIĆU
PREDŠKOLSKA USTANOVA “VERA 

GUCUNJA”
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ТАЈНЕ ХРАНЕ
Прим. др мед. Душан Живић

Дивљи су  користили још прас-
тановници Европе. Тек су Стари 
Словени  открили поступак њего-
вог кишељења, који је задржан до 
данашњих дана.

Купус је култивисана зељаста 
биљка. Поред више врста, једе-
мо углавном бели и нешто мање 
црвени купус. Зими, традицио-
нално, једемо кисели купус. Има 
малу енергетску вредност, свега  
24 Кцал/100 г. Просечно садржи 
око 92 % воде, 1,2% беланчевина, 
5,3 % угљених хидрата и само 0,1% 
масти. Има 2,3 % дијетних влака-
на. Основна вредност купуса је у 
садржају минералних материја и 
витамина. Најбогатији је калију-
мом, затим  гвожђем, магнезију-
мом, сумпором и бакром. Садржи 
мало натријума, и повољан однос 
калцијума и фосфора. По садржају 
витамина Ц, купус се може мери-
ти са лимуном и наранџом .Од ос-
талих витамина, ту су Б1, Б3, про-
витамин А,  и  К витамин.  

Састојци купуса су врло значајни 
за одржавање биолошке равноте-
же организма, као и за спречавање 
настанка разних болести, међу 
којима је најзначајнија скорбут. Ки-
сели купус садржи микро организ-
ме који сузбијају процесе труљења 
у цревима, поспешују столицу и 
избацивање отпадних материја из 
организма. Драгоцена је намир-
ница, јер садржи тартронску ки-
селину, која успорава претварања 
шећера и осталих угљенохидрата 
у маст. Такође подстиче измену 
материја у ћелијама и повољно де-
лује на слузокожу црева. Расол ки-
селог купуса подстиче излучивање 
жучи, рад панкреаса. 
Проверено је 
р е ш е њ е 
п р о т и в 
мамур-
лука. 

У 
н а -

род-
н о ј 
меди-
ц и н и , 
купус има 
з н а ч а ј н о 
место у лечењу 
гојазности и шећерне бо-
лести. Сок од свежег купуса се на-
води као лек за чир на желудцу. Са-
ветује се и код упале дебелог црева. 
Помешан са соком од шаргарепе и 
репе, може бити користан код по-
већаних потреба за калцијумом ( 
код прелома и сл. ). Купус садржи 
фитонциде, материје које смирују 
запаљенске процесе. Због тога се 
лист купуса користи за облагање 
болних места. Има антисептично 
дејство. Због тога сок од купуса 

може бити користан у спречавању 
разних инфекција. Једна чаша сока 
од свежег купуса, увече,  безбриж-
но води у царство снова.

Новија истраживања, купус и 
његове рођаке, броколи, прокељ и 
карфиол, сврставју  у најјаче савез-
нике у борби против рака дебелог 
црева. Доказано је  да су особе, које 
су јеле купус чешће од једном не-

дељно, имале три пута мање 
изгледа да оболе, од 

оних који су га јели 
само једном ме-

сечно
Дуготрајним 
кувањем, на 
к л а с и ч а н 
начин, ку-

пус зна-
ч а ј н о 

смањује 
н у т р и -

тивну вред-
ност. Боље га 

је одмах ставити  
у врућу воду! Ипак 

се најмање губи, ако 
га кувамо на пари  и то 

по могућности што краће. 
Тако ћемо, сачувати више Ц вита-
мина.Требало би чешће јести си-
ров купус, у облику свежих салата, 
као  и традиционални кисели. 

Када купујете, бирајте главице  
са  тврдим, чврстим и сочним лис-
товима, без мрља. Пролећни купус 
можемо чувати на хладном недељу 
дана, а јесењи и дуже.

www.dĳ etadrzivic.com
Књигу  ТАЈНА ХРАНЕ можете по-

ручити ако позовете: 021 63 67 693

Шампион 
трпезе

КУПУС
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456789
1960123456789
1970123456789
1980123456789
1990123456789
2000123456789
20102011
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601952
1960
1970
1980
1990
2000
2010
2011
2012

ГОДИНА 
СА ВАМА...

www.listzrenjanin.com

Краља Александра I 
Карађорђевића 43 
23000 Зрењанин

Маркетинг телефон: 
023 562 983

ЗАШТО
ПРОВЕРИТЕ

Најтиражнији 
локални недељник у Србији

BIVALENT DOO SOMBOR, 
A. Šantića 12, Tel. 430-030

OBRADUJTE VOLJENU OSOBU
SPECIJALAN POPUST ZA DAN ZALJUBLJENIH
KUPI TABLET BLACKBERRY

PO FANTASTIČNOJ CENI 
OD 12.999 dinara
AKCIJA TRAJE DO 
15. februara 2012. godine
.... uvek u kontaktu
        ....uvek zajedno...
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Krediti široke namene
U dinarima ili evrima
Bez obaveznog depozita
Jedan dolazak u banku do isplate kredita
Fleksibilni instrumenti obezbeđenja

Brza i jednostavna procedura
U dinarima ili evrima
Bez obaveze prenosa zarade
Bez učešća i depozita za dinarske kredite
Fiksna kamata za ceo period otplate kredita

www.obs.rs

Vaš lični bankar kreira ponudu koja je prilagođena Vama i Vašim potrebama

Grawe životno osiguranje

• Sombor, Apatinski put 9, 025/431 590

Mikro poljoprivredni krediti:

Gotovinski krediti za stanovništvo:

KREDITI ZA STANOVNIŠTVO I 
POLJOPRIVREDNA GAZDINSTVA
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PRIVATNA 
ORDINACIJA

SOMBOR
Matije Gupca 69 

-obavezno zakazivanje - 
tel. 025/ 461-533

GINEKOLOG
Dr Jovan Virt 

ginekolog-akušer
Dr Lazar Račić - 

ginekolog - akušer

ORTOPED
Prim. dr Karlo 

Curnović
spec.ortopedske 

hirurgije i trauma-
tologije

INTERNISTA - 
KARDIOLOG

Mr sci dr 
Nevenka Borković 

Radunović
spec. internista

kardiolog

INTERNISTA 
- GASTROEN-

TEROLOG
Mr sci dr Mileva 

Lovrić - spec.
internista

gastroenterolog

HIRURG
Prim. dr Božidar 

Vukmirović - spec. 
opšte hirurgije

i instruktor 
laparoskopske

hirurgije

UROLOG
Dr Nikola Slavnić - 

spec. urolog

DERMATOLOG
Dr med. Vesna 

Ćosić spec. derma-
tovenerolog i

akupunkturolog

RADIOLOG
Dr Marta Stić - 
Vuković - spec

radiologije

SPECIJALSTA 
OPŠTE MEDI-

CINE
Dr med. Uri Emeše

PULMOLOG
Prim. dr Miloš 

Vejnović - spec. za 
plućne bolesti

i alergije
OBAVEZNO ZAKAZIVANJE!

radnim danom od 9 do 20 sati

•   ULTRAZVUČNI 
PREGLEDI 
(2D, 3D, 4D)

•   KOLOR DOPLER
KRVNIH SUDOVA
(VENA, ARTERIJA)

Град Сомбор,  Г Р А Д О Н А Ч Е Л Н И К
Дана: 27. 01. 2012. год.    С о м б о р
На основу члана 23. Одлуке о буџету града Сомбора за 2012. годину (“Сл. лист града 
Сомбора”, бр. 12/2011) и закључка Градског већа са 164. седнице, одржане  26. 1. 2012. 
године, градоначелник града Сомбора  р а с п и с у ј е 

К О Н К У Р С
ЗА ИНФОРМИСАЊЕ НА ЈЕЗИЦИМА НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА

ПУТЕМ ШТАМПАНИХ МЕДИЈА

Предмет конкурса је: Информисање 
на језицима националних мањина путем 
штампаних медија.
Висина укупних средстава предвиђених 
за доделу по конкурсу је 3.000.000,00 
динара.
Циљ конкурса је: Остваривање права 
грађана на јавно информисање на језицима 
националних мањина путем штампаних 
медија.
Критеријуми за оцењивање присти-
глих пријава су:
1.  да је установа или организација реги-
стрована за информисање на језицима на-
ционалних мањина-штампани медији;
2. професионална претпоставка за 
задовољавање на Уставу и сходним за-
конима утемељених потреба у области 
јавног информисања на језицима нацио-
налних мањина путем штампаних медија 
(редакција - главни уредник, новинари). 
3. да се регистрована установа или 
организација не финансира из буџета 
Републике Србије, Аутономне Покрајине 
Војводине, нити из донација;
4. да регистрована установа или 
организација има седиште на територији 
града Сомбора, где и обавља наведену 
делатност;
5. да регистрована установа или 
организација извештава о раду органа 
локалне самоуправе и осталих политич-
ких, друштвених, културних, економских, 
спортских, односно о свим темама које су 
од посебног значаја за чување идентитета 
и језичке културе националних мањина.
Обавезна документација: 
1. доказ о идентитету оснивача,

2. доказ о регистрацији установе или 
организације код надлежног органа,
3. доказ о каталогизацији за штампана 
јавна гласила,
4. доказ о дистрибуцији штампаних при-
мерака.

Пријаве на конкурс са пратећом 
документацијом се подносе у запечаћеној 
коверти са назнаком: „НЕ ОТВАРАТИ 
– пријава на Конкурс за доделу 
средстава за информисање на језицима 
националних мањина  путем штампаних 
медија.

Пријаве се подносе препорученом 
пошиљком или лично на адресу: Град 
Сомбор, Трг цара Уроша 1 у Услужном 
центру (шалтер 11 или 12). На полеђини 
коверте морају бити назначени назив и 
адреса подносиоца пријаве.

Рок за подношење пријава је 8 дана од 
дана објављивања конкурса.

Неблаговремене и непотпуне пријаве 
се неће узети у обзир.

Конкурс ће бити објављен у 
“Сомборским новинама” и листу 
“Дунатај”.

Све додатне информације могу се 
добити у Одељењу за привреду - соба 
226/II  лично или на тел.
025/ 468-146 или 025/ 468-182.

Конкурсна комисија након разматрања 
поднетих пријава утврђује предлог за 
доделу средстава и доставља га Градском 
већу.

О додели средстава, на предлог Ко-
нкурсне комисије, одлучује Градско веће 
града Сомбора.

 ОГ-9
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POTROŠAČKI VODIČ

AUTO - GAS 
SERVIS

SEQUENT, Sombor, Milke 
Grgurov 16, 
telefon: 062/441-598
AMSS - AMK MAGNET 
, Sombor, Veljka Petrovića 
16, Staparski put JUG 3, tel. 
065/9872570

AUTOPREVO-
ZNICI

“TERZIN TRANSPORT”, 
Vuka Karadžića 25, Sombor. 
Telefon: 069/ 426-48-70.
“TEREK”, Sombor, Slavujev 
venac br. 8. Tel.:  063/88-34-
879
063/87-41-268

AUTO-STAKLO
SERVIS

DAKAR AUTO D.O.O.
Filipa Kljaji}a bb,
tel. 434-043
AMSS - AMK MAGNET 
Sombor, Veljka Petrovića 16, 
Staparski put JUG 3, tel. 426-
987

AUTO[KOLAL
“HERC”, Vojvo|anska 13, tel. 
422-047, mob. 063/80-54-377.
AMSS - AMK MAGNET 
Sombor, Veljka Petrovića 16, 
Staparski put JUG 3, tel. 444-
987 i 22-722

BRAVARI

“GORETI]”, Ambrozija 
[ar~evi}a 44, tel. 422-052, 
064/25-64-515.

ZDRAVSTVO

Privatna lekarska ordinacija 
Dr Vesna \uri}, specijalista 
za plu-
}ne bolesti, Jurija Gagarina 
1a, tel. 461-567, 063/552-606.
Stomatolo{ka ordinacija
Dr Aleksandar Crevar, Som-
bor, Son}anski put 41,
tel. 442-111.
Privatna ordinacija 
“BALTIS”,
M. Gupca 69, tel. 461-533.
Privatna poliklinika 
“DR STOJA^I]”
-ultrazvu~ni i specijalisti~ki 
pregledi 
Sombor, Staparski put 22
Telefon 442-881

IZRADA ROLETNI, 
VENECIJANERA I 
HARMO-VRATA

“DUGA-MONT”, Panonska 
49, tel. 461-649, 063/461-644.
“ROLO-SHOP”, Nova 7, 
Bezdan, tel. 025/810-761, 
064/127-63-43.
“ROLOMONT - ZB”, 
Sombor, Ive Andrića 9
Tel: 060/08-95-277

KAMENORESCI

“LAZI] I SINOVI” 
Blagojevi-
}eva 70. Tel. 429-379, 421-213; 
063/505-515.
STEVAN KOBERSKI, 
^onoplja, Kara|or|eva 55. 
Tel. 844-370, 063/857-10-61.
RONALD EGERC
Apatin, Petra Drap{ina br 39
Telefon 775-384, mob. 
063/ 8522-595
MILIVOJEVI], Sombor, 
Skopljanska 19, 
telefon 437-454

Kupusina, Jo`efa Atile br 8a, 
telefon 786-052
Mob.: 063/502-914

KNJIGOVODSTVENE
USLUGE

“SAVA”, 21. oktobra 6, 
tel. 24-480, 29-329, 421-042.

ODGU[IVANJE
KANALIZACIJE

“KOLARI] PLUS” D.O.O., 
\ure Dani~i}a 13, tel. 064/27-
85-899, 025/44-88-00
PROTOK 
Telefoni: 025 / 864-422
                060 / 3316-686
                061 / 2316-888

POGREBNE
USLUGE

“MIR”, Vojvo|anska 68, tel. 
430-890, mob. 063/520-956, 
063/543-062.
“HRAM”, Solunskih boraca 
1a, tel. 428-777, mob. 063/527-
260.
“TARA”, pogrebna slu`ba 
JKP “^isto}a”, Pariska 
2. Telefon: 22-740, mob. 
063/548-609.

PVC STOLARIJA

“ROLOPLAST”, Sombor, Ive 
Andrića 9
Tel: 025/462-254
       063/ 80-67-412

PRODAVNICA
AUTO-DELOVA

“AUTOBARANJA” d. o. o. 
Radi{i}eva 67, tel. 25-626;
23-364.
“LER-AUTO”, Prote Mateje 
Nenadovi}a 18, telefoni: 440-
067, mob. 064/22-19-768.

RTV SERVISI

“MEGATRONIC”, Gruje 
Dedi}a 24, tel. 440-440.
MIRKO SILA\I, Venac S. 
Stepanovi}a 22, tel. 438-535.

SERVISI BELE TEHNIKE I 
RASHLADNIH URE\AJA

“SVETLO SOKOLAI”, ovla-
{}en “Gorenje” servis, Kralja 
Petra I br. 34, 025/23-500.
“ELEKTRO SELEN^A”, 
Prvomajski bulevar A-12, 
telefon: 442-444. 
“ELEKTRO-TIM”, Venac
@ivojina Mi{i}a 27, tel. 
025/421-460,
 mob. 064/125-85-10.

SERVIS 
ELEKTROMOTORA I 

EL. PUMPI

“UNIELEKTRO”, Radi{i-
}eva 22, tel. 27-370, 462-021.

SERVIS ZA 
VODOVOD I 

KANALIZACIJU

ALIGATOR, Josi}ki put 102, 
Sombor, tel. 438-309, 
063/75-61-484.

SERVIS ZA 
MOTORNE 
KOSA^ICE

“STHIL-DS”, Sombor, Venac 
vojvode @ivojina Mi{i}a 22, 
telefon 459-954.

STAKLORESCI

“ORNAMENT”, Svetog Save 
39. Tel. 424-889.

STOVARIŠTE 
OGREVA

“OGREV BB PLUS”, Sombor, 
Karadjordjeva bb, Telefoni 
065/ 532 - 9121   063 / 267- 317

SERVIS 
APARATA
ZA MU@U

“VULKANUS”, Blagojevi-
}eva 76, tel. 437-600.

[TAMPARIJE

VUJEVI], Sterijina 16, 
tel. 427-817, 461-271.

TAXI SLU@BA

ALO – TAXI, (00-24h), 
469-469, 062/469-469, 
066/469-469

TEHNIČKI PREGLED 
I REGISTRACIJA 

VOZILA 

AMSS - AMK MAGNET 
Sombor, Veljka Petrovića 16, 
Staparski put JUG 3, tel.  22-
722 i 29-525

FARBARE

“TEN”, Venac vojvode 
@ivojina Mi{i}a 33, tel. 422-
428, Toze Markovi}a 2, tel. 
421-932.

HIDROIZOLACIJA

“HIDRO MD”, Tome 
Roksandi}a 95, telefon: 431-
740, mob. 063/80-61-135.
“PLAN B”, Milo{a Obili}a 17, 
tel. 23-123, 064/613-74-68.
VLAGA , Sombor, Ognjena 
Price br. 35   Telefon 427-614,
063/700-99-17

CVE]ARE

“MIMOZA”, Kralja Petra I, 
tel. 25-060.

^I[]ENJE 
TEPIHA, ITISONA, 

MEBLA...

“NILCO”, Beogradska 33a, 
tel. 429-029.
“ENTERIJER”, J. [andora 
47, tel. 421-245.
“MINA”, Vojislava Ili}a 25, 
tel. 427-555.

VETERINARSKE 
USLUGE

“ROBERT M”, Sombor, 
Ivana Milutinovi}a 1. Tel. 
025/462-063, 064/331-3272. 
Robert Molnar, dipl. vet. 
specijalista za bolesti goveda.
VETERINARSKA 
STANICA Rebro 18 
Sombor, Matije Gupca 74 
Telefoni    025/482-741
Dragan Buzadžić   063/119-7030
Dušan Dodić 063/119-7033
Dubravka Dušanić 063/119-
7032
VETERINARSKA 
STANICA
“@IVOTINJSKO 
CARSTVO” D.O.O. Sombor, 
Mostarska 1
Telefoni:  025/421-021
Željko Paštrović  065/99-87-300
Stevica Zidarević 065/99-87-
301
Igor Krizmanić  065/99-87-302

mali oglasi

PRODAJEM nov “mitsubishi  �
lancer” 1.5 invite, ful oprema ili menjam 
za stan uz doplatu, 063/ 256-700. (3006-
37)

PRODAJEM “mercedes” 190 E,  �
benzin, gas, 1987. u odli~nom stanju, 
431-420. (3006-132)

PRODAJEM “jugo koral IN”  �
2002. godi{te. Telefon: 064/ 133-43-08. 
 (3006-142)

POLJOPRIVREDNA 
MEHANIZACIJA
PRODAJEM seja~icu “nodet” - 4  �

reda. Telefon: 064/ 133-43-08. (3006-
143)

PRODAJEM tanjira~u “olt Dra- �
va 52”, godina proizvodnje 2000, cena 
2.200 evra, 063/ 548-545. (3006-164)

NEKRETNINE

PRODAJEM plac od 2.250 m2  �
na uglu Neznanog junaka i obilaznice, 
426-369, 063/ 847-69-20. (3006-7)

KUPUJEM 2 -3 katastarska jutra  �
zemlje u somborskoj op{tini, 064/ 204-
88-56. (3006-11)

PRODAJEM prizemnu ku}u,  �
blizu centra, Sombor, mo`e zamena za 
Novi Sad, 064/ 413-38-04. (3006-12)

PRODAJEM noviju ku}u u nivo- �
ima, Mite Ceni}a 60. Telefoni: 063/ 76-
0 2 - 3 1 4 ,  4 6 1 - 9 0 6 .  ( 3 0 0 6 - 1 6 )

Sombor, centar grada, Ulica Čitao-
nička br. 1, III sprat, zgrada ne poseduje 
lift i centralno grejanje, a u dvorišnom 
delu zgrade postoji parking prostor. Stan 
površine 62 m2, uknjižen, bez tereta, sa 
telefonskom linijom, klima uređajem u 
sobi, dve TA peći, sastoji se od: dve so-
be, renoviranim kupatilom sa ve-ceom, 
kuhinje sa trpezarijom uz izlaz na te-
rasu i odvojenom prostorijom za špajz. 
Stan je trenutno useljiv i prodaje se sa 
postojećom opremom i nameštajem, uz 
mogućnost dogovora ili zamene i do-
plate za stan u Beogradu. Za sve ostale 
informacije kontakt telefon: 064/ 144-
19-00, zvati posle 19 sati.

 3006-bb

PRODAJEM ku}u u nizu u Ka- �
narinskoj ulici, 29-088, 064/ 275-90-93. 
(3006-17)

PRODAJEM plac sa gra|evinskim  �
materijalom i “opel corsu” dizel, 1998. 
godi{te, 5 vrata, 29-285. (3006-33)

PRODAJEM name{ten stan, 38  �
m2, 500 evra/m2, “Kalos” crvena, 069/ 
180-42-86. (3006-57)

PRODAJEM komfornu ~etvoro- �
sobnu ku}u u Somboru, blizu centra, 
Stara Selen~a, povoljno, 063/ 865-98-07, 
062/ 524-345. (3006-72)

PRODAJEM plac u Baranjskoj  �
ulici (iza Pravoslavnog groblja), 420-919, 
064/ 25-50-459. (3006-78)

PRODAJEM 4 hektara zemlje,  �
mo`e i manje u Industrijskoj zoni pored 
“Panonke”, 065/ 451-66-83. (3006-85)

PRODAJEM stan 42 m2 na III  �
spratu, CG, lift. Telefon: 066/ 422-804. 
(3006-109)

PRODAJEM ~etvorosobnu ku- �
}u sa dva ulaza u Somboru, 434-007. 
(3006-111)

PRODAJEM komforan jednoso- �
ban stan, 35 m2, odli~na lokacija, 061/ 
436-82-11. (3006-112)

PRODAJEM 3 ha i 27 ari zemlje,  �
5.800 m2 je gra|evinsko zemlji{te, pored 
asfalta, blizu centra, 064/ 418-33-55. 
(3006-116)

PRODAJEM ku}u u Somboru,  �
Ive Lole Ribara 105. Telefon: 429-332, 
061/ 142-65-74. (3006-123)

HITNO I POVOLJNO PRODA- �
JEM stan, 38 m2 bez CG, Skopljanska 
ulica, 060/ 04-67-601. (3006-125)

PRODAJEM ili MENJAM dvo- �
soban stan za odgovaraju}u ku}u, 443-
936 (3006-128)

PRODAJEM stan 60 m2 u prize- �
mlju, Ulica JNA D -11. Telefon: 063/ 
589-525. (3006-129)

PRODAJEM ili MENJAM ku- �
}u, Slavka Radanova 25/1 za odgovaraju}
u ku}u ili za stan uz doplatu, mo`e Novi 
Sad i okolina, 450-826. (3006-135)

PRODAJEM ku}u spratnicu. Te- �
lefoni: 063/ 836-49-27, 063/ 115-44-49, 
063/ 111-56-02. (3006-140)

PRODAJEM ku}u 120 m2, CG, 7  �
ari placa, 064/ 95-33-167, 062/ 971-26-04. 
(3006-153)

PRODAJEM stan 62 m2, dupleks,  �
V sprat, Gruje Dedi}a 19, Sombor, cena 
25.000 fiksno, 061/ 149-90-07. (3006-
158)

PRODAJEM nov jednoiposoban  �
stan 37 m2, CG (gas, kalorimetri), klima, 
kablovska, internet, telefon, 025/ 22-681, 
064/ 232-43-76, 064/ 242-93-16. (3006-
166)

Investitor prodaje stanove i gara`e  �
u novogradnji u Ulici Kneza Milo{a 12. 
Stanovi su veli~ine 37 m2, 70 m2, gara`e 
15 m2. Telefoni: 431-040, 064/ 207-32-68. 
(3006-171)

PRODAJEM dvoiposoban stan,  �
veoma lep, moderan, Ulica Dositeja 
Obradovi}a. Useljiv odmah. Telefon: 
064/ 295-42-20.  (3006-172) 

DOMA]E @IVOTINJE

PRODAJEM tovne pili}e, dostava 
na ku}nu adresu, 064/ 418-33-60. 
(3006-3)

PRODAJEM suprasne nazimice.  �
Telefon: 063/ 71-31-976. (3006-22)

PRODAJEM {tence labradora  �
retrivera. Telefon: 069/ 268-31-33. (3006-
48)

PRODAJEM `ensko june ili me- �
njam za mu{ko, 827-281. (3006-79)

PRODAJEM debele svinje, cena  �
140 dinara. Telefon: 063/ 84-12-402. 
(3006-98)

PRODAJEM mesnate tovljenike,  �
mo`e i polutke. Telefon: 426-094. (3006-
133)

PRODAJEM vi{e konja sa opre- �
mom, ovce vinterberg i ovna {ampiona 
sajma, tri “{tajervola”, tri {peditera i au-
to-prikolicu, 025/ 485-485, 060/ 04-85-488. 
(3006-136)

PRODAJEM krma~u za klanje.  �
Telefon: 437-193. (3006-137)

PRODAJEM tovljenike te`ine od  �
130 do 140 kg. Cena 140 dinara/kilogram, 
420-577, 064/ 34-88-951. (3006-150)

PRODAJEM debele svinje. Tele- �
fon: 063/ 837-86-38. (3006-152)

PRODAJEM mesnate tovljenike,  �
110 -135 kg, cena 150 din/kg. Telefon: 
063/ 545-563. (3006-155)

PRODAJEM krma~u 250 kg i tov- �
ljenike, Kljaji}eva~ki put 98/C. (3006-
157)

PRODAJEM debele svinje, mo`e  �
i u polutkama, 063/ 80-48-000.  (3006-
162) 

TEHNI^KA ROBA

PRODAJEM “pentijum 4” kom- �
pletno sa monitorom, cena 60 evra, 063/ 
110-70-18. (3006-41)

PRODAJEM TA 2.5 KW. Telefon:  �
062/ 212-372. (3006-60)

PRODAJEM fri`idere, zamrziva~e,  �
televizore i ve{-ma{ine. Telefoni: 421-
515, 063/ 71-42-906. (3006-118)

STANOVI

IZDAJEM nename{tenu garso- �
njeru 36 m2, CG, V sprat, Prvomajski 
bulevar, 063/ 587-696. (3006-8)

IZDAJEM nov dvosoban stan, I  �
sprat, Vojvo|anska 17. Telefon: 063/ 
108-97-88. (3006-45)

IZDAJEM name{tenu garsonjeru,  �
Radivoja ]irpanova 36. Telefon: 420-
979.  (3006-50)

IZDAJEM prazan jednoiposoban  �
stan, CG, zgrada, isklju~ivo ̀ enskoj oso-
bi, mo`e i sa decom, Toze Markovi-
}a 22. Telefon: 060/ 04-60-567. (3006-
56)

IZDAJEM name{tenu garsonjeru  �
na du`i period. Telefon: 060/ 599-24-58. 
 (3006-141)

LOKALI

IZDAJEM lokal pored Pedago{kog  �
fakulteta, 064/ 63-39-707. (3006-9)

IZDAJEM poslovni prostor 28  �
m2, Vojvo|anska 17. Telefon: 063/ 108-
97-88. (3006-44)

IZDAJEM poslovni prostor, cen- �
tar, Sombor, 063/ 503-349. (3006-88)

MOTORNA VOZILA
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POSLEDWI POZDRAV

dragoj majci i baki

KOSANI MI[KOVI]

1930 - 2012.

Ve~no }e{ ostati voqena 
i nezaboravqena u srcima
}erke Milisavke, zeta 
Stjepana, unuka Vladimi-
ra, Filipa, snaje Tine, 
praunu~adi Milice i Fi-
lipa.

SE]AWE

na

DANILA 
MI[KOVI]A

Porodica Juki}
3006-148

POSLEDWI POZDRAV

dragoj majci i baki

KOSANI MI[KOVI]

1930 - 2012.

Zauvek }e{ ostati u 
na{im srcima.

Sin Milivoj, snaja Mara, 
unu~ad Branislav i Dra-
gana

SE]AWE

na

DANILA 
MI[KOVI]A

iz Stani{i}a

Porodica Mi{kovi}

3006-145

POMEN

dragim roditeqima

KOLUNXI]

MARIJI

2002 -  2012.

OBRADU

1982 - 2012.

S qubavqu i po{tovawem 
po~ivajte u miru.

Va{e k}eri: Milica Ko-
lunxi}, Slavka [eri}, 
Mirjana ̂ vrqak, Qiqana 
Frleta sa porodicama.

3006-110

SE]AWE

na roditeqe

JOVANKU 
JAWATOVI] 
ro|. LAZI]

2009 - 2012.

MITU JAWATOVI]A

tesara

2005 - 2012.

Sinovi sa porodicom.
3006-96

GODI[WI POMEN

voqenoj majci

PAVKI RACI]

odr`a}e se na Velikom 
pravoslavnom grobqu 
11. februara u 11 ~asova.

SE]AWE

na voqenog oca

JUSTINA RACI]A

2004 - 2012.

Vreme prolazi, tuga i lepe 
uspomene ostaju zauvek.

O`alo{}ene }erke: Mi-
lena, Vera i Jovanka sa 
porodicama.

3006-69

SE]AWE

ALEKSANDAR 
MILUTINOVI]

6. 02. 1982 - 2012.

Se}am te se uvek sa po{tovawem i iskrenom qu-
bavqu.

Tvoja }erka Gordana.
 3006-161

GODI[WI POMEN

ZDRAVKU MANDI]U
Uspomenu na tebe ~uva}emo zauvek.

Tvoja porodica.
 3006-54

POSLEDNJI POZDRAV
supruzi, majci, baki i ta{ti

ETELKI DUJMOVI] 
ro|enoj BERETI]

1946 - 2012.
Draga na{a, ponosni smo {to smo bili deo tvog `ivota i 

neizmerno tu`ni {to smo te tako rano izgubili.
Suprug Petar, }erka Olgica, 

zet Milan i unu~ad Mirjana i Mile
 3006-49

MILAN RACI]
 5. 02. 2011  - 5. 02. 2012.

Ti si nas voleo, a mi tebe u srcu ~uvamo 
od zaborava.

Tvoji najmiliji.
 3006-47

POSLEDWI POZDRAV
suprugu, ocu, tastu i dedi

\OR\U \URI]U
1942 - 2012.

Ne}e nestati na{a qubav i zahvalnost za svu do-
brotu kojom si ispuwavao na{ `ivot.

S tugom: supruga Mirjana, k}erke Slobodanka i 
Branislava, zetovi Zoran i Goran, unu~ad Milana, 

Biqana, Mladen i Sawa.
 3006-38

SE]AWE

MILKA JOVANOVI]
1935 - 2008.
Porodica

 3006- 29

SE]AWE

na voqenog dedu i oca

DU[ANA SIMINA

2008 - 2012.

Deko, mnogo nam nedosta-
je{.
Unuka Milica i }erka 
Qiqa

(3006-51)

TU@NO SE]AWE

BO@IDAR
@IVANOVI]

2002 - 2012.

Vreme prolazi, a bol za 
tobom ostaje.

Tvoja supruga Vera sa po-
rodicom.

(3006-149)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj majci, baki i ta{ti

DRAGICI SEKULI]

1938 - 2012.

S qubavqu,
}erka Ru`ica Ivkovi} sa 
porodicom.

(3006-159)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj baki

DRAGICI SEKULI]

od unuka Zdravka i unuke 
Zorice Pavlovi} sa poro-
dicom.

(3006-160)

IZDAJEM lokal 85 m2 u  �
Tr`nom centru “Katja”, 063/ 
521-741. (3006-97)

PRODAJEM -IZDAJEM  �
u zakup poslovni prostor i dve 
kancelarije u Somboru, Kralja 
Petra I br. 2, povoljno, 063/ 600-
947, 065/ 336-33-61.  (3006-165)

USLUGE

Pe~em po porud`bini sla- �
na peciva, torte i kola~e, 462-
329, 063/ 466-385. (3006-6)

ELEKTRI^AR - izrada  �
novih i popravka starih elektro-
instalacija, popravka bojlera, 
elektri~nih {tednjaka, termo pe-
}i, Darko, 069/ 199-55-87.  (3006-
23)

POVOLJNO ru{im stabla  �
motornom testerom (orah, jela, 
bagrem, topola i ostalo) u Som-
boru i okolini. Ne smetaju stru-
ja i krovovi. Telefon: 866-948. 
(3006-36)

USLU@NO dimljenje  �
mesa. Telefon: 064/ 52-80-377. 
(3006-108)

URE\UJEM dvori{ta i  �
ba{te u gradu, okolini, sala{ima 
i vikend naseljima, 441-794, 060/ 
441-79-44 (3006-117)

GRA\EVINSKI radovi  �
svih vrsta od temelja do krova, 
sve vrste adaptacija, fasade, te-
sarski radovi, stare fasade sa 
ukrasima, 063/ 836-49-27, 063/ 
115-44-49. (3006-139)

PREVOZ svih vrsta roba  �
TAM kiperom do 3 tone i ZA-
STAVOM sa ceradom 5.2 m do 
4 tone, 069/ 426-48-70. (3006-
167)

IZRADA i popravka zub- �
nih proteza, dolazim na poziv. 
Telefon: 444-989. (3006-168)

RAZNO

KUPUJEM staro gvo`|e,  �
limove, akumulatore, bakar, 
mesing, aluminijum, stare nei-
spravne automobile, centralne 
neispravne pe}i, kade, “kreka 
veso” pe}i, ve{-ma{ine, fri`idere, 
zamrziva~e i sve {to vam zauzi-
ma mesto u dvori{tu. Pla}am 
po visokim cenama, po pozivu 
dolazim na ku}nu adresu. Te-
lefoni: 460-554, 065/ 513-09-91. 
(3006-1)

KUPUJEM inflatorni i  �
drugi papirni, metalni i srebrni 
novac. Telefon: 060/ 193-66-33. 
(3006-2)

PRODAJEM detelinu,  �
150 dinara po bali, 422-159. 
(3006-4)

KUPUJEM sto~ni stajnjak.  �
Telefon: 063/ 106-49-79. (3006-
5)

UZIMAM zemlju u aren- �
du. Dobro pla}am. Telefon: 065/ 
558-75-59. (3006-10)

PRODAJEM harmoniku  �
dugmetaru “dalape 993/A”, ori-
ginal, skoro nova, 061/ 669-06-
04. (3006-15)

PRODAJEM zob i bali- �
ranu detelinu, 786-141. (3006-
18)

PRODAJEM  baliranu  �
kukuruzovinu i slamu, 064/ 31-
47-660. (3006-20)

PRODAJEM spava}u  �
sobu, de~iji krevet, trpezarijski 
sto, kuhinju, fri`ider, ve{-ma{inu, 
mikrotalasnu, {poret plin-stru-
ja, pe} za grejanje, komodu, 
de~iji bicikl, {iva}u ma{inu “ba-
gat”, 025/ 841-547, 063/ 344-625. 
(3006-52)

PRODAJEM trosed, ku- �
hinjske elemente, ugaonu klupu 
sa stolom, kombinovani {poret 
i bagat ma{inu, 060/ 574-83-33. 
(3006-87)

USTUPAM stariju grob- �
nicu na Velikom pravoslavnom 
groblju. Telefon: 063/ 813-75-
77. (3006-103)

PRODAJEM balirano  �
livadsko seno, 062/ 724-653. 
(3006-115)

PRODAJEM baliranu  �
detelinu, 060/ 089-33-39. (3006-
138)

NESTALA je `enka ro- �

tvajlera (5 godina), ~ipovana. 
Za informacije na telefon: 063/ 
591-568, sledi NAGRADA. 
(3006-151)

PRODAJEM 2 kaljeve  �
pe}i, 064/ 95-33-167, 062/ 971-
26-04. (3006-154)

PRODAJEM pneumatsku  �
sejalicu i balirano seno sudanske 
trave, 804-451, 063/ 71-55-389. 
(3006-163)

EKSTRA POVOLJNO  �

trpezarijski stolovi i stolice, 
moderan italijanski dizajn, do-
stava i monta`a, 063/ 86-03-913. 
(3006-169)
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Dana 27. 1. 2012. godine prerano 
nas je napustila

na{a voqena majka

QUBICA BE[LI] 
ro|ena KOSIJER

1962 - 2012.
S qubavqu,

tvoje Ivana i Dragana.
 3006-28

TU@NO SE]AWE
na na{e

       MARLENU           ZORANA 
MIHAILOVI] MIHAILOVI]A
  22. 01. 1995 - 2012.               4. 04. 1992 - 2012.

Zauvek }ete `iveti u srcima onih koji vas vole.
Ru`ica i Sr|an

 3006-156

POSLEDWI POZDRAV
sestri i tetki

MILICI KOLARI]
od sestre Vukosave, Sergeja i Vidosave 

sa porodicama.
 3006-130

POSLEDNJI POZDRAV
dragoj mami i baki

TERESKI MATARI]
1939 - 2012.

Po~ivaj u miru bo`ijem.
O`alo{}eni: sin [ima, unu~ad Darko i Lidija.

 3006-107

PETOGODI[WI POMEN

RADMILI DRQA^IN
2007 - 2012.
Porodica

 3006-120

POSLEDNJI POZDRAV
sestri i tetki

TERESKI MATARI]
od sestre Marice, Sne`ane i Jasmine sa porodicama.

 3006-106

TERESKA MATARI]
1939 - 2012.

Oti{la si brzo i nestala zauvek.
Tvoji: }erka Marija, zet [ima, unuci Aca i Dalibor, snaje 

Marina i Sne`ana i praunuk David.
 3006-105

POSLEDNJI POZDRAV
dragoj

TERESKI MATARI]
od [anjike, Gabrijele, Celine i Lidije sa porodicama.

 3006-104

POSLEDWI POZDRAV
dragom ocu, tastu i dedi

^EDOMIRU [KOPEQI
1947 - 2012.

Hvala ti za sve provedene dane i trenutke sre}e.
S qubavqu,

}erka Romana, zet Dejan i unuci Lazar i Aleksa.
 3006-95

POSLEDWI POZDRAV
dragom suprugu i ocu

^EDOMIRU [KOPEQI
1947 - 2012.

Osta}e{ zauvek u na{im srcima.
Supruga Qubica i sin Vladimir

 3006-94

^ETRDESETODNEVNI POMEN
dragom suprugu, ocu i dedi

BOGDANU [PANOVI]U
Supruga Marija, sin Milo{, }erka Mirjana sa po-

rodicom.
 3006-89

POSLEDWI POZDRAV
majci, svekrvi i baki

DANICI POPADI] 
udovi PIJOVI]

8. 05. 1922 - 26. 01. 2012.
Sin @ivojin, snaja Ru`a, 

unuci Du{an i Aleksandar
 3006-84

^ETRDESETODNEVNI POMEN
na{em voqenom

MILANU MI[^EVI]U
Tuga, praznina i bol u na{im srcima, a tvoje srce 
je bilo veliko bogatstvo koje si nam nesebi~no da-
rivao. Hvala ti za sve {to si u~inio za nas, a mi 
}emo se ponositi tobom i tvojim delima i ve~no 

~uvati od zaborava.
Obave{tavamo rodbinu, prijateqe, kumove i 

kom{ije da }emo 04. 02. u 11 ~asova posetiti wego-
vu ve~nu ku}u.

Wegovi najmiliji
 3006-83

POSLEDWI POZDRAV
dragoj majci i baki

MILICI KOLARI]
1933 - 2012.

Sa qubavqu i po{tovawem,
}erke Adela i Selena sa porodicama.

 3006-53

MILICA MRKOWI]
1997 - 2011.

Dana 1. februara trebao je da bude sre}an dan i da 
slavimo tvoj 15. ro|endan, ali sudbina nam te pre-

rano uze pa smo mi toga dana lili suze.
Vole te: mama, tata i seka.

 3006-34
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POSLEDWI POZDRAV

voqenoj majci

QUBI

Ostavila si tragove koji 
se ne bri{u, se}awa koja 
traju i qubav koja ne pre-
staje. Bila si na{ borac i 
snaga. Hvala ti!

Tvoje najmilije: Ivana i 
Dragana.

(3006-61)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj priji, ta{ti i baki

QUBI

Po~ivaj u miru.
S po{tovawem, porodica 
@ivkovi}.

(3006-62)

POSLEDWI POZDRAV

QUBI

Vreme }e pro}i, a uspome-
ne i se}awa na tebe ostaju. 
Zauvek u na{im mislima,

}erke Ivana i Dragana i 
suprug Josip.

(3006-63)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj

QUBINKI

S po{tovawem,
Manda, Boba, @aklina, 
Zora, Xulija, Slobodanka, 
Mira, Tulika i Ilija.

(3006-64)

SE]ANJE

na mamu i majku

ANU HORVAT

2002 - 2012.

Draga mama, ve~no }e nam 
nedostajati ljubav i dobro-
ta koju si nam neizmerno 
pru`ala.

K}i Irena Mauni} sa porodi-
com.

(3006-32)

MILICA MRKOWI]

Prvog februra bio mi je 
tu`an dan, jer je, seko, bio 
tvoj ro|endan. Petnaest 
crvenih ru`a odnela sam 
na grob tvoj, neka ti, seko, 
to bude poklon moj.

Sestra Ana

(3006-35)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj

\OKICI

Neka te an|eli ~uvaju.
Tvoje: \okica i Mirela.

(3006-65)

POMEN

RAJKO GRADINSKI

2007 - 2012.

Hvala ti za svu qubav 
i ne`nost koju si nam 
nesebi~no pru`ao.
Supruga Qubica, }erka 
Sowa, unuci Slobodan i 
Rajko i zet Qubomir

(3006-39)

POSLEDWI POZDRAV

BORIVOJU 
VASILIJI]U

1929 - 2012.

Tebe i tvoju dobrotu ne-
}emo zaboraviti do kraja 
`ivota.

Supruga Mara i unuk Dar-
ko sa porodicom.

(3006-40)

DVOGODI[WI 
POMEN

BRANKU PROSENICI

Vreme prolazi, tuga nam 
ostaje.

Tvoj brat Veso sa porodi-
com.

(3006-42)

^ETVOROGODI[NJI 
POMEN

IVAN MEREI

4. 02. 2008 - 4. 02. 2012.

Vreme prolazi, zaborav ne 
postoji.

Tvoji najmiliji.
(3006-24)

GODI[WI POMEN

dragoj

DU[ANKI 
IVANI[EVI]

S qubavqu,
}erka Jasna Muwin sa po-
rodicom.

(3006-13)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj majci, baki i 
prabaki

STEVANIJI MILI]

1932 - 2012.

Osta}e{ ve~no u na{im 
srcima.

]erke Jawa, Smiqa, Nada, 
Rajka i Jovanka sa porodi-
cama.

(3006-14)

Godinu dana tuge i bola 
jedinom sinu

STEVANU PAN^I]U

Godi{wi pomen odr`a}e 
se 4. 02. 2012. u 10.30 ~asova 
na Velikom pravoslavnom 
grobqu. Sine moj, po~ivaj 
u miru.

Mama Qubica

(3006-19)

GODI[WI POMEN

MIROSLAV GRUJI] 
SUQA

1931 - 2011.

Ve~no u mojim mislima i 
srcu.

Supruga Olgica.
(3006-21)

POSLEDNJI POZDRAV

FRANJI BOGDANU

1935 - 2012.

Voljene osobe nikada ne 
umiru. Ne}emo te nikad za-
boraviti. Ve~no }e{ `iveti u 
na{im srcima.

Sin Zlatko sa porodicom.

(3006-66)

GODI[WI POMEN

mom bratu

MILIVOJU 
TOPALOVU

Mnogo mi nedostaje{.
Sestra Lela sa porodi-
com.

(3006-67)

SE]AWE

NEVENKA PEKEZ 
ro|ena ZAGORAC

2002 - 2012.

Uspomenu na tebe ~uvamo s 
qubavqu i po{tovawem.

Suprug Boro, }erka Suza-
na i sin Sini{a sa poro-
dicama.

(3006-68)

SE]AWE

PREDRAG 
KUZMANOVI]

3. 2. 2002 - 3. 2. 2012.

Ve~no }e{ ostati u srcu
svojih roditeqa.

(3006-70)

SE]AWE

PREDRAG 
KUZMANOVI]

3. 2. 2002 - 3. 2. 2012.

Nikad ga ne}e zaboraviti
sestra Vesna sa porodi-
com.

(3006-71)

DVOGODI[WI 
POMEN

dragom bratu

BRANKU PROSENICI

Nikada te ne}emo zabora-
viti.

Sestra Draga sa porodi-
com.

(3006-43)

SE]AWE

na dragog tatu i supruga

SLOBODANA VULI]A

S qubavqu,
wegovi najmiliji.

(3006-46)

POSLEDWI POZDRAV

{ogoru i tetku

\OR\U \URI]U

Uvek }emo te se rado se-
}ati.

Porodica Nastasi}
(3006-55)

TU@NO SE]AWE

RADIVOJ KUCURSKI

1997 - 2012.

S qubavqu,
}erke Radmila i Qiqana 
sa porodicama.

(3006-58)

TIBOR KOMLO[I 
SIVI

Tu`nim srcem i bolom 
u du{i obave{tavam sve 
prijateqe i rodbinu da }e 
se ~etrdesetodnevni para-
stos odr`ati 11. 02. 2012. u 
11 ~asova na Velikom pra-
voslavnom grobqu, a po-
tom ru~ak u kafani “BU-
NAR @EQA” kod wego-
vih kolega, po wegovoj po-
sledwoj `eqi. Voqeni ni-
kad ne umiru.

Tvoja voqena Tetka.
(3006-30)

DVOGODI[WI 
POMEN

BRANKO PROSENICA 
@MARA

2010 - 2012.

^uvaju te od zaborava,
tvoji najmiliji.

(3006-25)

POSLEDWI POZDRAV

na{em

MILO[U SIFNIOSU

15. 12. 1951 - 24. 1. 2012.

Po~ivaj u miru i neka te 
an|eli ~uvaju.

Slavka i Marko Dr~a sa 
porodicom.

(3006-26)

TU@NO SE]AWE

PREDRAG 
KUZMANOVI]

2002 - 2012.

S qubavqu, 
wegove: Dragana, Sawa i 
An|ela.

(3006-27)

VOLJENOM

FIKRETU LATI]U

2000 - 2012.

“Svako ima nekog koga vi{e 
nema, nebo sa an|elima po-
stelju im sprema...”

Tvoji najmiliji.
(3006-31)

SE]ANJE

na voljenog oca i dedu

ADAMA PATARI]A
iz Ba~kog Mono{tora

2. 02. 1987 - 2. 02. 2012.

S ljubavlju,
}erka Marija, unuke Tatjana 
i Nata{a.

(3006-59)
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TU@NO SE]AWE

NIKOLA STOJA^I]

Zauvek }e{ ostati u 
na{im srcima.

Sestra Slobodanka sa po-
rodicom.

(3006-121)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj mami, babi, prababi i 
~ukunbabi

VITI LUKI]
udovi IV[I]

1923 - 2012.

Neka ti Bog podari ve~ni po-
koj du{e i neka te an|eli pra-
te do rajskih vrata.

Tvoji najmiliji.
(3006-122)

^ETRDESETODNEVNI 
POMEN

dragoj majci i baki

DU[ANKI JOVI[I]

odr`a}emo u subotu, 4. 02. 
u 10.30 u crkvi u Staparu.

S qubavqu, 
sin @eqko, snaja @eqka, 
unu~ad Tawa, Dragana i 
Simo.

(3006-124)

SE]AWE

na

STANU RADMILO

1999 - 2012.

Wena porodica Radmilo.

(3006-126)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj majci

JELISAVETI MAJOR

1928 - 2012.

od porodica Major i 
[ar~evi}.

(3006-127)

FRANJA BOGDAN 
FRANCEK

Brate moj, vreme prola-
zi, tuga ostaje ve~no u mom 
srcu.

Vinko sa porodicom.
(3006-91)

POSLEDWI POZDRAV

dragom

^EDOMIRU 
[KOPEQI

1947 - 2012.

Wegovu dobrotu i pleme-
nitost ve~no }emo pamti-
ti.

Porodica Gambiro`a
(3006-92)

POSLEDWI POZDRAV

dragom

^EDOMIRU 
[KOPEQI

1947 - 2012.

Ponosni smo jer smo te 
imali za prijateqa. Nedo-
staja}e{ nam.
Kolektiv Auto-{kole 
“Semafor”

(3006-93)

GODI[NJI POMEN

LUCA

Dana 10. februara u 8 ~aso-
va slu`i}e se sveta misa u cr-
kvi Presvetog trojstva. Draga 
mama, te{ko je prihvatiti da 
te vi{e nema.

]erka Dragica, zet Nikola, 
unuci Ivana i Aleksa

(3006-99)

POSLEDWI POZDRAV

ocu

BORIVOJU 
VASILIJI]U

1929 - 2012.

od }erke Jece sa porodi-
com.

(3006-100)

[ESTOMESE^NI 
POMEN

dragom suprugu, ocu, 
svekru i dedi

VENKU SAVESKOM

Napustio si nas i oti{ao 
sa an|elima da ve~no bdi{ 
nad nama. Vele}emo te za-
uvek.

Tvoja supruga Spasija, sin 
Zoran, snaja Dragana, unu-
ke Tijana i Vawa.

(3006-73)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj majci

DRENI OSTOJI] 
ro|enoj MARKOVI]

1947 - 2012.

od sina Gorana i }erke 
Jadranke.

(3006-74)

[ESTOMESE^NI 
POMEN

dragom ocu, tastu i dedi

VENKU SAVESKOM

Nismo te mogli sa~uvati 
ve~no u `ivotu, ali te 
~uvamo ve~no u na{im sr-
cima.

S qubavqu, 
}erka Vesna, zet Sreten, 
unuke Jovana i Biqana.

(3006-75)

POSLEDWI POZDRAV

DRENI OSTOJI]

Po~ivaj u miru i neka te 
an|eli ~uvaju. 
S qubavqu,

}erka Jadranka sa porodi-
com.

(3006-76)

POSLEDWI POZDRAV

DRENI OSTOJI]

Zauvek }e{ ostati u srci-
ma,

sina Gorana, snaje Zlate i 
unuka Milo{a.

(3006-77)

POSLEDWI POZDRAV

{ogoru, tetku i dedi

\OR\U \URI]U

Ako je tvoj `ivot mo-
rao stati, se}awe na tebe 
ve~no }e trajati.

Qubinko, Spomenka, Sne`ana, 
Svetlana sa porodicama.

(3006-131)

POSLEDWI POZDRAV

dragoj snaji, ujni i strini

ETELKI DUJMOVI]

od porodica Vukas, Mili} 
i Dujmovi}.

(3006-134)

TROGODI[WI 
POMEN

JOVANU STRAINI]U

1940 - 2009.

Nikada te ne}emo zabora-
viti.

Tvoji: Mira, Zoran i Je-
lena.

(3006-144)

DESETOGODI[NJI 
POMEN

dragoj majci

KATALIN MA^U[

S ljubavlju,
porodica Ma~u{.

(3006-146)

[ESTOMESE^NI 
POMEN

na{oj dragoj majci

MARIJI NEDEQKOV 

MARI

od sinova.
(3006-147)

GODI[NJI POMEN

dragoj mami i babi

LUCI KERI]

10. 02. 2011 - 10. 02. 2012.

Po~ivaj u miru mama, ve~no 
}e{ nam nedostajati.

Tvoji: Mira, Nikola, Milica i 
Vladan.

(3006-101)

GODI[NJI POMEN

LUCI KERI]

@ive}e{ zauvek u na{im sr-
cima.

Tvoji: Gordana, Ninoslav, 
Dragana i Dajana.

(3006-102)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj majci i baki

EVI ^ELJUSKA

1932 - 2012.

od }erke Ane sa porodi-
com.

(3006-113)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj mami, baki i prabaki

EVI ^ELJUSKA

od }erke Janje sa porodi-
com.

(3006-114)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj majci, baki i ta{ti

MARI OBADI]

1932 - 2012.

Hvala ti za sve, bi}e{ u na{im 
srcima zauvek. Vole te,

Zoran, Ivona i Gordana.

(3006-119)

GODI[WI POMEN

NIKOLI STOJA^I]U

odr`a}e se 4. 2. u 11 ~asova 
na Velikom pravoslavnom 
grobqu.

Porodica Stoja~i}
(3006-80)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj sestri

ETELKI DUJMOVI]

Brat Vilika i sestra Vita sa 
porodicama.

(3006-81)

POSLEDNJI POZDRAV

dragoj sestri

ETELKI DUJMOVI]

Brat Franja i sestra Anica sa 
porodicom.

(3006-82)

Dana 26. 02. 2012. 
navr{ava se 9 godina od 

smrti na{eg dragog

\URE VUKELI]A

Sa iskrenom qubavqu uvek 
}e ga se se}ati,

wegovi najmiliji.
(3006-86)

POLUGODI[WI 
POMEN

na{oj dragoj i voqenoj

MARIJI - MARI 
NEDEQKOV

odr`a}emo 4. februara 
2012. godine (subota) u 11 
~asova na Velikom pra-
voslavnom grobqu. Tvoje 
nasmejano, vedro i milo 
lice vi{e nije me|u nama, 
a Tvoj lik, zajedni~ki 
do`ivqaji, se}awa i uspo-
mene predajemo ve~nosti. 
Nama ostaje bol, tuga i 
`alost za Tobom. S qu-
bavqu i po{tovawem, 
Tvoji: Zoran, Nedeqko, 
Milorad, Tawa, Klaudija 
i Milan.

(3006-90)
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24h hitne kućne popravke

24h hitne kućne popravke + 
Kućna pomoć i nega

ili
pomoć

pomoć
i nega
Kućna

pomockućna

DDOR Novi Sad u saradnji sa svetski poznatom asistentskom 
kućom Mondial Assistance, penzionerima nudi mogućnost 
zaključenja kolektivnog osiguranja
24h hitne kućne popravke + Kućna pomoć i nega.

pantone

U slučaju da Vam je potrebna hitna 
intervencija ili pomoć, pozovite
Centar za pomoć 
021 450 455 ili 011 228 0098

Za dodatne informacije pozovite naš
Korisnički centar 
021 480 2222
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МАЛИ ФУДБАЛ

СНСН

PLIVANJE

КОШАРКА

BOVLING

ШАХ

Први квалификациони брзопотезни турнир 
„Сомбор 2012“ одигран је протеклог петка. 
Овај турнир окупио је мали број играча, а то-
ме је „кумовало“ полуфинале Европског ру-
кометног првенства које се одигравало у исто 
време. Прво место освојио је Новак Пезељ 

са 7 поена из 8 партија. Прве бодове, који их 
воде ближе финалном турниру, узели су осим 
победника и у складу са пласманом: Сумпер, 
пионир В. Цветковић, Скробоња, Живановић, 
Шћекић, Матковић, Ћук и Ђурошев. Следеће 
квалификације су 24. фебруара.

Протекле суботе у Новом 
Саду одржан је Светосавкси 
кадетски куп у шаху, на 
којем су учествовале 
репрезентације Бачке, 
Баната, Срема и Новог Сада. 
Репрезентација Бачке није 
изгубила ниједан меч, али 
је остала без злата  због 
додатних критеријума, 
захваљујући којима је 
тријумфовала  екипа 
Баната.

За селекцију Бачке игралe 
су девојчице и дечаци из 
Сомбора и околине: Владимир 
Цветковић, Јасмина Гајчин, 
Никола Ђокић, Денис Јурић, 
Александар Мојзеш, Оља 

Косановић, Марина Гајчин и 
Маја Каришик, под вођством 
селектора Јосипа Декића, 
ФИДЕ тренера.

Играло се на осам табли, 
свако са сваким, а темпо игре 
био је пола сата по играчу.

 М. С.

КАДЕТИ 95: Тамиш – Со 
кош 84:85 (22:28, 28:16, 
19:21, 15:20).
КАДЕТИ 96: Сомбор – Стар 
78:80 (24:22, 15:17, 27:19, 
12:22).
ПИОНИРИ 97: Со кош – 

Његош 62:54 (19:19, 10:11, 
20:10, 13:14).
ПИОНИРИ 98: Сомбор – 
Инђија 67:49 (28:4, 11:12, 
17:13, 11:20).
Спорт врлд – Со кош 69:25 
(19:8, 13:6, 21:4, 16:7).

МЛАЂИ ПИОНИРИ 99: 
Баскет плус – Академик 
56:26 (15:3, 14:14, 22:4, 
5:5).
Со кош – Раднички 46:35 
(11:5, 12:4, 10:17, 13:9).
 М. С.

Репрезентацију Бачке представљали су шахисти из 
Сомбора и околине

Rukometašice „Ravangrada“ i „Treidera“

MEĐUNARODNI MITING U BANJA LUCI

КВАЛИФИКАЦИЈЕ ЗА БРЗОПОТЕЗНИ 
ТУРНИР „СОМБОР 2012“

СВЕТОСАВСКИ КАДЕТСКИ КУП

КВАЛИТЕТНЕ ЛИГЕ ВОЈВОДИНЕ

MEĐUNARODNI LEN MITING „EVROPA 2012“

FANTASTIČNI POLET

НОВАКУ НАЈВИШЕ БОДОВА

НА ПОТЕЗ ОД ЗЛАТА

КАДЕТИ „СО КОША“ ПРЕСКОЧИЛИ ТАМИШ

REBEKA I DUŠAN – FURIOZNI U FINALU

Protekle subote PVK Po-
let nastupio je na Međunarod-
nom plivačkom mitingu “Aqu-
ana swimm 2012”, koji 
je održan u Banja Luci 
u organizaciji PS Banja 
Luka. Na mitingu uče-
stvovalo je 367 plivača 
iz 16 klubova iz Bosne i 
Hercegovine, Srbije, Hr-
vatske, Grčke i Slovenije. 
PVK Polet su u najbo-
ljem svetlu predstavlja-
la tri takmičara: Danica 
Gazdić, Milka Gazdić i 
Stefan Marić. Osvojeno 
je devet medalja.

Najuspešnija bila je 
Danica Gazdić, koja je 
osvojila ukupno 6 me-
dalja.  Zlatne na 200 m 
mešovito (3:00.64) u kon-
kurenciji 14 plivačica i na 
200 m kraul (2:43.03) među 24 
plivačice, kada je nakon posled-
njeg okreta na 150 m nadokna-
dila zaostak i prva uplivala u 

cilj. Zatim, srebrne na 100 m 
kraul (1:11.21) među 33, na 100 
m delfi n (1:31.16) među 6, na 

100 m leđno (1:28.78) među 15 
i na 50 m kraul (32.80) među 
32 plivačice. 

Stefan Marić vodio je celu 

trku na 200 m leđno (2:59.23) 
i uzeo zlato. U konkurenciji 
godinu dana starijih plivača, 

do bronzane medalje do-
plivao je na 100 m leđno 
(1:26.27), dok je na 50 m 
među 29 i 200 m kraul 
među 15 takmičara bio 
četvrti. 

Milki Gazdić izmaklo 
je zlato na 200 m delfi n 
(3:00.58). Iako je vodila 
sve do poslednjih 50 me-
tara, morala je na kraju 
da se zadovolji srebrom. 
Takođe, dva puta je bila 
četvrta na 100 m delfi n i 
200 m mešovito. 

Po broju osvojenih 
bodova PVK Polet je u 
veoma jakoj konkuren-
ciji 16 klubova, sa samo 
3 takmičara osvojio od-

lično šesto mesto, dok je boje 
prvih pet klubova branilo od 
18 do 63 plivača.

 M. S.

Proteklog vikenda održan je 
Međunarodni plivački LEN mi-
ting “Evropa 2012” u Novom 
Sadu. Takmičenje je obuhvatilo 
dva dela, kvalifi kacioni uz uče-
šće 25 klubova sa 283 plivača i 
revijalni deo 26 klubova sa 368 
plivača iz BiH, Bugarske, Ma-
đarske, Crne Gore, Rumunije, 
Slovenije, Slovačke i Srbije.

Plivački klub ‘’Feniks’’ 
Sombor nastupio je sa 2 plivača 
i 13 plivačica. U izuzetno jakoj 
konkurenciji plivači ‘’Feniksa’’ 
osvojili su 3 zlatne, 1 srebrnu i 
2 bronzane medalje. Najuspeš-
niji su bili: Sanja Galac, Rebeka 
Repman, Dušan Tepavac i Va-
lentina Katačić.

Rebeka Repman u apsolutnoj 
kategoriji u kvalifi kacionom de-
lu zauzela je treće mesto i uzela 

bronzanu medalju na 50 m kraul 
(28.18), te u istoj kategoriji u 
fi nalnoj trci plivala je još brže 
(26.82) i obezbedila zlato.

Dušan Tepavac u apsolutnoj 
kategoriji u kvalifi kacionom de-
lu bio je drugi i srebrn na 100 
m delfi n (1:00.23), a u fi nalnoj 
trci istu distancu preplivao is-
pod minute (59.96) i osvojio 
bronzanu medalju. 

Sanja Galac u kategoriji pi-
onira u kvalifi kacionom delu u 
konkurenciji 34 plivačice osvo-
jila je prvo mesto i zlatnu me-
dalju na 100 m kraul (1:03.39) 
i plasman u apsolutno fi nale. U 
fi nalu je bila najmlađa takmi-
čarka i zauzela je deseto mesto 
isplivavši istu deonicu dese-
tak stotinki sporije (1:03.94). 
U revijalnom delu na 200 m 

kraul (2:16.75) uzela je zlatnu 
medalju.

Valentina Katačić je u kate-
goriji mlađih pionira u revijal-
nom delu na 400 metara kraul 
osvojila treće mesto (5:58.27) 
i bronzanu medalju.

U fi nalne trke u apsolutnu 
kategoriju plasirali su se još, 
ali nisu uspeli doći do meda-
lja, Dušan Tepavac na 50 m 
kraul, Vanja Hari na 100 m del-
fi n i Jovana Duduković na 100 
m prsno. 

Ostali “feniksovci”: Nataša 
Kljajević, Vladisava i Tamara 
Duduković, Patricija i Barbara 
Repman, Milica Stolić, Tama-
ra Ćurčić, Irina Zelić i Šeri Sa-
bolč, isplivali su svoja najbolja 
vremena.

 M. S.

ЗИМСКИ ДЕЧИЈИ МЕЂУНАРОДНИ ТУРНИР

ДЕСЕТОГОДИШЊАЦИ ПРВИ НА ПАРКЕТУ

VIP GRUP I ORIS DIKTIRAJU TEMPO
Rezultati 10. kola: Agrovuković Kljaji-

ćevo – Gradska uprava Sombor 4:6, Bovling 
tim Soko – Apoteka Sombor 6:4, Elektro-
vojvodina – Energana 7:3, Oris – Grading 
10:0, Savez samostalnih sindikata – Tepkos 
8:2, Carina – MMV 2:8, TRA Duga – Vodo 
kanal 2:8, VIP grup – Nevr majnd 8:2, SUP 

Sombor – Somborske novine 8:2.
Tabela posle 10. kola: 1 – 2. VIP grup, 

Oris 16; 3 – 8. Tepkos, Sav. sam. sindika-
ta, SUP Sombor, Čistoća, Energana, Somb. 
novine 14; 9 – 12. Agrovuković Kljajićevo, 
Grading, Gradska uprava Sombor, Farmakom 
Blek hors 12; itd.

Тринаести по реду 
Зимски дечији међународни 
турнир у малом фудбалу 
почиње сутра у Градској 
хали  „Мостонга“ 
утакмицама  играча 
рођених 2002. године. 

У недељу (5. фебруара), 
играју фудбалери рођени 
2004. године. 
Следећег викенда, у 

суботу (11. фебруара), 
екипе 2001. годишта, а у 
недељу, 12. фeбруара, 2003. 

годишта.
Очекује се учешће 

укупно 40 екипа из Србије, 
Мађарске, Хрватске и 
Румуније. Организатор 
турнира је Школа фудбала 
„Спектар“ Сомбор.

BIZNIS LIGA

MEĐUNARODNA UTAKMICARUKOMET (Ž)

DRUŽENJE SA NORVEŽANKAMA
Ravangrad: Jurić, Mir-

ković 5, Atanasković 3, Ban-
dobranski 2, Vagić, M. Ajvaz 
3, S. Abutović, M. Abutović, 
Lazić 2, Kolundžić, Škoru-
ćak, Naumov.

Treider: Asgard 2, Aelrek, 
Alraek 5, Fromreide 1, Hku-
galmen, Akie 1, Rokum 3, 
Palmers 5, Karborg, Larsen, 

Mirheim, Holen, Dovik.
Juniorke Ženskog ruko-

metnog kluba „Ravangrad“ 
Sombor odigrale su u Bačkoj 
Panlanci protekle sedmice, 
prijateljsku utakmicu sa vrš-
njakinjama iz Norveške ru-
kometne akademije, koje su 
pratile Evropsko rukometno 
prvenstvo i igrale utakmice 

sa klubovima iz Srbije. Pod 
vođstvom trenera Gorana Đu-
ričića, Somborke su se ravno-
pravno nadmetale sa rukome-
tašicama iz Osla, a istakle su 
se golman Sara Jurić, dok su 
u terenu odličnu igru pružile 
M. Ajvaz, Kolundžić, Lazić, 
Bandobranski i Mirković.

 M. S.

PK Feniks

Stefan Marić i sestre Gazdić

Ravangrad (Sombor) – Treider (Oslo) 15:17 (7:8)
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DRUGA SAVEZNA LIGA (10. kolo)

IZNEVERENA OČEKIVANJA

50 GODINA DŽUDOA U SOMBORU

PRIZNANJA ZA NAJBOLJE

STONOTENISKA HRONIKA

KUGLANJE: PRVA VOJVOĐANSKA LIGA

KLJAJIĆEVČANIMA SAMO BOD
KORDUN: Vuletić 566, 

Šušilović 537, Dragojević 
489, Kurteš 557, Trkulja 
546, Jovetić 537.

Lider na tabeli - Kordun, 
posle više od jedne godine 
izgubio je bod. Do juče su-
vereni Kljajićevčani nisu u 
Debeljači bili na visini zada-
tka. Pojedini prvotimci, kao 
na primer Dragojević, imali 
su veoma skroman učinak, 
odavno nezabeležen u zva-
ničnim prvenstvenim borba-
ma za bodove. 

SPARTAK - KORDUN 3.255:3.232 (4:4)

SOMBORCI DOBRO POČELI
VIHOR: Trivić 597, Pra-

štalo 527, Stojanović 226, 
Vraneš 275, Blanuša 542, 
Mandić 583, Čukvas 594. 

Bila je to veoma teška uta-

kmica u kojoj je pobednik 
odlučen u samoj završnici. 
Dugo su snage bile izjed-
načene, a odluka je pala za-
hvaljujući boljoj preciznosti 

i koncentraciji Somboraca u 
odlučujućim trenucima. Tako 
je poslednji par poneo naj-
veći teret. 
 J. S.

 VIHOR - SLAVIJA 3.344:3240 (6:2)

 SREM - POLET 3.096:3.165 (3:5)

ŽAK-BAČKA TOPOLA 
1:4

Jedini poen za domaćine izborio 
je najbolji igrač Somboraca Darko 
Popović. 

(11. kolo)
SPARTAK II 

(SUBOTICA)- ŽAK 4:3

Pobede za goste izborili su: Popo-
vić 2 i dubl Popović-Tot.

U narednom, dvanaestom kolu, 
STK ŽAK dočekuje na svom parketu 
u Gradskoj hali „Mostonga“ Spartak 
iz Debeljače. 

DRUGA VOJVOĐANSKA LIGA

PROMENLJIVA FORMA
APATIN - GUSAR 1:4
Dva puta Bajčev, Boškov 

i Živković doneli su poene 
za svoju ekipu. Bila je ovo 
očekivana pobeda Staparaca 
protiv novajlije u ovom ran-
gu takmičenja. 
(13. kolo)

BAČKA TOPOLA II - 
GUSAR 4:2

Pobede su izborili Bajčev 
i dubl Bajčev-Živković.
(14. kolo)

GUSAR - RUMA 2:4
Živković i Bajčev su je-

dini doneli poene za Sta-

parce.
(15. kolo)
BERKASOVO - GUSAR 

2:4
Pobede za Gusar obez-

bedili su Bajčev (dva puta), 
Živković i Boškov. 

 J. S.

Ekipa STK ŽAK iz Sombora nije dobro 
startovala u nastavku drugoligaškog takmičenja

Na velikoj svečanosti održanoj nedavno 
povodom 50 godina džudo sporta u Somboru, 
osim ostalog, dodeljena su priznanja za one 
najzlasužnije koji su najviše doprineli popu-
larizaciji i razvoju ove atraktivne i prestižne 
borilačke veštine. 

Plakte su primili: grad Sombor, Sportski 
savez Sombora, Džudo savez Vojvodine, 
Sambo savez Srbije, JK Split (Hrvatska), 
JKP “Čistoća”, Ljubomir Matković, Marko 
Stipankov i Vlatko Belovuković.

Zahvalnice su dobili: „Somborske novi-
ne“, TV K-54 (TV „Fortuna“), TV “Spektar”, 
TV “Sreće”, OŠ „21. oktobar“ i OŠ „Dosi-
tej Obradović“, Jovo Bogdanović, Svetomir 
Stevanović, Đorđe Kevilj, Dragan Komazec, 
Milan Martić, Vlado Zrakić, Milan Konča-
lović, Zlatko Vadić, Karlo Žuljević, Stevan 

Šarčanski, Milorad Jakšić, Đorđe Blašković, 
Sajonela Vlošak, Nikola Lemić, Dejan To-
mac, Živadin Gradinski, Dušan Budisavlje-
vić, Đorđe Grujić i Julijana Jerković. J. S.

FUDBAL: STANIŠIĆANI ŽELE LEPŠE PROLEĆE OD JESENI

POZITIVNA ENERGIJA 
NA SVAKOM KORAKU

Vojvođanski ligaš Sta-
nišić u prvom delu Vojvo-
đanske lige-Zapad nije po-
kazao sve ono što se od nje-
ga očekivalo. Dvanaesto 
mesto sa 17 bodova uz 4 
pobede, 5 nerešenih igara 
i 6 poraza sa gol razlikom 
13:22. Finiš je umnogome 
pokvario planove ove ekipe. 
Porazi kod kuće od Obili-
ća (Zmajevo) i Budućnosti 
(Mladenovo), pokvarili su 
planove stručnog rukovod-
stva i igrača koji su verovali 
da će im prednost domaćeg 
terena više značiti.

Zimske pripreme poče-
le su sedamnaestog janua-
ra pod rukovodstvom šefa 
stručnog štaba Aleksandra 
Bate Kneževića. Njegov 
pomoćnik je Saša Grujić. 
Svakodnevno se na stadionu 
u Stanišiću okuplja oko 25 
fudbalera koji za sada po-
djednako konkurišu za naj-
bolju jedanaestoricu. 

Redove Stanišića napu-
stili su u ovoj pauzi Igor Ša-
rić u Radnički (Sombor) i 
Jovanović, koji se vratio u 
Omladinac (Bukovac). 

Stigla su i sveža pojača-
nja: Knežević iz Korduna 
(Kljajićevo), Mijić i Muni-
žaba iz Gakova i Sečujski, 

koji je branio boje Radnič-
kog (Sombor). 

Osim njih treniraju još: 
Radmanović, Pajić, Batak, 
D. Vukadinović, Ilija Šarić, 
Kuridža, Goran Jagodić-Ku-
ridža, Anđelko Jagodić-Ku-
ridža, Vranić, Babac, Grujić, 

Janjić, Dragičević, Žeželj, 
Terzija, Bobanac, Kutina, 
Vračarić, Vranković, M. Vu-
kadinović, Drača.

Uslovi za rad u Stanišiću 
za sada su dobri. Treninzi 
se odvijaju na dva terena, 
od kojih je jedan pokriven 
veštačkom travom. Stručni 
štab je ugovorio deset prija-
teljskih utakmica. U prvoj 
na Gradskom stadionu u 

Somboru domaći Radnički 
i gosti iz Stanišića igrali su 
bez pobednika 1:1.

Još se očekuju susreti sa 
Radničkim (Bajmok), Tek-
stilcem (Odžaci), Krivajom, 
Bačkom (Pačir), BSK-om 
(Bački Brestovac), Omla-
dincem (Bukovac), Rad-
ničkim (revanš), Slogom 
(Čonoplja) i Poletom (Si-
vac). 

Dragan Bubanja, sportski 
direktor FK Stanišić, kaže: 
- Stalo nam je da u pripre-
mnom periodu što bolje ui-
gramo sastav koji će poneti 
najveći teret u predstojećim 
prvenstvenim borbama za 
bodove. Nastojaćemo da se 
vratimo među šest najbo-
ljih ekipa u ovom rangu ta-
kmičenja. To su ambiciozni 
planovi, ali ne bez osnova. 
Imamo solidan sastav koji 
postaje sve kompaktniji i 
odgovorniji. U prvom kolu 
gostujemo Jedinstvu u Sta-
roj Pazovi, tako da će već 
ova utakmica sa odličnim 
domaćinima pokazati ko-
liko smo uspešno sproveli 
zimske pripreme. Imamo 
dovoljno samopouzdanja 
i verujemo u sebe i svoje 
fudbalsko umeće.

 J. S.

Dragan Bubanja, sport-
ski direktor FK Stanišić

СПОРТСКИ САВЕЗ OПШТИНЕ СОМБОР

СВЕЧАНОСТ 13. ФЕБРУАРА
Проглашење најуспешнијих спор-

тиста за протеклу годину по избору 
Спортског савеза општине Сомбор 

биће одржано 13. фебруара у На-
родном позоришту. Почетак је у 
19.30 часова.

DŽUDO: SVETOSAVSKI KUP U NOVOM SADU

MLADI NA POTEZU
Proteklog vikenda u No-

vom Sadu je održan tra-
dicionalni internacionalni 
Svetosavski kup. Ova ma-
nifestacija okupila je više 
od 500 učesnika iz zemlje i 
inostranstva, a konkurencija 
je bila izuzetno jaka. 

Džudo Bačka-Sombor 
na ovom nadmetanju imao 
je 13 predstavnika. Najbo-
lji su bili Lazar Jovanović 
(66 kg) i Milica Lazić (48 
kg), osvajači prvog mesta i 
zlatne medalje.

Miomir Jovanović (60 

kg) i Anđela Lončar (48 
kg), plasirali su se na tre-
ća mesta. 

Po povratku iz Novog 
Sada iskusni stručnjak Vlat-
ko Belovuković, rekao je: 
- Bila je to zgodna prilika 
da u vatru ubacimo mla-
de i talentovane takmičare 
koji tek počinju da grade 
sportsku karijeru. Moramo 
da vodimo računa o našoj 
budućnosti da ne bi smena 
generacije ostavila posle-
dice, kako po masovnost, 
tako i po kvalitet. 

USPELA PROVERA
Sudijska komisija Džu-

do saveza Vojvodine, na 
čijem je čelu Vlatko Be-
lovuković, organizovala je 
u našem gradu polaganje 
praktičnog dela za regional-
ne džudo sudije. U prvom 
delu bilo je 24 polaznika, 
a sedmoro njih položilo je 
praktičan ispit. Među nji-
ma su i Somborci: Đorđe 
Blašković, Sanela Vadić i 
Nemanja Malbaški.

J. S.
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РУКОМЕТ: ПРИЈАТЕЉСКА УТАКМИЦА

РИЂИЦА: хала 
ОШ “Петар Кочић”. 
Гледалаца: 500. Судије: 
Кнежевић и Јапунџић 
(Сомбор).

ДАЛМАТИНАЦ: 
Трбојевић, Матијевић, 
Мил. Маринковић , 
Вулиновић 2, Симић 11 
(3), Стијеља 1, Баљак 1, 
Граовац, Манојловић 4, 
Бокун 3, Константиновић 
3, Сабо, Комазец 2, 
Кнежевић 2.

Ц. ЗВЕЗДА: Тепавац, 
Мишков, Комарек 3, 
Кењало 1, Голић 2, 
Бабић 3, Дукатаров 6, 
Пашић 3 (2), Степанов 
5, Токић 2, Векић 5.

Почетак прославе 
великог јубилеја - 

50 година постојања 
клуба, рукометаши 
“Далматинца” су започели 
пријатељском утакмицом 
са “Црвеном звездом” из 
Мокрина, чланом Прве 
савезне лиге.

У првом делу 
утакмицу су обележили 
искусни гости, који 
су наметнули снажан 
темпо и искористили 
импре сионирано ст 
домаћина угледним 
противником, захваљујући 
одличној игри средњег 
бека Векића. Други 
део утакмице донео је 
преокрет, чета тренера 
Митреског успавана 
вођством попушта, а уз 
френетично бодрење 

“Далматинац” успева да 
у неизвесној завршници 
дође и до ремија 30:30. Код 
“жуто-црних” истакао се 
леви бек Ђорђе Симић.

Декор у риђичкој хали 
је поново био за највишу 
оцену. Препуне трибине 
поклоника рукомета из 
целе општине (Станишић, 
Сомбор, Гаково, Светозар 
Милетић итд.), утакмица 
полазника Школе 
рукомета РК Далматинац 
у предигри сениорске 
утакмице, свечано 
подизање државне заставе 
и заставе клуба под свод 
хале, још једанпут су 
сведочиле о рукометној 
еуфорији која је јесенас 
завладала Риђицом.

УЗ ПОМОЋ ПУБЛИКЕ 
ДО ПРЕОКРЕТА

EKIPA MRK „SOMBORELEKTRO“ U PUNOM JEKU ZIMSKIH PRIPREMA

Rukomet je ponovo u žiži inte-
resovanja ljubitelja sporta u gradu 
i okolini. Posle više godina tavo-

renja i pukog preživljavanja danas 
smo svedoci neke sasvim druge, 
neuporedivo prijatnije i lepše ru-
kometne priče. Ekipa MRK „Som-
borelektro“ na čijem čelu je Andrija 
Penzeš, predsednik Upravnog odbo-
ra i Milivoj Braca Nenadov, pred-
sednik Skupštine kluba, igra važnu 
ulogu u drugoligaškoj konkurenci-
ji. Jesenji deo prvenstva izabranici 
trenera Branka Filipovića završili 
su na drugom mestu sa svega dva 
boda manje od vodećeg ŽSK-a iz 
Žablja. Osvojena su 24 boda uz 

12 pobeda i tri poraza. Ovaj uspeh 
ostvaren je sa veoma dobrom gol 
razlikom (+68).

O svemu ovome i 
početku zimskih pri-
prema neumorni An-
drija Penzeš bez okle-
vanja kaže: - Najmlađi 
smo sastav po godina-
ma igrača, što nas uve-
rava da MRK „Som-
borelektro“ zaista ima 
lepu budućnost. Iako 
smo tek u prvoj fazi 
ostvarenja plana i pro-
grama rada, deli nas 
samo korak do plasma-
na u Prvu saveznu ligu. 
Verujem da ovi momci 
koji sada oblače dres 
prvotimca neće tek ta-
ko olako propustili ve-

liku šansu. Ključ dobrih rezultata 
je pre svega u rukama proverenog 
trenera, nekada istaknutog igrača 
Branimira Filipovića, koji dobro 
zna šta hoće i može sa ekipom ko-
ja ima pobedničke ambicije. Pored 
novca koji dobijamo iz budžeta, 
našli smo i generalnog sponzora - 
fi rmu „Somborelektro“. Nemamo 
fi nansijskih problema, a ponašamo 
se domaćinski i krajnje racionalno 
trošimo ono što dobijemo. Naša 
sportska politika je usmerena na 
sopstvene snage. Beslać, Nikolić, 

Penzeš, Gardijan... predstavljaju 
vrednost na koju se nadovezuju pri-
došlice Mijović, Drašković, Bulato-
vić i Dobrijević. Nismo zaboravili 
ni na podmladak. Na vrata prvog 
tima ozbiljno su u ovom trenutku 
zakucali naši igrači braća Kojić i 
Smiljanić. Sa tim mlađim uzrasnim 
kategorijama predano rade treneri 
Marija Miskin i Dunkler. Rukomet 
se na velika vrata vraća u Sombor. 
Interesovanje, pogotovo mladih, je 
iz dana u dan sve veće. Saradnja sa 
školama ima posebnu težinu i značaj 
za MRK „Somborelektro“. 

Rukometni poslenici u ovom klu-
bu ističu i dobre odnose sa ekipama 
iz bliže okoline kao što su Bezdan, 
Kljajićevo, Čonoplja... Pošto imaju 
tako velike ambicije rukometaši su 
blagovremeno otpočeli sa pripre-
ma za prolećno prvenstvo u ovom 
prestižnom rangu takmičenja. Bilo 
je to početkom januara izlaskom 
na novu trim stazu u neposrednoj 

blizini Gradske hale „Mostonga“. 
U ovom trenutku se svakodnevno 
odvija taktičko-tehničko uigravanje 
ekipe. Do početka narednih borbi 

za bodove Somborci će odigrati i 
više kontrolnih utakmica, prvo sa 
lakšim, a potom i težim rivalima.  

 J. S.

ДАЛМАТИНАЦ (Риђица) - ЦРВЕНА ЗВЕЗДА 
(Мокрин) 30:30 (9:19)

ISPRAVKA

U prošlom broju “Somborskih novina” 
u tekstu posvećenom proslavi jubileja - 
pedeset godina džudoa u Somboru pod 
naslovom “Ponovo prvaci Vojvodine” 
potkrala se nenamerna greška u legendi 

ispod slike u kojoj je trebalo da piše: Dra-
gan Ikić, Vjekoslav Međugorac, Sveti-
slav Ilić i Marko Stipankov.

 Izvinjavamo se somborskim džudisti-
ma i našim čitaocima na propustu.

Branimir Filipović, trener prve ekipe i Mi-
lan Miskin, koordinator svih selekcija 

“Somborelektra”

MRK “Somborelektro”

Pripreme za drugu fazu takmičenja

PRVOLIGAŠKI SNOVI 
BLIZU STVARNOSTI

RK Dalmatinac (foto: soinfo)
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